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A kultusz-vita.
A kultuszminisztérium költségvetésének 

átalános tárgyalásához groí Csáky Albin 
miniszter tegnapelőtti beszéde adta^ meg az 
anvagot most is ép ugv, mint 1890-ben.
4z át alános vita akkor is csaknem kizáió- 
íag az egyházpolitikai kérdések körül for­
gott. ucy hogy a tulajdonképen a aló köz­
oktatási ügyek meglehetősen háttérbe szo­
rultak." Előreláthatólag így lesz most is. A 
vita azon a csapáson indul s azon a csa­
jon fog haladni, melyet a miniszter vá­
gott annak.

De a mig 1890-ben csaknem egyedül az 
elkeresztelési ügy s a februáriusi minisz­
teri rendelet törvényessége és czélszerüsége 
fölött folyt a vélemények harcza : a mig 
1890-h 'ii az éles ellentétek némileg mér­
ges jelleget adtak a vitának, bár a mi­
niszter bevezető felszólalása nagymértékben 
enyhítette volt az akkori hangulatot: most 
sokkal szélesebb medre támadt az eszme­
cseréknek. de viszont a hangulat sokkal 
szelidebb lesz.

Gróf Csáky Albin miniszter valamint 
1890-ben icen szerencsés módon találta 
meg a módját annak, hogy a közvélemény 
nagy részét a maga álláspontja javára 
nyerje meg : ugv tegnapelőtti beszédével 
is elejét vette a közvéleményt erősen fog­
lalkoztató egyházpolitikai kérdésekben ne­
tán készülőben volt hevesebb támadá­
soknak.

Az elkeresztelési ügy. mely két esztendő 
óta szerepel függő kérdésként, s az állam 
és egyház közt differencziákat alkotott, e 
két esztendő alatt lényeges változást idé­
zett elő a felfogásokban, de talán az ér­
zelmekben is. E változás határozottan a 
miniszter álláspontjának javára van. A két 
esztendő óta tartó folytonos alkudozások 
eredményűi nsége mindenkit meggyőzhe­
tett arról, hogy az állami szuverenitás fél­
tett érdekének megóvására okvetetlenül 
meg kell tenni azt, a mi a fenforgó viszo­
nyok közt egyedül lehet alkalmas az 
anyakönyvek vezetéséhez kötött állami fel­
adatok megoldására. A részleges polgári 
anyakönyvezés bizonyára nem ideálja a 
szabadelvű áramlatnak, de az átalános pol­
gári anvakönyvezés rügtöuös behozatalával 
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a fenforgó nehézségek kényszerítő hatása 
alatt folyamodik ahhoz a félrendszabály­
hoz, mely az uralkodó bajok orvoslására 
alkalmasnak kínálkozik : a képviselőházban 
előreláthatólag nem is lesz a bejelentett 
részleges reformnak valami erős oppozi- 
cziója" annál kevésbé, minthogy az ellen­
zéki pártok se foglalnak azzal szemben 
merev álláspontot. Az elkeresztelési ügy­
ben való régi elkeseredés tehát nem is 
fog immár szerepelni a vita során, hanem

inkább az ahhoz fűződő egyházpolitikai és 
valláskérdések fölött fogunk hallani magvas 
disszertácziókat.

Szőnyegre kerülnek majd azok a nagy 
kérdések, melyek társadalmi életünket az 
egyén szempontjából érdeklik közelről. 
Szőnyegre kerülnek azok a visszás állapo­
tok, mig úgy a társadalmi, mint az állami 
élet terén uralkodnak s melyek folytonos 
panaszokra adván okot, hol itt, hol meg 
ott vezetnek bántó szimptomatikus kitöré­
sekre. Szóval: szőnyegre kerülnek mind­
azok a kérdések, melyek az utóbbi időben 
az állam és egyház közt támadt differen- 
cziák nyomán foglalkoztatták a közvé­
leményt.

Távol van tőlünk az, hogy kicsinyclnők 
e kérdéseknek rendkívüli fontosságát. Ellen­
kezőleg, azt tartjuk, hogy azoknak a köz­
élet legfelsőbb fórumán való tárgyalása 
szükséges is, hasznos is. Azt tartjuk, 
hogy az állam és egyház viszonyainak 
alapos rendezése múlhatatlanul szükséges, 
s a törvényhozás igen jelentős feladatot 
teljesít, mikor e rendezés számára a talajt 
legalább előkészíti, Jól tudjuk azt, hogy 
azok a bajok, melyek itt-ott néha előfor­
dulnak. csak a mostani rendezetlen viszo­
nyokból eredő szimptomák, a mik ilyen, 
vagy amolyan formában mindig kitörnek, 
a mig az állam és egyház mint külün-kü- 
lön berendezett hatalmak állnak egymás 
mellett, a nélkül, hogy egymáshoz való 
viszonyukat részletesen megszabná az al­
kotmány. Kívánjuk is ezt a rendezést az 
egész vonalon; kívánjuk olyan formák 
szerint, melyek a szabadelvű felfogással 
megegyeznek, s melyek a modern ál­
lamélet feladataira alkalmasak. Meg kell 
teremtenünk a családi jogban, a há 
zássági jogban s az összes vallásfele 
kezetekkel való jogviszonyokban azokat az 
intézményeket, miket megkövetel nemcsak 
a korszellem, nemcsak az egyéni szabad­
ság és egyenlőség, hanem az állam jól 
felfogott érdeke is. És mert igy gondolko 
dunk, nem kicsinyeljük az egyházpolitikai 
és vallási kérdések parlamenti fejtegetésé 
nek jelentőségét. Mert reméljük, hogy ( 
fejtegetések előbbre viszik a közgondolko 
zást a nagy reformok javára s a kormányt 
is meggyőzik arról, hogy a határozott cse 
lekvésnek ideje elérkezett, hogy a félrend­
szabályoknak igazán csak ideigleneseknek 
kell lenniük, mert a mélyreható reformok 
halogatása minden oldalon csak fokozza a 
bajokat.

De a mellett, hogy nagyban méltányol­
juk az egyházpolitikai kérdéseknek a par­
lamentben való fejtegetését, nem marad­
hatunk közönyösek az előtt a jelenség 
előtt, hogy a közoktatásügyi budget tár­
gyalásánál ezek a kérdések egészen hát­
térbe szorítják a közoktatásügy keretébe 
tartozó nagyfontosságu kérdéseket. Nem 
maradhatunk közönyösek, ha látjuk, hogy 
a közvélemény érdeklődését úgyszólván

okkupálják az egyházpolitikai és vallási 
ügyek, és a törvényhozás a nemzeti kul­
túra nagy érdekeivel csak majd akkor 
kezd foglalkozni, mikor az átalános vita 
során a nagy egyházpolitikai kérdések fej­
tegetéseiben már kimerült.

Erős magyar államot erős és egységes 
nemzeti kultúra nélkül nem képzelhetünk s a 
magyar állam életérdekei fűződnek ahhoz, 
hogy ily kultúra megteremtéséhez az esz­
közöket megszerezzük s azután ez eszkö­
zöket áldásos módon használhassuk is,

A közoktatásügy terén a fontos kérdé­
seknek hosszú sora vár üdvös elintézésre, 

a törvényhozásnak nem lényegtelen fel­
adata az, hogy a magyar nemzeti kultúra 
érdekében szükségessé vált intézmények 
megalkotását előmozdítsa. Nagyon kívána­
tosnak tartjuk, hogy a közoktatásügyi 
költségvetés tárgyalásánál a törvényhozás 
kellő figyelmet fordítson a nemzeti kultúra 
közvetlen érdekeire. Ne engedje a közvé­
leményben megérlelődni azt a felfogást, 
hogy a magyar törvényhozás nem tudja, 
vagy nem akarja érdeme szerint méltá­
nyolni az államot fentartó nemzeti kultú­
rának nagy ügyét.

Budapest, május SO.
A horvátorssáyi Obzor-párt tegnapi értekezletén 

elhatározta, hogy a tartománygyülési választások­
ban nem vesz részt. Ez a határozat, mely, úgy 
szólva, hivatalosan kihirdeti, hogy a Strossmayer 
politikája csődbe került, azt jelenti, hogy az 
Obzor-párt megszűnt létezni. A párt kimon­
dotta, hogy a küszöbön álló választások alatt 
egyetlenegy jelöltet sem állít fel. A djakovári 
püspök pártjának eme csodálatra méltó szerény­
sége valószínűiéi abból a meggyőződésből szárma­
zik, hogy politikájának nincs Horvátországban sem 
követője, sem alapja. A horvát tartománygyülés 
tekintclvc az Obzor-párt távolmaradása következ­
tében nem fog ugyan sokat veszíteni, de nyerni 
is alig fog, mert valószínű, hogy az obzorpárti 
kerületeket a Staresevics-párt ejti hatalmába.

Az ügyvédi kérdés.
Mig az icrazságügvi tárcza költségvetése

Lcnovics és Eayr.au.
Lonovics József püspök a Csanádi egyházmegyé­

nek kormányzását az 1^48 —49-ki zavaros időben 
két vikáriusra bízta. A magyar hadsereg által nem 
uralt ívszre Oltványi Istvánt nevezte ki, úgy, hogy 
1849. évi augusztus hóig két vikárius, Makón és 
Temesvárt székelő, kormányozta az egyházmegyét, 
Róka József és Ölti din/i István. Az előbbi Makón 
szentszéki üléseket is tartott. A temesvári szent- 

: Schuller, Fábry, Gábriel. Konrád ká­
nont 1. -ic és Grossed], Hoffstüttner temesvári
lelkészek és Dollencz József papnöveldéi al­
igazgató ülnőkösködtek, kik a temesvári vár­
tok - -? bó végén megkezdett és augusz­
tus hó kilenczuüikvig tartott ostromlása alatt 
is — a temesjóz sefvárosi lakásban benszo-
rait Gábrielt és a magyarok által elfogott Fábryt 
kivéve — ott maradtak a bombázás alatt is la­
kukban. és midőn már az élelem fogyatékán volt 
a arban. ők is, mint más polgári családok, egy 
font lóhust kaptak julius hó 16-tól kezdve, és mi­
vel a vikárius Schuller nagyprépostnak lakába is 
behatoltak a magyarok által küldött bombák: s a 
boltoz m l áttörték, e miatt ők először pinezéjükbe, 
utóbb d .-zékesegvház sírboltjába tették at lakásu­
kat, hova már temesvári családok is menekültek.

Augusztus hó 9-én nyíltak meg a vár kapui és 
Lé.ró Havnau fótáborszernagy ezen a napon tar­
tóba (h tilalmas bevonulását. A gyengélkedő Schul- 
hr nagyprépost helvett Oltványi István vezetése 
mellett tisztelgett Havnaunál a csanadi káptalan 
és klérus, ki a vikárius üdvözlésére ily választ 
adott:

— Hol van róka kanonok ? Fel fogom akasz­
tani. Kiadtam már elfogatásira a rendeletet. Lo- 
nov.vs püspököt is felakasztatom, mert ez is rebel­
lis volt.

Oltványi István pedig igv felelt t 
— Exczellencziád azt nem fogja tenni, mert

egyik sem volt rebellis. Előre* is kérelmezünk mind­
kettőért , mi is sokat szenvedtünk.

Havnau haragjának és vérszomjas eljárásának 
egyedüli oka Lonovics és Róka iránt a megsértett 
hiúság s az ebből származott bosszú volt.

Lonov ics püspöK minden évben, nemcsak far- 
s neon. de más előforduló alkalommal is, diszebé- 

* t szokott adni. s arra úgy a vármegye főtiszt- 
v lóit, mint a Temesvárit levő tábornoki kart is 
i ■ _iiitta. Havnau 1846—1848-igTemesvárott mint 
divizionális tábornok működött; báró Pirot volt a 
Ekommendáns tábornok és ezen kívül még más 
Lét tábornok is — egyik brigádiros, a másik vár- 
parancsnok — székelt ugyanott, kik ily diszebé-

dek alkalmával mindig 
voltak a püspöknek, a

szót
hogv

szívesen látott vendégei 
káptalan s a megye főtiszt­

viselőivel együtt
A püspök

és törvénvek szentesítése után Budapestről április 
hó vége felé haza tért, Tomesvármegvének közön­
sége két éles és mérges pártra volt oszolva; báró 
Ambrózy Lajos főispán volt a konzervatív pártnak 
a feje ; Tárkonyt alispán. Vukovics 8cbő és Mu­
rányi Icnácz állottak a liberális párt élén. Mind a 
két "párt meg akarta magának nyerni a püspököt 
és megérkezése után másnap este fényes fáklyás- 
zenével tisztelték meg őt kettős szónoklat mellett. 
Lonovics mindkét szónoklatra úgy felelt, hogy a 
válaszért éjjennel jutalmazta meg az utczát elfog­
laló nép.

Egv pár nap múlva nagy ebédre hívta meg 
mind a két párt embereit, úgy a tábornoki kart 
is é-s minthogy báró Piret hivatalos utón távol 
volt Temesvárról, helyettese, báró Havnau ült Lo­
novics jobbján, balfelől pedig a főispán.

Az ebéd alatt szóba kerültek a márcziusi napok 
és uj törvények is. Mindkét párt más-más szem­
pontból nyilatkozott azokról. Lonovics püspök, 
félve a vitatkozások hevességétől, egy pár 
közbeszólott, de hangsúlyozta mindig azt is, 
a törvényeket ő felsége a király szentesítvén, 
mindenki "köteles azok iránt tiszteletet tanúsítani. 
Ha hiányosaknak mutatkoznak, majd orvosolják 
ugyanazon faktorok, melyek megalkották. Br. 
Havnau. ki értett magyarul, a di.-putálás tárgyát 
is megértette s ingerülten monda a házigaz­
dának :

— Azok a márcziusi törvények érvénytelenek, 
mert ö felsége szentesítése nem szabad akaratból 
történt, erőszakkal volt kicsikarva.

Ha egy bomba csapott volna be az étterembe» 
ez aligha okozott volna akkora izgalmat, mint a 
kommandáns főparancsnok helyettesének nyilatko­
zata. A vendégek szeme minden oldalról a házi­
gazda felé fordult és lesték nyilatkozatát. A püs- 

nyugodt higgadtsággal felelt a tábornoknak :
— Mint urunk, királyunknak hü jobbágya, mint 

a törvényhozó testületnek egyik — habár érde­
meden — tagja kénytelen vagyok egész ünnepé­
lyességgel exczellencziád nyilatkozatának ellent­
mondani. E szentesített törvény iránti engedelmes- 
5 'Lr kötelessége minden honpolgárnak — legyen az 
czivil vagy katona.

E nyilatkozat után elnémult Havnau, egy szót 
se szólott többé senkihez az ebédnél, mely úgyis 
már vége felé járt, és midőn bevett szokás szerint 
a vendégek ebéd után

pök

bevonultak a házigazda

a képviselőházban simán folyt le, addig 
az ország ügyvédi karában élénk mozga­
lom indult meg. Az elégedetlenség érzete 
tör elő.

Az ügyvédek érzik, hogy valami bajuk 
van, de hogy hol rejlik a baj, mi lenne 
annak orvosszere, ennek tiszta öntudatos 
felismerésére még nem jutottak.

A tagok egy része panaszkodik, hogy 
nem tud megélni, hogy az ügyvédi tekin­
tély hanyatlott, s átalánosságban azt adják 
okul, hogy sokan vannak; követelik a nu­
merus dausust, az ügyvédek számának kor­
látozását, követelik a kormánytól, az állam­
hatalomtól, hogy minden egyes ügyvédnek 
exisztencziáját biztosítsa, a kik pedig meg 
nem élhetnek, azokat állami hivatalokba 
helyezze el. Követelik, hogy a közjegyzői 
hatáskör megszorittassék s másrészt az 
ügyvédi hatáskör kiterjesztessék. Ez irány­
ban emelkedtek hangok a budapesti ügy-

ellő'.radó termébe rövid clbucsuzási társalgásra, br. 
Havnau nem ment oda be velők, hanem minden 
búcsúszó nélkül távozott.

Ebéd után Várkonyi és Vukovics azonnal föl­
mentek Budapestre, és utazásuk eredménye csak­
hamar abban mutatkozott, hogy öt nap múlva 
Havnau részére megérkezett a parancs, mely őt 
Olaszországba, Bresciába vagy Veronába rendelte 
kommandánsnak, hová azonnal cl is távozott.

Most már ez esemény után nem lehet meglepő 
Havnaunak Lonovics püspök irányában augusztus 
9-én a káptalan előtt tett mérges nyilatkozata. 
Róka kanonokot is jól ismerte és értesült . annak 
forradalminak elnevezett működéséről és a hadi­
tanács határozatáról, mely Rókát már február 
végén törvényen kívüli állapotba helyezte, mert 
Róka az idézésre meg nem jelent.

Lonovics püspök junius hó első napjaiban Pestre 
ment, és nem is jött többé vissza Temesvárra, 
honnét a püspöki lakban levő bútorainak egy 
részét Egerbe szállíttatta át az érseki rezidencziába. 
Lonovics 1849. év elején az országgyűlés megbí­
zásából Majláth György országbíró, gróf Batthányi 
Lajos, Deák Ferencz társaságában a fővároshoz in­
duló herczeg Windischgrätz főtábornokot főhadi 
szállásán, Bicskén, fölkereste, ki a békéltető orszá­
gos bizottságot ezzel fogadta:

— Mit Rebellen unterhandle ich nicht.
Lonovics püspök visszatért a fővárosba, bonnet, 

midőn a magyar hadsereg április havában oda 
közeledett, Pannonhalmára lonult az ő kedves ba­
rátjához, Rimely Mihály főapáthoz és ott maradt 
julius hó közepéig. Ekkor már a bécsi hivatalos 
újságokban közölve volt az is, hogy Hám János 
szatmári püspöknek az esztergomi, Lonox ics Jó­
zsefnek az cmá érseki, Horváth Mihálynak a Csa­
nádi, Jekelfalusy Vinczének a szepesi püspöki 
székre egv év előtt történt, de Romában egyházi 
megerősítés végett föl sem terjesztett kinevezésük 
visszavontalak és igy érvényteleneknek tekinten­
dők Nem sokára a Komárom melletti ácsi ütközet 
után a teljhatalmú magyarországi fővezér elfoga­
tási parancsot is küldött Lonovics érsek — vagy 
inkább már — püspök ellen, kit egy vasasezred- 
beli főhadnagy fölkeresett pannonhalmi magányá­
ban és a pozsonyi kaszárnyában 
parancsnoknak, iiol személye 
lesznek a fővezér további rendelkezései.

A pozsonyi kaszárnyában nagyon kíméletlenül 
bántak a jeles hazafival. Mint közönséges gonosz­
tevőnek, a puszta katonai pricscsen kellett hálnia, 
s még kedves Pál kamarását • ki egyúttal 
rotválta is őt naponkint

védi kamara jelenleg folyamatban lévő 
rendkívüli közgyűlésén is.

Vannak-e e bajok és megfelelők-e az 
ajánlott orvosszerek ?

A budapesti ügyvédi kamara választ­
mánya lapunkban közölt előterjesztésében 
a követelésekkel szemben álláspontot fog­
lalt. Perhorreskálja a numerus clausust, 
mely az ügyvédi függetlenséget semmisítené 
meg, mely ott is eltörültetett, a hol eddig- 
elé fennállott, melynek behozatalára a mo­
dern alkotmányos élet és igazságszolgálta­
tási viszonyok közt gondolni sem lehet. 
Ez az enuncziatum visszautasítja azt a tö­
rekvést, mely a jövendő nemzedék elől az 
ügyvédi pályát évtizedekre elzárni akarná 
a jelen nemzedék — a beat! possidentes 
— önző érdekében : jogosulatlannak tartja 
azt a kívánságot, hogy bárki is e pályáról 
kiszorittassék, s hogy a jogkereső közönség 
az ügyvédi kar anyagi érdekei szempont­
jából indokolatlan adóval terheltessék meg 
a hatósággal való érintkezésében.

Ezt a józan és méltányos szellemű állás­
pontot csak helyeselni lehet és pedig épen 
az ügyvédi kar érdekében.

Az ügyvédi karnak nemcsak az igazság­
szolgáltatás, hanem az alkotmányos állam 
bármely működésének terén fontos, sőt 
mondhatnánk hatalmas szerep jutott. Az 
ügyvéd nemcsak peres feleket képvisel, ha­
nem a köz- és állami életben is megvan 
a maga szerepe. A törvényhozás, a tör­
vényhatósági bizottságok termeiben min­
denütt ott látjuk őket, a hol fonto 
szerepet vannak hivatva betölteni: kép­
viselik a közönséget és jogot az állami 
hatalommal szemben; jogtudományuknál s 
a közügyekben való jártasságuknál ellen­
őrzői a hatalmi túlkapásoknak és őrei an­
nak, hogy minden téren a jog érvényesül­
jön. Az ügyvédi kar, mely e szerepéről le­
mondana, létezésének erkölcsi alapját ve­
szítené cl. Mig az ügyvédi kar az állami 
és társadalmi életben az őt megillető sze­
repet tölti be, addig becsült lesz, tekinté­
lye és anyagi jutalmazása sem marad el. 
Mihelyt azonban a szerep megváltozik, 
mihelyt ennek helyébe az egyes ügyvédek 
egyoldalú anyagi érdeke, úgyszólván ke­
nyérkérdése tolatik előtérbe, azzal együtt 
az ügyvédség erkölcsi alapja lesz megin­
gatva. Az ügyvédség a közönség és az ál­
lamélet terhére anyagi boldogulását nem 
keresheti. E pillanatban 
szükségletet betölteni, 
nyomásként nehezednék 
ellenszenvet keltene.

Valamint az orvosok 
hogy több betegük legyen és hogy egész­
séges embereket is gyógyítsanak, azonké- 
pen az ügyvédnek sem szabad több mun­
kát és felesleges munka után anyagi díja­
zást követelnie, mint a milyen működési 
kört a modern igazságszolgáltatás és ál­
lami élet részére természetszerűleg kijelölt.

Ez az az elv, a melyet az ügyvédi kar-
fBBS •n&Ziéá&’l tsi&lkararsecss&ttMtüik.

nak soha sem szabad szem elől tévesz­
tenie.

Lehet, hogy az ügyvédség terén tul- 
produkezió van, lehet, hogy az ügyvédség 
nem bir mindazon törvénybiztositotta jo­
gokkal, a melyeket méltán megkövetelhet, 
de ezek orvoslásának nem az a módja, 
hogy a szabad ügyvédség eltöröltessék, s 
hogy a fürdővízzel együtt a gyermek is 
kiöntessék.

Jogaikat követelni kell s ezektől a nagy 
közönség, sem a sajtó sohasem fogja meg­
vonni rokonszenves támogatását s a meny­
nyiben azok jogosak, az államhatalom sem 
tagadhatja meg azokat, főleg oly ország 
ban, a hol a képviselőház irányadó egyé 
niségeinek tekintélyes része e karból ke. 
rül ki.

A mi pedig a tulszaporodást illeti, a 
szóbeli bűnvádi és polgári eljárás behoza­
tala lesz hivatva arra, hogy az ügyvédi 
kar kevésbé képes elemeit kirostálja s csak 
az elite-jét hagyja meg ottan, mely képes 
lesz az ezen eljárásokkal együtt járó foko­
zottabb erkölcsi és szellemi követelmények­
nek megfelelni. A jellemileg képtelen em­
berek kiküszöbölése pedig az ügyvédség 
autonomikus szervezetének feladata, erről 
maguk az ügyvédek gondoskodhatnak leg­
jobban, ha az illetők ellen kíméletlen szi­
gorral járnak el.

Mindenekfölött azonban az ügyvédi kar 
érdeke kívánja, hogy tartózkodjék oly kö­
vetelésektől, melyek a független ügyvédi 
kar megsemmisülésére iránvozvák, s melyek 
túlzott voltuknál fogva csak arra alkalma­
sak, hogy indokolatlan ellenszenvet kelt­
senek.

A budapesti ügyvédi kamara, mely egy 
eléje került indítvány ötletéből foglalkozik 
most a kérdéssel, tegnapi gyűlésében nem 
intézte ezt el véglegesen, de átalános be­
nyomásunk a hosszú és kontroverziákban 
gazdag vitából mégis az, hogy e kamara, 
mely a magyar ügyvédi kar érdekeinek 
elsőrangú képviselője, első sorban a kar 
tekintélyének megóvását óhajtja s ha vo­
nakodik is attól, hogy az ügyvédeknek 
túlzott, formában előadott bajaira keresgél­
jen orvoslásokat, a jogos érdekek megóvá­
sát és jogos kívánalmak lehető teljesítését, 
valamint a valódi bajok orvoslását igenis 
fontosnak és szükségesnek tartja.

megszűnnek egy 
hanem a helyett 
mindkettőre, mi

nem követelhetik,

adta őt át a 
iránt bevárandók

sem eresztették
bo­
bé

hozzá ama nyolez nap alatt, melyet Pozsonyban 
töltött el a kaszárnyában. Lonovics tréfásan ern- 
lité fel utóbb, hogy már ugv nézett ki, mint a 
tőrök háborúk utáni első előde, gr, Nádasdy 
Lászlónak a temesvári püspöki lakban látható 
arczkópc mutatja: nagy szakállal és bajuszszal, és 
hozzá tette még: »eleinte viszketett ugyan ar­
czom, de utóbb kibékültem ezzel is, mert az okos 
ember — kamarását szokta igy nevezni — leg­
alább nem kinzott rossz borotvájával.»

Később megérkezett Havnau parancsa, hogy 
Lonovicsot Pestre kell szállítani. A Neugebäudeban 
kapott ő is eleinte helyet, de már ide kamarásá­
nak is szabad bejárása volt. A Csanádi káptalan, 
különösen a Fábry püspöki helynöke által felkért 
Sczitovszky prímás és a bécsi nunczius közbejárá­
sára innen kiszabadult és a budai kapuczinusok 
zárdájában nyert internálás! lakást. Ügyében a 
császári haditörvényszéknek kellett volna Havnau 
óhaja és akarata szerint kemény Ítéletet mondani, 
azonban a megejtett vizsgálat nem nyújtván erre 
elegendő indokot, a teljhatalmú vezér a nála is­
mételve személyesen könyörgő Fábry püspöknek 
kijelentette, hogy csak akkor fog Lonovics börtö­
néből megszabadulni, ha lemondását a Csanádi 
püspökségről benyújtja, mit a kényszer-körülmé­
nyek miatt 1850. évi márczius havában be is 
adott. Midőn ez megtörtént és Róma is elfogadta 
azt, a mölki benezések kolostorába internálták és 
négyezer forint nyugdíjjal látták el a vallás­
alapból.

Ott élt 1853-tól 1859-ig, azonban a bécsi nunczius 
kérelmére és mivel e korszakban már nemcsak 
Haynau, hanem Bach miniszter is megbukott rend­
szerével együtt és a magyar konzervatív férfiak 
némi befolyást nyertek oda fenn, hogy ezek is föl­
használhassák Lonovics bölcs tanácsait, közbeve­
tették magukat gr. Rechberg miniszterelnöknél, és 
e közbenjárásra 1859-ben a mölki internálás he­
lyett Bécset jelölték ki neki tartózkodási helyül.

Lonovicsot Bécsben nemcsak konzervatív férfiak 
keresték fel, de maga gróf Rechberg miniszterelnök 
is többször meglátogatta, tőle tanácsot kérendő. 
Különösen az 1859-ben hazánkban a protestáns 
pátens és a kormánynak a vegyes házasságok iránt 
kiadott rendelete ügyében keletkezett mozgalom 
iránt kérte ki a miniszter a püspök véleményét, ki 
fölvilágositásul ezt a választ adta a miniszternek :

— Exczellencziád Olaszországban több évig tar­
tózkodott mint birodalmunk követe és ez alkalom­
mal láthatott ott nagyon sok régi emlékszobrot, 
melyek a művészetnek jelenleg előhaladott korsza­
kában a mostani Ízlésnek ha meg nem felelnek

VIDÉK.
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Xagy-Szalontán végbement választás teljesen megsem­
misítette az Arany-pártot. A függetlenségi párt diadala 
teljes. Mikor a választási elnök kihirdette az ered­
ményt, a Lukáts-párt győzelmét, a íüggetlenségi párt 
kitörő lelkesedéssel nem ment, hanem rohant Balogh 
László, Lukács Gyula főemberének lakására, a hol Lu- 
káts tartózkodott. Lukátsot a nép a vállán hozta ki leírha­
tatlan lelkesedéssel. A mandátumot Hentaller Lajos 
adta át Lukátsuak, a ki rövid beszédben szólt a nép­
hez. Minden szavát viharos éljenzés követte. Beszél­
tek még Papp Elc-k, Hcckenast György képviselők. 
Hentaller a választás eredménvéről a következő táv­

ig ma már és nem képesek a jelenkor tetszéséi 
kielégíteni, de van azokon mégis valami, a mi a 
jelen időben felállított emlékszobrokon hiányzik, a 
századok viszontagságait hirdető tisztes rozsda, 
az úgynevezett «aerogu nobilis». Ilyen aerugo no­
bilis, nemes rozsda van az őseink által 1790—91. 
évi országgyűléseken alkotott, a vegyes házas­
ságok és a protestánsok ügyét szabályozó tör­
vényeken is. Őseink jogosan már akkor be­
látták, hogy ezek a törvények nem egészen 
tökéletesek, és az óta majdnem minden országgyű­
lés feladatának tekintette orvosolni annak hiányait: 
a fejedelmet is e szándék vezette, hogy alattvalóit 
mindenképen megnyugtathassa, azonban belátván, 
hogy eredményre nem vezethet e téren törekvésük 
ugv a király, mint az országgyűlés meghagyták az 
1790—1. évi törvényeket in statu quo. mert az a 
bizonyos aerugo nobilis emelte annak becsét á 
belértékét előttük. Ezzel pedig a kormány által 
kiadott pátens még nem bir.

Gróf Rechberg e tanácsot követve, a felháborodotl 
kedélyeket sietett megnyugtatni azzal, hogy a ren­
delet nemsokára visszavonatot.

Az 1860. évi októberi diploma kiadása után. a 
konzervatív párt kezébe kerülvén hazánk kormá­
nya, Lonovics püspök is — ki Rómából őrsein 
czimet nyert — Budapestre tette át lakását. Ta­
nácsát kikérték itt is a hazánk ügyei rendezésében 
fáradozó államférfiak. Ö felsége utóbb kalocsai ér­
seknek nevezte ki, de uj székhelyét súlyos beteg­
sége miatt nem foglalhatta el, hanem csak szép 
pásztorlevéllel köszöntött be klérusához és hívei­
hez és nemsokára csak mint halott lépett be a 
kalocsai érseki székesegyház sírboltjába. A. J.
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Irta: ARCHIBALD CLAVERING GUNTER.
MÁSODIK KÖNYV.

Angol igazságszolgáltatás.
— Kit látott? kiálták mindnyájan, Arthurt 

kivéve.
— Az Ida apját! Az öreg Főttért, az ökörkirályt. 

Olyan alak, a milyent csak a színpadon lehet 
látni, vagy regényekben olvasni. Ide figyeljenek.

És azzal olyan módon utánozta Főttért, hogy 
mindnyájan elkezdtek kaczagni ismét, Arthur kivé­
telével, ki villámló tekintettel nézegette ezt a 
mulatságos ficzkót, a ki, mint a legtöbb korlátolt 
eszü ember, kitünően tudott utánozni.
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iratot küldte Tnrinba Rutkaynéhoz, Kossuth nővéré­
hez : «Lukáts Gyula megválasztatása Kossuth óhaja 
szerint megtörtént. A szalonéi asszonyok pünkösd 
napján a választási győzelem örömére juniálist ren­
deznek.-»

Az ág. hitv. evangélikus ‘egyház 
zsinata.

(Tizennegyedik nap.)
A zsinat legutóbbi ülésén folytatta a 31. szakasz tárgya­

lását, melyet Poszvék Sándor előadó újra szövegezőit. 
Az uj Szöveg szerint minden az egyházközség területén 
lakó egvenes állami adóval megrótt evangélikus köte­
les az egyházközség terheinek fedezéséhez hozzájárulni, 
még pedig egvenes adójának a szükség szerint meg­
szabott százalékával. A szakaszt a zsinat négy alpont­
jával együtt elfogadta.

A 3L'. szakaszt Györy Elek azon módosításával 
fogadták r!. hogv azok is gyakorolhatják megbízottaik 
által jogaikat, á kik nem" laknak a gyülekezet te­
rületén.

A 33—34. szakasz változatlanul fogadtatott el.
A 33. szakasz, az egyházi tisztviselők terményekben 

járó illetményeiről szól," kimondja azonban, hogy fu­
varok és személyes szolgálmdnyok megváltandók.

Farbaky József öt-öt évre kívánja az egységárakat 
megállapítani, míg Laszkáry Gyula a megváltást 
csak feltételesen akarja kimondani s a -megváltandó- 
lrelvett < megváltható- kifejezést ajánl.

Prónay Dezső báró meg van győződve, hogy a 
Természetben való szolgálmdnyok idővel pénzzel lesznek 
megváltva, de azok a szegényebb egyháztagoknak 
jelenleg meg ma nagy könnyebbségére szolgálnak. Jobb, 
ha a hívek természetben felelnek meg kötelezettsé­
geiknek, mintha pénzzel megváltanák azt s a fizetést 
aztán sehogy sem teljesítenék.

Kaas Ivor báró elismeri, hogy a lelkészi karnak 
semmivel sincs annyi kellemetlensége, mint a termé­
nyekben való járandóságokkal. A bizottságban is az volt 
a‘ezé!, hogv a robottal és párbér- rendszerrel lehetőleg 
szakítsunk. De a munkálatoknak pcnzváltság utján 
való megváltása igen nehéz, azért a bizottság csakis 
a. megváltás szükségére utalt. Hozzájárul Laszkáry 
módosításához.

Perlaki/ Elek azt kívánná, hogy a lelkész és hívek 
között tízévenként történjék e tárgyban megállapodás.

A szakaszt Laszkáry módosításával fogadták el.
A 36—39. szakasz változatlanul ment keresztül.
A 39. szakaszt Lapossá Dániel túlságosan szigorú- 

bak tartja s attól tart, hogy a világi elemeket cl fogja 
riasztani.

Prónay Dezs'í báró stiláris módosítást ad be. 
Pocim an iczky Géza báró ragaszkodik a szakaszhoz, 
Ugv a mint van. Baltik Frigyes és Laukó Károly 
felszólalása után a szakasz Prónay módosításával fo­
gadtatott el. •

A 40. szakasz ez adókivetés elleni felebbezést az 
egyházmegye; számvevőszékhez utasítja.

Prónay Dezső báró jelenti, hogy az egyetemes 
számvevőszék felállítása sok helyen nehézségeibe fog 
ptközni. Módositványt ad be. hogy a felebbezések az 
egyházmegyéhez adassanak be.

Marka Sándor nem hiszi, hogy volna esoerosség. a 
hol a számvevőszék ne lenne megvalósítható. E tekin­
tetben ragaszkodik a szakaszhoz, de ö az egyházi 
bírósagokhoz e^rja utasítani a felebbezőket.

Áramár Béla kijelenti, hogy ahhoz, hogy a szám­
vevőszék fungáljon, nincs se idő s? pénz. Sok munka 
vár arra ts fi'"-, hogy senki sem fog reá vállalkozni. 
(Tiltakozás.)

Perlaky Lick elfogadja a szakaszt, mert szükséges 
pz ellenőrzés r- az ellenőrző hatóságnak függetlennek
kell lenni.

Szontágh Pál (nógrádi) szerint orvosolni kell az 
esetleges sérelmeket, de nem lehet itt intézkedni oly 
intézményről, a mely még nincs és még csak ezután 
jog fog létesülni. Ajánlja Prónay módosítását.

''Boltik felszólalása után a szakasz változatlanul 
elfoeadtatctt.

A 47—52. szék asz változatlanul, az 53. Farbaky 
Etilári.- módosításával fogadtatott el, az 51—57. sza­
kasz pedig szintén változatlanul.

Az 58. sz ka.-z a háztartási ügyeket a számvevő- 
székhez utasítja.

Laszkáry Gyű": módosítást ad be, mely szerint a 
számvevőszék létesítése az esperességeknek hagyas­
sák meg.

Schreiner Gyula és Gyurácz Ferencz felszólalása 
n án a szakasz változatlanul fogadtatott el.

Az 59—75. szakasz változatlanul fogadtatott el.
A 75. szakasz után Sárkány Sámuel püspök uj 

pontot kér felvétetni, mely szerint a püspök tisztelet- 
dijáról, titkárjáról ts irodai átalányáról az egyház­
megye tartozik gondoskodni.

Az indítványt a zsinat magáévá telte.
A 77. szakasz kimondja, hogy az egyház a zsinat 

emlékére közalapot alkot.
Prónay Dezső báró indítványára a szakasz végső 

sérv pontját a szakaszból kihagyta a zsinat.
A 78. szakasz változatlanul fogadtatott el.

A ma délután tartott ülésen tárgyaltuk és elfogad­
ták azt a törvónr'svaslfttot, mely az első zsinat szá­
zados'évfordulójának emlékére kimondja az országos 
egyházi közalap megteremtését. Az ev. ref. egy­
ház már tiz év előtti zsinatán létesítette az országos 
közalapot, melynek áldásaiban azóta több ezer sze­
gény egyház részesült. Templomépitési, iskolai s más 
errvházi czélokra fognak olcsó kölcsönöket adni ka­
inál nélkül az egyházaknak, szegény tanítók, lelkészek 
kapnak fizetési pótlékot s egyéb hasonló nemes ezé- 
lok elérésére fog szolgálni az. ágostai ev. közalap is.

A törvényjavaslatban a közalap megteremtése úgy 
van kontcmplálva, hogy a gyülekezetek híveik évi 
egyenes államadójának tél százalékát kitevő évi járu­
lékot kötelesek beszolgáltatni a közalapba.

A közalap megteremtése nem ment egészen vita 
nélkül. Különböző módosításokat nzujtoltak he. Egye­
sek a fél százalékos hozzájárulás helyett egész száza­
lék kivetését kívánták, mások önkéntes adományokból 
akarták megteremteni a közalapot. De a törvényjavas­
latot mégis elfogadták, még pedig majdnem átalános 
lelkesedéssel. A szavazásnál csak Mudron és néhány 
elvtársa maradt ülve. Az elnök végül bejelentette, 
hogy Schreiner Károly pozsonyi esperessegi felügyelő 
500 írttal járult az egyházi közalap tőkéjéhez. ___
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— Személyi hire!;. Karoly Sándor szász- 
wciinar-eisenachi nagyherczeg ma reggel Becsbe 
érkezett. -- Löwenstein Alfréd herczeg tegnap 
Baden-Badenből Becsbe érkezeit. — Henry bey 
nisi török konzul tegnap székhelyéről Budapestre 
érkezett s ma reggel ismét Becsbe utazott. — 
Somov belgrádi orosz követség! tanácsos tegnap 
Budapestről Becsbe utazott.

— Kossuth Lajos egészségi állapota. Parisból 
táviratozzak, hogy Türr tábornok, a ki Túráiból oda 
érkezett, Kossuth Lajost meglátogatta és jó egészség­
ben találta. Kossuth csupán szemeinek gyöngeségéről 
panaszkodik, a mi megakadályozza a munkában.

— Uj kir. tanácsos. A király Gycrtyánffy Ist­
vánnak. a budapesti állami tanilóképezde igazgatójának, 
a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül, a kir. 
tanácsosi czirnet díjmentesen adományozta.

— Az uj olasz miniszterelnök. Nem minden or­
szág dicsekedhetik olyan miniszterelnökkel, mint a 
milyen az olaszok uj miniszterelnöke, Giolitti. Olyan 
családból származik, a mely ha nem is találta fel a 
puskaport, de feltalálta a dinamitot. Üobrero Ascanio 
vegyész t. i., a kinek az oly nagy szerepet játszó rob­
bantó anyag feltalálását tulajdonítják, közeli rokona 
volt Giohttinak. A miniszterelnök ezenkívül oly sze­
mélyes tulajdonságokkal ékeskedik, a milyeneket hiába 
szoktunk keresni miniszterelnöknél. Giolitti először is 
termetre igazi óriás s olyan izmai vannak, a 
melyeket pénzért mutogathatna. Giolitti rajong 
mindennemű testgyakorlatért s szükebb hazájá­
ban, Cuenoban, valóságos legendák keringenek 
róla, mint hegy mászóról. Napokig mászkál az 
Alpeseken, gyakran a leghajmeresztöbb szakadékok 
fölött s ilyenkor egy darab száraz kenyér, meg egy 
kis sajt az eledele, melyet egy ital friss vízzel öblöget 
le. De nagyobb Ilire van még mint vívónak, kuglié­
nak és boxoiónak. Anglia akármelyik kitűnő boxolójá- 
v.ai kiállhatna és valószínűleg nem húzná a rövideb- 
bet. Giolitti ellensége minden ünnepélyes czeremóniá- 
nak s ebben a tekintetben jellemző történetkét mesél­
nek róla. Mikor eíső ízben belépett a Grispi-félc 
kabinetbe, valami hivatalos körútra indult s a vasúti 
igazgatóság külön szalonkocsit állított ki, a milyenen 
a miniszterek utazni szoktak. Giolitti azonban már a 
második állomáson olt hagyta a szalonkocsit és beült 
egy harmadosztályú kupéba s ott olyan jóizü beszél­
getésbe mélyedt egy pár parasztemberrel, hogy csak­
nem elfeledkezett lcszállani a vonatról Pisában, a hol 
— ünnepélyes fogadtatás várt rá.

— Arany János kiadatlan levelei. Bessenyei 
Ferencz országgyűlési képviselő a Budapesti Szemlé­
ben Arany Janos öt kiadatlan levelét tc-gja közölni. 
Ezek a levelek az Arany László által közrebocsátott 
«teljes» Arany-kiadásban nincsenek felvéve s igy bizo­
nyára sokan lesznek, a kik majd érdeklődéssel olvassák. 
Az egyik levelet Tompa Mihályhoz irta a költő, mikor 
nagvnevü kollegájának a fia meghalt; egy másik levél 
pedig akkor kelt, mikor a Tompa munkái meg. 
jelentek.

— Jubiláló főszolgabíró. Pestmegye váczi felső 
járásának főszolgabírója. Kemény Gusztáv tegnap 
ünnepelte Váczon köztisztviselői szolgálatának 25-ik 
évfordulóját. A jubiláló főszolgabíró sok ováczióban 
részesült. A váczi városháza tanácstermében a város 
előkelőségein kívül ott volt Beniczky főispán, Földváry 
alispán, Szabó miniszteri tanácsos síb. Az újpesti 
izraelita hitközség, mely szintén az üdvözlők között 
volt, a nap emlékére a magyar nyelvben legjobb elő­
menetelt tevő tanulók számára, valláskülönbség nélkül, 
alapítványt tett. Az ünnepélyt kétszázötven leritékü

bankot fejezte be, mely alatt Schuszter Konstantin 
püspök áldását küldte a jubilálónak.

_ A leghíresebb magyar vivómester ötven­
éves jubileuma. Ez év február havának a negyedik 
napján volt ötven esztendeje, hogy Keresztessy Jó­
zsef, a mai magyar vivómesterck veteránja, és bátran 
mondhatjuk fejedelme, megkezdte vivómesteri pályáját. 
Azok, a kik e nagy időn át hosszú sorozatban tanít­
ványai voltak s még életben vannak, igazi rokon- 
szenvvel s ragaszkodással gondolnak folyvást immár 
ősz mesterökre. Sokan közülök, a kisbaari Kiss Fe­
rencz kezdeményezésére, elhatározták, hogy emléke­
zetessé teszik a jubileum napját s abban állapodtak 
meg, hogy emlékkönyvet szerkesztenek. A díszes könyv 
ma hagyta cl a sajtót.

Mindjárt elöl látjuk a derék mester arczképét, a 
mint vivókardjára támaszkodik ; azután érdekes czikk- 
ben írja meg ifjú Ábrányi Kornél a népszerű vivómes- 
ter jellemrajzát. Ebbe a czikkbe van beszúrva azok 
névsora, a kiket a mester legkiválóbb tanítványainak 
mond. - Keresztessy József egyik viadala» és «A 48-as 
honvéd» cximmel két érdekes czikk vau a könyvben, 
melyet a mester arczképén kívül több illusztráczió 
ékit. Jó képekben látjuk a szöveg közt elhelyezve 
a mester zöldfa-utezai házát, mostani vívótermét, 
a régi vívóterem épületét meg a benne volt vívótermet, 
s reprodukálva van a Keresztessy «mesterlevele» is.
A könyv végén, és pedig a huszonkilenezcdik oldaltól 
kezdve a kilonczvenedik oldalig, óriási névsorba van­
nak összefoglalva mindazok, a kik 1835-től kezdve a 
mester tanítványai voltak. Ebben a névsorban a leg­
fényesebb nevekkel találkozunk. Érdekesnek tartjuk 
megemlíteni, bogy a közt a közel kétszáz tanítvány 
közt, kiket a mester legjobb tanítványainak mond, a 
következők is vannak, úgymint : herczeg Coburg 
Fülöp, Kisbaári-Kiss Ferencz, ifj. Ábrányi Kornél, 
Arany László, báró Eötvös Lóránd, Fabiny Teofil, 
Hcntáller Lajos, Horváih Gyula, Jókai Mór, 
id. gr. Lónyay Menyhért, Szilágyi Dezső és We- 
kerle Sándor. Az emlékkönyv adataiból a többek 
közt megtudjuk, hogy Keresztessynek, rendkívül béke- 
szerető és nyugodt ember lévén, soha párbaja nem 
volt, de annál többször verte meg prőbamérkőzés 
közben a leghíresebb vivómestereket. Huszonhat éves 
korában oly aczélos volt a karizma, hogy egyenesen 
kinyújtott jobbkezének a kisujjára egy ötvenfontos vas­
körtét akasztott s ezt a súlyt igy tartva, egy darab 
faszénnel, mint plajbászszal, felirta nevét a falra. 
Ilyen bravúrokban sokszor gyönyörködtette környeze­
tét, de a forradalom óta ezeket abban kellett hagy­
nia, mert ott egyszer tulerőltette magát e birkózásban. 
A században, melynek hadnagya volt, sok volt a hires 
birkózó, s ezek nem hagytak neki békét. Végre is 
bírókra kelt velők s egymásután harminczat földhöz 
vágott. De eközben valamije meghibbant s attól 
kezdve sem emelni sem birkózni nem tud a nélkül, 
hogy nyilalás ne álljon a mellébe. Vívni azonban vív­
hat reggeltől napestig. A mester számára készített 
emléktárgyak is fel vannak sorolva a könyv végén. Az 
érdekes közlemények közül kiveszszük a «Keresztessy 
József egyik viadala» czimüt, mely igy hangzik :

«Akkor esett meg ez a hires mérkőzés, a mikor a 
magyar közélet terén a reform korszakát éltük, a mi­
kor "a legnagyobb magyarnak jóslatszerü mondása 
hajnalpirkadáskcnt verte el a tespedés lomha ködét. 
Keresztessy József vivómesteri neve ez időben már 
az egész országban ismeretes volt. Széchenyi István 
gróf." a «Nemzeti vivúintézet» megalapítója s a vivő- 
művészet kedvelője és gyakorlója, szintén nagyra 
becsülte Keresztessy Józsefet. Tökéletes mesternek 
tariatotta, s mert nagy örömére szolgált, hogy e mű­
vészetben magyar ember is eljutott a tökéletesség fo­
káig, Keresztessy József páratlan ügyességét külföldön 
is büszkén hirdette.

Jósika Sámuel báró, a Metternih-korszak kanczcl- 
lárja, a ki maga is a hires vívók közé tartozott, 
Széchenyinek Keresztessyröl és a nemzeti vivúintézet- 
bői való fiatal vívókról mondott magasztaló vélemé­
nyét hallván, a mint Széchenyi hazafias reformtörek­
véseinek kevés eredményt jósolt, e hirt is kétkedőleg 
fogadta, mert szinte lehetetlennek tartotta, hogy a 
franczia és bécsi iskolák mesterei mellett a pesti «nem­
zeti vivóinlézet»-ből való fiatal mester becsülettel 
megállhassa a sarat. A vitának az lett a vége, hogy 
Széchenyi fölszólította, hogy hát ő maga mérje össze 
pengéjét a Keresztessvével. Jósika engedett a szónak 
s Becsből Pestre le is utazott.

A közérdeklődést keltő viadalra nagy és fényes kő 
zönség gyülekezett a pesti «nemzeti vivóintézct»-nck 
— jelenleg a magyar földhitelintézet épületének — 
nary termébe, hogy a vivósport c korszakot alkotó 
mérkőzésének szemtanúja lehessen. Az assaut-t vitőr­
rel öt «tus»-ra vívták. Jósika Sámuel báró Kcresztes- 
syt egyetlen egyszer sem érinthette, míg őt bámuia 
tős könnyedséggel győzte le ellenfele. Mikor a viadal 
befejeztetett, a báró kis maszkját leemelvén, tapsvi 
har közepette ismerte el Keresztessy győzelmét. Szé- 
chenvi és a jelenlevők leírhatatlan örömmel üdvözöl 
tek a fiatal mestert; az ifjúság vállára emelte s dia­
dalmasan hordozta körül a nagy teremben. Mozaikda­
rab ez az ö, ilyen apró eseményekben is gazdag vivó-

egv él saját, amesteri életéből, melyhez hasonló nein 
kortársak és barátok emlékezetében.»

— Szerencsétlenség a gyakorlótéren. Nagy sze­
rencsétlenség hire érkezik Vodiczáról. A Nagykikinda 
mellett levő gyakorlatok folyamán egy közhuszárt a 
lova ledobott s a szegény fiú a ballábával függve ma­
radt a kengyelben. A vadul száguldó ló árkon-boki on 
keresztül vitte. Hiábavaló volt a tisztikar és a legény­

ig minden erőfeszítése, a szilaj ló egészen a lakta­
nyáig hurczolta a huszárt, a ki sérülései folytán rövid 

idő múlva meghalt.
- Föherczegl látogatás a Fannonia-száUodá 

ban. Jenő főlierczcg ma reggel nyolez órakor megte­
kintette a Pannonia-szállodát átalakító munkálatokat. 
Glück Frigyes ur, a szálloda tulajdonosa, kalauzolta 
fenséges vendégéi az épület különböző helyisegeiben. 
Jenő «herczeg nagy érdeklődéssel szemlelte az nj be­
rendezést. mely a Pannóniát valósággal világiulom 
szállodává teendi Különös érdeklődéssel nézte a to- 
herczeg a télikert eltolható tetejét, a villameröre p.vo 
szellőző és íelhuzó-gépeket, a villamxdagito telepet és 
az olvasó-terem és szobák berendezéseit ; móh!nar;at 
különösen azért, mert, mint mondó : szabad idején o 
is «asztaloskodik». A főlierczcg bemutattatta magának 
Glück ur fivérét, Steinhardt és Lang építészeket, vala­
mint Preisz díszítőt is és távozása előtt Az myesmes- 
terség egy példányát, melyet tudvalevőleg Gluck ur 
szerkesztett, szívesen fogadta az azt felajánló szer­
zőtől.

— Szász Károly református püspök körútja.
Szász Károly dunamelléki református püspök, mint 
nekünk Írják, e hó 15-én vonult be egyházi és világi 
kísérettel a Duna mellett lévő Csanacl községbe. A 
lelkészlak udvarában az egyháztanács élén Baky Ist­
ván lelkész, országgyűlési képviselő fogadta, kinek 
beszédére a püspök válaszolt. Másnap istentisztelet 
volt a zsúfolásig megtelt templomban. Ezután a püs­
pök az iskolaépületbe vonult a kíséretével, hol a gyer­
mekek értelmes feleleteivel nagyon meg volt elégedve. 
Később a Csanádi rom. kath. egyház, a szomszédos 
bajai református egyház s a Csanádi községi és egy­
házi elöljáróság küldöttségei tisztelegtek nála. A 
munka után nagy ebéd volt. Délután négy órakor in­
dult tovább a püspök a kőrútjára s Baja városon ke­
resztül a szeremlei egyház meglátogatására sietett. 
Szabadszállásra e hó 19-én délután érkezett a 
püspök, hol a határon ötven kocsi várta. A városban 
Pál István főjegyző mondta az üdvözlő beszedet, 
melyre Szász Károly válaszolt. A papiak előtt Tóth 
Gábor lelkész ékes szavakkal üdvözölte vendégét. Hét 
óra volt már, mikor Szász Károly püspököt kisérő 
nép szétoszlott.

— Az első csésze angliai the a. Lujza angol her- 
czegnőt és a kíséretében levő Lome marquis-t ritka 
itallal kínálták meg a múlt szerdán a londoni Exeter 
Halléban tett látogatásuk alkalmával. Ez az első csésze 
abból a theából, mely Angliában termett. A theát 
Mr. Jeeton Putney pálma-üvegházában termesztették.

—■ Éhező sztrájkolok. A sztrájkok kezdik gyü­
mölcsüket megteremni. Nem azt a gyümölcsöt ugyan, 
melyet a munkások a sztrájktól várnak, tudniillik, a 
sorsuk javítását, hanem azt, a melyet természetsze­
rűen hajtania kell: az éhínséget. Londonból Írják, 
hogy a durhami kőszénbányák sztrájkoló munkásai 
között irtóztató éhínség uralkodik. Körülbelül száz­
ezer ember minden táplálék nélkül van. A dnrhámi 
bányavidék városainak alpolgármesterei a lapokban 
adakozásra hívják fel a közönséget az éhezők szá­
mára. Hasonló éhínség pusziit Amerikában a cleve­
landi vasbányák sztrájkoló munkásai közölt. Ott is 
körülbelül százezer ember éhezik. Az éhezők számára 
a middlesbroughi elöljáróság gyűjtést rendezett. A 
gyűjtésnek volt is annyi eredménye, hogy az éhezők 
között naponkint levest és kenyeret osztanak ki. Az 
éhezők helyzetének javítására nincs remény, mert a 
sztrájk következtében tünkre mentek a bányatulajdo­
nosok s igy a sztrájkolok, még ha akarnának is, nem 
dolgozhatnak.

— Egy főorvos öngyilkossága. Dr. Barabás 
Bálint cs. és kir. helyőrségi főorvos, mint komáromi 
levelezőnk ina, cziankáli-oldaltal megmergezte magát. 
A szerencsétlen főorvos jó családból való s nem rég 
kellett volna neki megtartani esküvőjét menyasszo­
nyával, egy gazdag földbirtokos leányával. Hogy mi 
vitte a fiatal főorvost a halálba, nem tudni. Barátai 
előtt már régebben emlegette, hogy meg fog halni, 
mert tüdőbaja miatt nem akar élni. A szerencsétlenül 
járt főorvos tragikus halála mély részvétet keltett úgy 
a tisztikar között, mint a társadalom többi köreiben, 
mert Barabást ügyes orvosnak és kedélyes embernek 
ismertek, a ki a 
szerepet játszott.

— Katonai botrány czimü a Felvidéki közlönyből 
átvett hírünkre vonatkozólag azt a helyreigazítást 
kapjuk, hogy a botrány, nem Kassán, hanem Eperje­
sen történt, a mi a dolog lényegén tehát semmit sem 
változtat.

Ladv Annerley végre kétkedő hangon mondá :
— Ön túloz !
Etel pedig főikiáltott:
— Badarság ! Milyen gondolat! A Potter Ida 

atyja okvetetlenül gentleman 1
— Nos, jól van, várjanak, a mig látni fogják ! 

mondá a kis Van Colt.
De egyszerre mindnyájan ijedten elhallgattak, 

mert hallották, a mint Potter az előcsarnokban azt 
mondá :

— Lubbins. maga azt mondja, hogy a fi at a 
emberek itt ebben a szobában vannak ?

Es azután Lubbins. 1:1 az idegenek névsorát, 
ügy látszik, alaposan tanulmányozta, jelenté:

— A tiszteletreméltó Sampson Potter Gomans 
Countyból. Texnsból, és leánya!

Azután Ida nyugodtan belépett és bemutatta 
atyját.

Arthürnsik a szerelme megkétszereződött, midőn 
látta, milyen kegyetlen helyzetben van a szegény 
lánvka és milyen nemesen tudta a dolgot úgy in­
tézni. hogv neki diadalává lett az, a rni mást 
megalázott volna.

Szeretette! és bátorítóan nézett atyjára, noha 
ennek r- m volt szüksége bátorításra, mert az 
öreg Potter épen olyan elfogulatlan volt előkelő 
emberek társaságában, mint a Lubbinséban. 0 
előtte az egész világon minden ember egy magas­
laton állott — leánya kivételével, a ki mindenki 
fölött egy fejjel kimagaslott.

Barátságos mosolylyal üdvözölt mindenkit, hi­
szen Kánya barátai voltak mindannyian és midőn 
Potter kisasszony ragaszkodásból és szereiéiből, 
es talán büszkeségből is, mert valószínűleg büszke 
volt atyjára, gyöngéden elpirulva azt mondá:

— Engedjék meg. hogy bemutassam önöknek 
k fives apámat, az öreg ur hozzátette:

— Uraim és hölgyeim, mindnyájokat olyan jól 
to merem a járnom leveleiből, mint a gulyáim bc- 
lvogait.. . Fogjunk kezet!

És azután sorba járt mindenkihez és mesterké­
letlen amerikai egyszerűséggel megrázta a kezét 
mindenkinek. Midőn Arthurra került a sor, emez 
rögtön észrevette, hogy Potter már értesülve van 
arról a viszonyról, a melylyel ő közeledni szándé­
kozik hozzá. Erről meggyőzte őt az. öreg ur 
barátságos kézszoritása és hangjának szerető csen­
gése, a mint azt mondá :

— Lincoln Arthur, úgy hiszem! Idukám beszélt 
önről nekem !

Azután Errolhoz közeledett cs Arthur máris

megszerette, mert nyers modora mellett, olyan 
természetes és jó volt mindenkihez.

Noha Potter mindenkivel beszélgetett, valójában 
csak egy dolog foglalta el gondolatát. Arthur min­
den pillanatban látta, mint ragyog fel hideg szürke 
szeme, ha szép és boldogságtól sugárzó leányára 
tekintélget, mintha attól tartana, hogy mindez csak 
álom és nemsokára felébredhet belőle Texasban, 
valami legelőn, mig szivének bálványa, leánya, 
még folyvást a messze Európában időz . ..

Midőn Arthur azt a szerető tekintetet látta, 
mely az öreg Potter szeméből sugárzott, ha a 
leánya szemével találkozott, és szeretetreméltó 
egyéniségét megfigyelte, akkor azt gondola magá­
ban, hogy ebből az egyszerű texasi Sampson 
Polterből külömb após válhatik, mint sok bér­
ezésből !

Potter, miután Arthurt üdvözölte, mint említet­
tük, Errolhoz fordult és úgy nézegette öt, mintha 
gondolkoznék valamin, azután megszólalt:

— Errol . . . Olyan ismerős az arcza. Volt már 
Texasban ?

— Nem. Ausztráliai vagyok.
Ah igen, emlékszem. A fiam irt önről Alek- 

szandriából. Ön az a fiatal ember, a ki ott meg­
mentette Lady Annerleyt. Mexikóiakkal, indusok­
kal, jegesmedvékkel már viaskodtam életemben 
eleget, de arabeszkekkel, mauzóleumokkal még 
soha sem harczoltam. Ebben ön túltesz rajtam!

Itt már nem tudta tovább visszatartani magát 
Van Gott, odalépett Polterhez és kiejtését utá­
nozva mondá :

— Ez az én érzelmem is. Igen uram, magam is 
szerettem volna a mauzóleumokkal birkózni. Fog­
junk kezet.

És megragadta a Potter jobbját, a ki olyan ke­
ményen viszonozta kézszoritását, hogy a henczc- 
gőnek a szeme majdnem kiugrott a fájdalomtól.

Van Colt az ökörkirály szeretetreméltóságától 
nekibátorodva, hetykélkedni akart vele, mint a kis 
pincsi az oroszlán farkával, és nem gondolt arra, 
hogy az állatok királya egy szép napon dühös 
lehet, elorditja magát és halálra ijeszti a kis 
kutyát.

— Fiatal ember, a maga kiejtése tetszik nekem, 
igazi angol hanglejtés. Én is Aangolországból 
vándoroltam ki, mikor még fiatal suhancz voltam.

Ez a körülmény eléggé megmagyarázta a társa­
ságnak az amerikai ember különös kiejtését. Van 
Cott kivételével mindenki nagyon illedelmesen 
bánt vele; Lady Annerley határozottan kívánta,

hogy még a napokban meglátogassa öt. mig a 
Hotel des Bainsben lakik, BouIogne-sur-Merben.

Erre azt hérdé Pother:
— Hol, kérem ?
— BouIogne-suv-Mer, fürdőhely.
— Ah! Ah! Igen? Köszönöm Lady Sahara, ér­

tem már. Nagyon jól van!
Így múlt el kellemesen egy félóra, mígnem Lady 

Annerley fölállt és azt mondá, hogy a Calaisba 
menő hajóval akar indulni, mert miután eldobta a 
bombát, sietett eltávozni, még mielőtt az a bomba 
fölrobbant.

— Elutazik ? kérdő Potter ur. — Akkor elkísérem 
kegvelmességedet Doverig. Egy kis magánügyem van 
Londonban és azonkívül Idukám szükségesnek tartja, 
hogv másik parókát vegyek magamnak, noha én 
azt hiszem, ehhez én jobban értek, mert kora ifjú­
ságom óta mindig parókát viselek.

— Ifjúsága oda ? sipitá Van Cott.
— Engem tizenöt éves koromban a Komans- 

indiánusok megskalpoltak cs azóta kopasz vagyok 1 
mondá Potter büszkén. — Ha visszajövök, meg­
mutatom önöknek a fejemet . . . Érdemes meg­
nézni.

Azután a kávéházban félre vonta Arthurt és 
bizalmasan mondá neki :

— Holnap visszatérek és meglátogatom a lordot 
az ön atyját. Sok jót hallottam ön felöl . . . re­
mélhet !

— Ezer köszönet! mondá Arthur melegen, a 
miért egy hatalmas kézszoritást kapott.

Mikor a ház elébe értek, mvlady már a kocsi­
ban ült. Potter ur megölelte leányát és gyönyör­
rel csókolgató, mit Ida pirulva viszonzott, daczára 
a sok bátnulónak, a kik a fogadó előtt állottak, 
mert Lubbins által az a hír terjedt cl az emberek 
között, hogy egy hires indián-harezos érkezett, a 
kinek a fejebüre le vari huzva.

Az ott állók között volt Brackett rendőrügynök 
is, az o hűséges Snapperjával. Bizonyára a kis 
kutya is bámulta az amerikait, mert nagyokat 
ugrott a levegőben, hogy megnyalhassa a kezét. 
Brackett nagyon megtisztelve érezte magát, midőn 
Potter kijelenté, hogy ez a legtakarosabb kis kutya, 
a minőt valaha látott és játszott vele, mialatt 
Lady Annerley, Etel nagy bánatára, a kocsihoz 
intó Errolí és azt mondá neki:

— Ne feledje el az Ígéretét, Charley I
Azután Lubbiushoz fordult:
— Holnap a délutáni hajóval induljon!
— Igenis, kegyelmes asszonyom!

(Folytatása következik.)
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— Difteriüsz-járviny. A ti teli járás Mosorm
községében, mint nekünk Írják, a gyermekpuaztj^ 
szörnyű betegség, a diftevitisz, naponta három-öt «] 
dozatot szed. Az óvóintézkedéseket hatósági rend», 
leire az egész járásban megtették.

— Leégett fürészgyár. Eszéken a Sonas és Djt. 
(inger nagy fürészmalom eddig ismeretlen okból le. 
égett. A tulajdonos kára 25.000 forint. A gyár bizto­
sítva volt.

— Móricz Pál csődje. A Móricz Pál csődtömegéiig 
tartozó nagybajomi birtok árverését a debreczeni lapok 
hire szerint e hó 31-éré tűzte ki a csődbíróság. 
birtok kikiáltási ára 98.465 frí.

— A nemzett muzeum régiségtára újabban igen 
becses régiséggel gyarapodott. Dclhes festő becses 
római bronzedénvgyüjteményt ajándékozott, melyben 
sok nagyérdekü darab van. — Ugyancsak a napokban 
került a múzeumba egy sirlelet Újvidék tájáról.

7- A délvidéki vadházawágok ellen A délvidéki 
oláh nép közt, mint már több izLen alkalmunk volt 
megírni, a vadházasságok ijesztő mértékben szaporod 
nak s a baj ellen eddig tett intézkedések mind hatáh 
talminknak bizonyullak. Most a délvidéki oláh papság 
körében nagyobb mozgalom indult meg, mely a folyton 
tovább terjedő bajt gyökeresen kiirtani szándékozik. 
Mint Temesvárról írják, az ottani Hétválasztóho: 
czimzett szállóban a temesvári, bánát-knmlósi, lippa. 
és beli nézi görög keleti esperessegi kerületekből 
körülbelül negyven lelkész gyűlt össze, mely tanács, 
kozás tárgyává tette a dolgot s az értekez­
let beható vita után elhatározta, hogy Craciunescu 
György belinczi gör. kel. esperes elnöklete alatt hat­
tagú bizottságot küldenek ki, mely emlékiratot dol­
gozzon ki arra nézve, miként lehetne segíteni e saj­
nálatos állapotokon. Az emlékiratot beterjesztik a 
legközelebb egybehívandó rendkívüli zsinat elé s az 
után felküldik a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez. Az értekezlet eredményéről táviratilag értesítették 
Metianu János aradi gör. kel. román püspököt.

— A koronázás Jubileuma. Ma délelőtt tartottál 
meg a tribünök elkészítésére és bérbevételére az aján­
lati" tárgyalást. A Teréz-köruton, a nyugati pályaudvar 
mellett tervbe vett tribünön lesz 40 páholy és 63 
külön ülőhely. Az oktogon-téren két tribün lesz egyen 
kint 630 üléssel, a Ferencz József téren és Aibrecht- 
uton egy-egy tribün 450 helylyel. Az említetteken kívül 
a várbeli Ferencz József-kapunál, a lutheránus templom 
előtt még két tribün lesz, egyik a fővárosi bizottság; 
tagok, másik az országgyűlési képviselők részére. —
A városligetben rendezendő népünnepélyre a buda­
pesti hentes-ipartestület 5000 darab külön e czélra 
készítendő kolbászt ajánlott föl. A sok kolbászt feldí­
szített négylovas kocsin viszik ki az ünnepély színhe­
lyére és diszbeöltözött henteslegények osztják szét 
ingyen a nép között. — A magyarországi központi 
Fröbel-nöegylet választmánya elhatározta, hogy a 
koronázási jubileum alkalmából diszfelirat utján iejeii 
ki hódolatát ő felségének. — A koronázási jubileum 
napján, juntos 8-án Brankovics György szerb pátriárka 
fog a budai görög keleti szerb templomban fog pont. 
fikáim. — Tibelen az állami iskolák tantestületei a 
jubileumot iskolai ünnepélylyel ülik meg, a melyen 
Ribiczev Aladár igazgató tartja az alkalmi beszédet. 
Délután ifjúsági tavaszi ünnepélyt rendeznek különféle 
versenyjátékokkal cs tánczczal. — Szébenmegue ma 
tartott" rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy hódoló 
feliratot intéz ö felségéhez, melyet Thalmann főispán 
vezetése mellett diszküldöttség fog átnyújtani.

— Helyreállt béke. Többször volt alkalmunk 
arról a háborúskodásról megemlékezni, melyben a 
pásztói izr. hitközség két pártja egymásnak elkeseri. 
leni igyekezett az életét. Mint ottani levelezőnk Írja. 
a béke most helyreállt a két párt közt. Gróf Csáky 
miniszter utasította az országos izr. orthodox közvetítő 
bizottságot, hogy a megsemmisített elöljáróság! válasz" 
tást újból tartassa meg, mielőtt azonban ez megtör­
ténnék, kísérelje meg a pártok közt a békés Kiegyezést. 
E rendelet folytán Kellner Gerzson biztost küldték 
ki ide, a kinek sikerült a két párt közt a megegyezést létre­
hozni olvképen, hogy a haladó pártból tizenhat tagot 
választanak be az elöljáróságba, a régi elöljáróságból 
pedig hal tag tekintetik megválasztottnak. Ezzel aztán 
helyreállt a béke.

— Numa Kouiuestan halála. Érdekes ember halt 
meg a napokban Parisban. Numa Baragnon szenátor, 
az az ismeretes royalista, a ki mintául szolgált Daudet 
Alfonz Numa Iloumetan czimü ismert regényéhez, i 
szenátor maga is gyakran eldicsekedett vele, ho^r 
Daudet Numa Roumestanban őt tette halhatatlanná.

— Orosz zsidók sorsa Amerikában. Hirsch bárt 
argentinjai zsidó gyarmatainak a felügyelője dr. Loe- 
wenthal, érdekes közleményeket tesz közzé az Argen­
tiniába vándorolt zsidókról. Loewenthal szerint a 
gyarmatosok könnyen viselik el az égaíjt, sőt sokkal 
kevesebb betegség pusztít közöltük, mint a Lenszulüt-
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Újabb elválás.

A csata elvesztése után azonnal egy kis csa­
pat küldetett ki a királyi hadseregből, élén Fogg 
kapitányával Tavistockba, hogy a lázadó önkén­
teseket. kik a felkelőkhöz csatlakoztak, felkutassák 
s elfogják. Főt, mi több, az említett tiszt még 
annak kipuliaiolásával is megbizatott, hogy melyik 
támogatta titkon a környék gentlemanjei közül a 
király elleni harezba menő lázadókat, s hogy 
mennyire kompromittálták ezek magukat Monmouth 
támadásában.

Mr. Crvmes iratait lefoglalták kocsijában. Szá­
mos levelezést kerítettek igy kezükbe, de azok leg­
inkább mentegető levelekből állottak, melyekben 
kibúvót kerestek a felkelésben! részvétel alól. A 
levelek mellé volt csatolva az önkéntesek névsora, 
valamint azoké is, a kikről remélték, hogy később 
a lázadókhoz fognak csatlakozni.

James és tanácsadói képzeletében felmerült a 
gyanú, hogy a fia elitéltetéséért haragvó Bedford 
gróf kedvelte és támogatta Monmouth-ot, s igy 
Fogg kapitány különös megbízást kapott arra 
nézve is, hogy Bedford gróf bünrészességéről bi­
zonyítékot szerezzen.

Anthony részvétele köztudomású lóvén, ellene 
fellépni könnyű volt; Fogg egyszerűen paran­
csot kapott elfogatására s hogy gyorsan végezze­
nek vele.

A között a két gránit-szirt közölt, mely a Tavy 
torkolata lelett magaslik ki, még mai napsúg is 
látható egy hosszú sziklás rom kiálló kőmarad­
ványa. Történetünk idejében az még nem volt 
lerombolva. Hogy eredetileg milyen czélra épült, 
azt nem lehet tudni, de akkoriban marhák és juh- 
nyájak fedett menedék-helyéül szolgált.

A kunyhónak volt egy szelelőlyukakkal ellátott 
keskeny tornácza, fedele tőzegből készült. Egyik 
végén, a szikla tövében vályogból épült kemencze 
állott; kéménye azonban nem lévén, a felszálló 
füst utat keresett magának a tetőzetnek egyik 
szelelőlyukán át, melyeken át beszivárgott egy ke­
vés világosság, de egyszersmind az eső is.

Északfelől azonban vízszintesen roppant nagy 
sziklavárfal kőlapjai támogatták a kis kunyhót, 
megoltalmazva azt annyira-mennyire a széltől és 
vihartól. Szerencsére egy benyíló ajtó is volt. a

melyet be lehetett támasztani, mert délkeléin 
nézvén, épen befújta volna a künn dühöngő szói 
az esőt. Az üvégnélkül való ablakokon vagyis in­
kább lyukakon át azonban szabadon üvölthetett be 
a vihar.

A föld száraz páfránynyal volt behintve s ti a 
száraz páfránv kellemes ihatott terjesztett.

Anthony s Frith már kora hajnalban künn ül­
tek a kunyhó előtti sziklák közt, lenézvén a mély 
torkolatba.

A völgvet sűrű köd boritá, melyből olykor-olykor 
valamelyik szürke szikla teteje bontakozott ki. A 
köd felett pedig az ingoványi hegvek és szíriek 
ormait aranyozta meg a reggeli nap sugara.

Anthony Urith dereka körül fonva karjait, min­
den pillanatban lehajtott hozzá, hogy forró csó­
kokkal érintse ajakát. Urith szemeiben kények 
csillogtak, a füvőn és a páfrány levelein csillámló 
harmatcseppekhez hasonló kön vek, ... a boldog­
ság könvüi. A múltnak sötét búfelhöi mind elosz­
lottak ; az erős rázkódtafás kizökkentő elméjét a: 
egyensúlyból s az újabb rázkódás újra helvreáiiita 
a régi egyensúlyt. Mind az, a mi az ép elme el- 
homályosulásának ideje óta végheznient, zűrzava­
ros álomként tűnt fel Urith előtt, melyből semmi 
határozott esemény emléke nem maradt meg, 
csakis a szenvedés és a rémület visszaemlékezése. 
Most mar tudta, hogy Anthony szerette őt s ez 
megnyugtatta a lelkét. . . . Urith szerette a fér­
jét, s egyébbel nem törődött. Az az érzelem, a„ az 
édes tudat volt az ő mindene, az ő világa. Azt to 
tudta, hogy Anthony veszélyben lorog. De, hoc» 
mi módon jutott a veszélyes helyzetbe, azt nem 
merte kérdezni. Egyetlen gondolat tölte be a 1* i-
két, az felülmúlt minden más érzést.............. h°- ■
Anthony szereti őt. ,

És ugv is volt. Anthony szerette ót és kizáró- 
lag, osztatlanul csakis őt szerette. Miala«1 táv o 
volt a csatamezen, .... a hol életét koczka « 
téve harczolt, folyton l rithra, az edes otthom3 
gondolt. .

Mr. Crvmes tudósításai folytan aggodalommal 
eltelve, folytonos kétségbeeses martaléka lett: 
ha oly elkeseredett tűzzel harczolt Sedgemoornak 
az a vágy buzdította a lelkesedésre, hogy éléssé, 
mert meg volt győződve, hogy a boldogság őrökre 
elveszett számára.

Elmenekülése után az az ellenállhatatlan vagD 
hogy Urithot még egyszer láthassa és biztosságé 
szerezzen állapota felől s arról, hogy miként véle­
kedik róla, vezérelte őt egyenesen Willswortbfba. 
És most, midőn -úra visszahódította a kedves lény
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Észrevétlenül s
neküUFre való
dalról készen i
féle rejtekhely
üregei es a mi
elrejtsek üldő
hálhatott to-- r 
ren keresztül; 
el van Ítélve 
Tudta tehat,
hét Urith köri
mit vele lein '

Urith nem 
thony örökt" 
nem merte k 

Lassan-!;--, 
hozását, hvgv 
felkelő sere.v-T 
csapat kapil 
részesültek 
Brisztolig, me 
mondta neki 
sorsát. . .

— Jöjj am 
jeli ködben 
‘’üstjét.

A reggeli 1, 
Anthony 

vezette be a 
darabot sem 
ülőhelyül. De 
s azon a vas 
tüzelő-anyag, 
száraz tőzeg 
hette oda 
tétlenül.

Urith műn 
szült. Olyan 
lakomát leső 
kosárba rakv 
bői és ne 
toenezén. 

Anihonv
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,-zö[t a telepitvényesek nagyobb része mezőgaz- 

tek e5Jtóíök kcszilúsévcl foglalkozik. A többi mezei 
®fc4F-t V'-gez. vagy napszámba jár dolgozni. így hát 
®u°t.aQ 0íyan jó dolguk van az Amerikába vándorolt

iioL'v aligha visszakivánkozuak üldöztetésük yidokna«., o
^e]tere.

1 leletek a várban. A Ferdinand-ka-
,'nVlt most egy uj szárnyépülettel bővítik ki. A 

lZ|inkíöfk több rendkívül vastag regi falra akadtak a 
ríd aiatb a melyek valószínűleg a hajdani bástyafa- 
° lapját képezték. A falak körül nagy számú vas­iak bombákat sőtyámot, régi fegyvertöredékeket, 
i-dzi pénzt is találtak. Más helyen is akadtak régészeti 
lsetekre a munkások. A gróf Runyady László v.n- 
iitczzi palotájának a rostaulása közben több fegyvert, 
..ytabárdot s egy teljesen ép mellvértet találtak, a 
ffle!v az 1680. ostrom idejéből származik. A iegi>ege- 
ket dr. Szendrey dános a régészeti társulat ti K.tia 
vizsgálta meg és megőrzésükről gondoskodót .

— Booth kisasszony uj hadjárata. Az udv had­
seregének sokat emlegetett londoni generálisa elhatá­
rozd, hogy újabb hódito hadjáratra indul. Most az 
ezvszer Svájczban és Németországban akar propegan- 
1 csinálni «eszméinek* s újabb híveket toborozni 
az üdv hadseregébe. A generáhs kisasszony junius 
09.én indul cl Londonból, a honnan egyenesen Zü­
richbe megy; azután Berlint es Hamburgot fogja bol­
dogítani jelenlétével. Booth kisasszony meg Dániát, 
Norvégiát é' Svédországot is tel szándékozik keresni. 
Bennünket, ugyldtszik, szerencsére elkerül.

_ Budavár visszavétele. Az ISIS—-íO-i lionvéd- 
ea-esületek ersz. központi bizottsága holnap ünnepli 
Badarár visszavételének évfordulóját az egyetemi kür- 
'■il egyetertőleg megállapított programm szerint. Dél- 
Jiőtt fiz urakor lesz a krisztinavárosi templomban az 
ostromban elesett honvedek emlékére a gyászmise 
délután öt órakor pedig kivonulnak a krisztinavárosi 
Horváth-kerttöl a tabán-krisztinavarosi temetőbe a 
bonrédsirhoz.

— Négy párbaj egy óra alatt. Egy párisi sports­
man a Salambo czimü opera tegnapelőtt", premiere­
in nem kevesebb, mint négy lovcgias ügybe bonyo­
lódott bele. Mint Párisból táviratozzék, ez a sports­
man egy óra lefolyása alatt egymásután vívta meg 
uévy párbaját s mind a négy ellenfelét megsebesítette.
A párbajok hőse különben mint Paris egyik legjobb
i ója ismeretes. A párbajozó sportsman neve Roulez 

- ellenfelei, a kiket megsebesített, Leciere. Dumonlin 
Blondel és Aviragnet. Egyikőjük sem ismerte Roulez-t 
<aiambo premiére-je előtt s egy csekélység miatt szó- 
ialkoztak vele össze. Eredetileg' csak három párbajról 
volt szó. de a harmadik párbaj után, Ledere tanú­
nak egyike, Aviragnet ott a helyszínén inzultálta 
Roulez-'t. úgy hogv nyomban megvívták a negyedik 
párbajt is. Blonde'l súlyos szúrást kapott a mellébe: 
a többi három sérülésé könnyebb természetű. Roulez 
maea. a ki volt lovaskapitány s legutóbb a hadi tele­
fon'terén tett nagyfontosságu felfedezései által tette 
magát nevezetessé, sértetlen maradt. A tömeges pár- 
baí Parisban nagy feltűnést kelt.

— Ravachol vallomása. Ravachol, a ki mod a 
saint-etiecnei börtönben van, a vizsgálóbírónak már 
bevallotta, hocy F.ochelaillée asszony holttestet meg 
akarta rabolni. Ravachol, eddigi rendszeréhez híven, 
tagadja, hogy czinkostársai voltak. Azt mondja, hogy 

holttesten "nem talált ékszereket. Csalódását a leg­
nagyobb r.vugalommal. a következő szavakkal mon­
dotta el a vizsgálóbírónak : - Hiába fáradtam ; elhagy­

ni a sírt s csak is a hullaszagot vittem magammal. 
Ez a szag sokáig tapadt a testemhez és ruháimhoz s 
csak nehezen tudtam tőle szabadulni. >

— Apagylikoaság. A vagyoni érdek, mely sok a 
■SS tettnek volt már szülőoka. borzasztó tettre ragadta 
e hó 17-en Szigeti Lakos Antalt az uJes apja fertői

Imrét. A 
Imre
fertői 

ki csakhamar 
földet, a bír- 
hogy a gyil-

— Kirándulás a Dunán. Az arisztokrata-körök 
kilonczven férfi- és nyolezvan nőtagjából álló társaság 
hajókirándulást tett ma délután az Iris gőzösön Adonyba 
Az «Iris -t valósággal keleti, a tündérivei határos pom­
pával díszítették fel. Legszebb a fedélzet volt, me­
lyet drága szőnyegekből, keleti bútordarabokból és 
tropikus növényekből csodaszerü szalonná alakítottak 
át. A gőzös Zettl Gusztáv kapitány vezetése mellett dél­
után fél négy órakor indult a bécsi hajóállomásról. A 
kirándulásnak rendkívül kedvezett a jó idő is, s a társa­
ság, melynek egy katonazenekar és egy czigánybanda 
szolgáltatta a zenét, a lehető legjobban mulatott. Ki­
tetszik ez abból is, hogy a hajó, melyet éjfélre vár­
tak vissza, csak éjfélután fél kettőkor érkezett meg 
Budapestre.

— Időjárás a fővárosban. Szeles, hideg idő volt 
ma a fővárosban, s a szél csak úgy kavarta az utczák 
porát az ember szemébe. Egész estig tiszta volt az 
ég s csak úgy éjjel tizenegy óra felé borult be, a 
mikor az eső is megeredt és csendesen permetezett 
még éjfél után is.

Rövid hírek. Rozsnyóról táviratozzák 
nekünk, hogy az e hó 18-án kiütött tűz nem tett 
nagyobb kárt a Markó-féle bőrgyárban s csupán a 
csertőrő malom égett le. — Sávbogárdon Pap 
János, béres, gyógyíthatatlan rákbaja miatt fel­
akasztotta magát. — TJj-Szegeden Monostori 
Imre éjnek idején belőtt Boross István ablakán. A 
lövés szerencsére senkit sem talált.

7= A rendőri sajtóiroda hírei. Fóliák Ignácz 35 
eves koldus tegnap este a retek-uteza 11. sz. ház 
udvarán hirtelen rosszul lett s nemsokára rá meghalt. 
Mansberger Gusztáv kárpitos feleségének zsebéből 
tegnap este kilopták fekete bőrerszényét, melyben egy 
gyémánt gvürü, egy 20 czentiméternyi hosszú sodrott 
kettős aranyláncz és egy aranylánezgyürü \oit.

nem tévesztette el hatását a Lözönséere. A művésznő, 
c briliáns tekímikát esdWltim zenei érzést követelő 
darabok ragyogó kivitelével akkora tetszés-zajt kel­
tett, hogy a szűnni nem akaró tapsok után ráadásul 
műsoron kívül Dclibcs-nek \aloe lente-jét játszotta 
leheletszerű finomsággal. A művésznőnek e darabok 
előadása után remek virágcsokrot nyújtottak át. A 
műsor utolsó száma Sarasaié Czigányábránd-ja . és 
VVieniavskv bájos legendá-ja volt, melyeket Liedl 
hegedűművész ritka eredetiséggel és oly hatással 
aduit elő, mely a közönséget ismételt tapsokra ra­
gadta.

— Magyar színtársulat Nagy-Szebeuben. P.o-
kodiné színtársulata, mely Bokodi Antal művezetése 
alatt Nagy-Szebenben működik, olt nagy pártolásnak 
örvend. Éz vívmánya a magysr színészeinek, mert 
Szeben eddig csak az idegen ajkú múzsát pártolta. 
Az eddig előadott darabok Nora. Thermidor, Uruk 
törvény, Fenn az ernyő és Gauthier Margit, mely a 
derék szinigazgatónőnek egyszersmind jutalomjátéka 
is volt. A társulat nyári állomáshelye Siófok.

2G-án a helyszínén, a Ludoviczeum-utczai bejárónál 
már csakis egy forint lefizetése mellett adatnak ki. A 
hölgyek számára ülőhelyek vannak fentartva.

- Németországban versenyző magyar vizslák. 
Münchenben c hó 12-ikétől 15-ikúig nemzetközi kutya- 
verseny volt, melyben Magyarországból csakis Marcz- 
falváról vett részt a dv, Kadisch két vizslája. De ez 
a két német fajú, durvaszőrü kutya méltón képviselte 
magyarországi társait. Münchenből ugyanis azt írják, 
hogy a Kadisch dr. kutyát tiz dijat nyertek el, ezek 
között a Lajos Ferdinand bajor lierczeg által a leg­
jobb vadászkutyára kitűzött arauyserleget és a felső 
bajorországi kutya-tenyészegyesület által a legjobb 
vizslára kitűzött aranyserleget.

Schiller
György 
az ölő

és
hitelbank

it

— Arczképek olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegvzék bementve. Neumann Ignácz lestő, 
Budapest, váczi-kürut 7.

— A vérszegénység, sápadtság, gyomorfájás, 
rendetlen hószám és fehérfolyás sikeres, gyors gyógyí­
tására oldott állapotban levő vasra és foszforra van 
szükség ; e két szer egyesítése a dr. Leras vasfoszfát, 
mely nagy kedveltségnck örvend a halovány. gyenge 
gyermekeknél és fejlődést igénylő fiatal leányoknál. 
Kapható Budapesten, Török József gyógyszertárában, 
király-uteza 12.

tanváián. A fiú lelőtte az apját: Szigeti Lakos lm 
dolog előzménye a következő : Szigeti Lakos 
1884-ben vette' át apai örökét, mintegy 90 hold 
joIJ-’t. Mulatozó, iszákos ember \oit, a 
el 0 bézolta a vagyona felet é- »3 hóid, 
tok legjavát, eladta. Előtte való napon,
.osság történt, a birtok megmaradt felére is vevő ke­
rült, már odajutott, bog " ezt is kénytelen volt eladni. 
A gyilkosság reggelén a tin Kikereste az istállóban 

e ré-.ő apját s meg. rdezte tőle, ad-e neki és test- 
,erének a n.aSik tiunau, az eladandó főid arakul, vazy 
legalább kiadja-e nekik az anyai részt, mintegy 19Ú0 
forintot, a mit még életben levu édes anyjuk hozott a 
házhoz - Szigeti Lams Imre erre azt telte vissza, nogy 
r'§y krajezárt sem ad, a Lirtok az övé s azt cseletrsz.i 
vele, a mit akar. A fin, Szigeti Lakos Antal erre nem 
folytatta a feieselést, hanem bement a tanyaházba, 
leakasztotta a szegről a vontcsövű vadászfegyvert,

. i egy éra előtt varjukat lövöldözött, Tisz­
tért vele ;.z "istállóba és egyenesen apja halántéká- 

uak irányítva a legyei- csövét, közvetlen közeliiül r.-.- 
.Ótt. A lövés pillanatéiban az apa félre kapta a fejét 

:vv a golyó balszei ui fölött fúródott a fejébe, az 
:vosi látieM szerint, föltétien halált okozva. A meg- 

„vilkolt másik fia épen kukoriczát kapált és a lövés 
i - ra Lesietett a tanyára, hol apját már vógvonaglus- 

uan találta. A gyilkos fin a tett elkövetése után azon­
nal beindult a városba és feljelentette magát a rend- 
űrséta él.

-------------

színház és művészet.
— Az epreskerti müuészestély rendezősége 

lean -vobb buzgalommal és odaadással dolgozik a fé­
nyesnek Ígérkező ünnepség előkészületein. Az épületek 
legnagyobb ré-ze már készen van s a bejáratnál őrt 
álló í.et sárkányon is csak kevés a munka. Ma dél­
után a görög előadásból és a néger kvartettből próbát 
,s tartolluk, mely minden tekintetben pompásan sike­
rült. A rendezőség közli velünk, hogy a képelárusitásnál 
közreműködő hölgyek milyen jelmezben lesznek. Ezeksze 
rinl roccoco, di recto ire, és modern kosztümben lesz 
uck: Üevay R. bárónő, Csekor.ics Andréjgrófnő, For- 
gách Ilona grófnő, Paulay Edéné, Rechner Irma, Ybl 
Lajosné és Bakonyi Klára. Keleti kosztümben jelen 
uek meg: Bethlen Lívia grófné. Károlyi Melinda grófnő, 
Széchenvi Hanna, Lányai Margit és Dessewtly Piolla 
grófnők. Görög jelmezben fogjuk látni: Eeszty Ár­
pádnál, Andrássy D. grófnőt és Pejácsevics Jo­
lán grófnőt. A magyar és népviseletet: Pejá­
csevics Lilla, Széchenyi Alice, Ráday Inna gróf­
nők és Végű kisasszony képviselik. Ezenkívül 
gróf Andrássy Tivadarné, Teleki Ilona grófnő pedig 
khinai jelmezben fog megjelenni. A rendezőség uagy- 
rvsxl r. század elejéről való kosztümokban lesz öltözve. 
Jcgvek kaphatók délutánonkint a műcsarnokban. A ki 
a Képzőművészek társulatába tagul (egy évre 10 fit) 
belép, rögtön kap meghívót és jegyet is válthat, 
estély e hó 23-án. hétfőn este lesz.

—' Vizsgálati matinéé. Szigethvné Szalay Erzsi 
nemzeti zenedei tanárnő c hó 2'J-én vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor (Lónyay-utcza lő. 111. emelet 15. ajtó) 
magántanítványaival vizsgálati matinéét rendez.

— litedl Ferencz hegedűművész, a budapesti kir. 
opera szólistája, doroszlai Denk Ida fiumei zongora 
művésznő közremüködese mellett, mint nekünk írják, 
e hó 17-ún a Societá Filarmonico-Drammatica dí­
szes nagytermében érdekes hangversenyt adott. A 
gondosan összeállított műsort a közönség nagy élve­
zetiéi hallgatta végig. Először Schumann Áufsckwung-ja 
került sorra, melyet doroszlai Denk Ida kifejlett tekh- 
nikával adott elő. A második szám a Wieniawsky 
D-niol liegedühangverseye — romance és a la ziír 
gara — volt ; Liedl biavcurral győzte le a 
mü teklmikai nehézségeit s játékával teljesen le­
kötötte a közönség figyelmét. A harmadik pont­
ban doroszlai Denk Ida Henselt egy nehéz 
etude-jével, Paderewsky Minuetto-jával és Lányi 
Ernő Serenade hongroise czimü müvével lépett elő s

SPORT.
- A bécsi derby erősen foglalkoztatja már a 

sportmaneket. A budapesti tavaszi meeting most va 
sárnap véget ér s a jövő vasárnap már el fog dőlni. 
hogy melyik teli vért illeti meg a kék szalag dicsősége.
Az utóbbi éveket nézve, alig találunk olyan derbytár- 
saságot, mely csak megközelítőleg is felkelthette a 
várakozást és a kíváncsiságot, mint az idei. Egész 
sereg olyan telivér lesz egymás mellett, melynek ko­
moly esélye lehet a diadalra, nem is szólva arról, 
hogy az outsiderek közt is van egy pár «érdekes» 16. 
Szakavatott körök nézete szerint Gaga, War-Horn 
és Prímás II. ez időszerint a legkomolyabb ver 
senytársak. Gaga hatalmas állat, melynek minden 
porczikája ép és a maga helyén van, csakhogy utóbbi 
diadalai nem voltak elsőranguak s így nem is 
lehet képességéről tiszta véleményt alkotni. Wár- 
Horn a legformásabb mén, mely Lord Ernest óta a 
magvar és az osztrák versenypályákon futott ; nincs 
rajta* fölösleges hús, de 1 em is hiányzik semmi izmai­
nak a tökéletességéből ; szépen is nyert a derby távol­
ságon, de egyetlen oly ellenfele sem volt, melytől, 
mint nagyhírű derby-cracknek, csak egy pillanatig is 
tartania lehetett. Prímás II. erős, széles szükésü 
mén. a Blaskovics-istálló telivéreinek sokat érő nyu­
galmával ; ez az idegesség nélkül való mén az egyetlen a 
három közt, a mely azzal, hogy biztosan megverte 
2400 méteren Da Vincit, már valóságos érettségi vizs­
gálatot tett a derby re. Da Vinci igy teljesen kiesett 
minden kombiuáczióból, de ott lesz helyette az Appo- 

i-istálló másik kincse, Sorclla, melyet rendkívüli 
gonddal készít elő trainerje a derbvre, Ez a finom 
kötésű kancza tavaly már jelét adta annak, hogy 
nem közönséges tulajdonságai vannak, de az idén még 
a sötét lovak közé számitandó, ámbár figyelmen kívül 
hagyni nem szabad. Hátra van még Er és 
Courcur. Mindakettőnek ugyanaz a baja, hogy 
tudniillik nincs elég mély tüdejük. Attól lehet
tartani, hogy a derby gyilkoló pacc-sze meg fogja 
őket ölni. Ugyanez a sors vár Hires-re is, ha indul. 
Annyi körülbelül biztosra vehető, hogy Gaga, War 
Horn, Prímás II., Sorella, Er és Coareur közt 
kell keresnünk az idei derby nyerőjét. Az a nézet, 
hogy War Horn-nak a klasszisára hátrányos világítást 
vet az, hogy Hires jó második lett mögötte, nagyon 
|s naiv, mert War-Horn a tízezer frankos állam- 
díjért jóformán ki sem nyújtózott, míg Hires
halálos tusát vívott Dragonierral. Honra din-1. 
ámbár a bookmaker egyenlő pénzért kínálja 
Prímás //-ve 1, nem tartjuk komoly jelöltnek az 
első sorban nevezett három mén mellett. A múlt év 
ben Achilles II. mint szélső outsider indult s csúffá 
tette az egész társaságot. Az idén ily meglepetés k1 
van zárva. Abban emberi számítás szerint bizonyosak 
vagyunk, hogy csak az emlitett favoritok nyerhetik az 
idén az 57.000 forintot érő osztrák derbyt.

— A magyar athletikal klub nyilvános tava­
szi viadala e hó 26-án délután két és fél órakor 
lesz az Orczy-kertben. A verseny pontjai ezek: 1. Ju­
niorok versenye. 2. Távolugrás. 3. Síkfutás (100 yard) 
4. Térelőny versenv (síkfutás). Kezdők kerékpárverse­
nye (1000 m.) C. Síkfutás (200 m.) 7. Sulvdobás tá­
vúiba. 8. Kerékpárverseny térelőnvnyel (1609 m.; 
9. Bajnoki sikverseny. 10. Kerékpárverseny (3218 m/ 
11. Ökölvívás. 12. Gátverseny. 13. Vigaszverseny. Be 
lépőjegyek (piackok) a meghívó előmutatása mel­
lett a megjelenendő családtagok bemondásával e hó 
23., 24. és 25-én délután 6—8 óra között a klub iro­
dájában VIII. kér. Esterházy-utcza 36. sz. I. em. tel­
jesen díjtalanul, ellenben a verseny napján, május

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lipótmezei ut világítása. A budai nyaraló 

közönség köréből évről-évre ismételten fordultak a 
tanácshoz azzal a kéréssel, hogy a lipótmezei utat 
világíttassa meg, de a költségvetés korlátolt tételei ezt 
mostanig meg nem engedték. A tanács végre elhatá­
rozta, hogy az idén a lipótmezei utón egész a téboly­
dáig petróleumlámpákat állíttat fel, melyeknek fele- 
része csak nyáron át fog éjfélig világítani. A világítási 
költség igy is évenkint 1300 frtot tesz ki.

_ Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok a
következő uj helyrajzi számú házakban összeirt adó­
kötelesekre vonatkozó III. osztályú keresetadójavas­
latokat fogják tárgyalni: az V. kerületben a raktári 
tételeket, a VI. kerületben 3826 — 3834, a VII. kerü­
letben 5072—5108 számig, a Vili. kerületben a külön 
meghívottakat.

A főváros közgyűlése.
(Második nap.)

— május 20.
A közgyűlés második napján a főváros küzélelme- 

zésének kérdése körül fejlődött ki érdekes vita. A 
marhavásártéren vásári és huspénztár létesítése és 

balparti sertésközvágóhid és sertésvásár helyé­
nek kijelölése és építési programújának megállapítása 
volt a napirendre kitűzve. Mind a két intézmény nagy 
hatással lesz a főváros közélelmezésére, természetes 
tehát, hogy mindenki legjobb tehetségével igyekezett 
a tárgyhoz szólani. A közélelmezési bizottság és a ta­
nács fakultative kívánja behozni a vásári és liuspénZ' 
tárt, megmarad e mellett a bizományosok eddigi ver 
senye ; a mészáros ipartestület ellenben az intézmény 
kötelező behozatala és a bizományosok kirekesztése 
mellett terjesztett be emlékiratot. A felszólalók 
között Heltai Ferencz a mészárosok kivánsá- 
eára nézve kívánta volna újabb szakértők meg­
hallgatását, de a közgyűlés Matuska előadó ta 
nácsos felvilágosítása alapján elfogadta a tanácsi 
javaslatot, a kereskedelmi szabad versenyt e téren is 
fenn akarván tartani. A sertés-küzvágóhid kérdése kö­
rül már hosszabb vita keletkezett, a hely kijelölését 
a sertésszállások szomszédságában elfogadták, azonban 
a felszólalók közül azok, kik egyszersmind szakértők, 
mint Delmedico Ágost, Baumann Antal és 
Aigl Nándor azt bizonyították, hogy az előter­
jesztett programm ellenkezik a kisiparosok ér 
dekeivel, azok tönkretételére vezetne ; azért a köz. 
gyűlés visszautasította az ügyet a tanácshoz, hogy az 
építési programúira nézve újabb, külső szakértőket is 
hallgasson meg. A közgyűlés végén a főjegyző fel 
olvasta Császár Jenő indítványát az iránt, hogy a 
főváros Baross Gábor emlékszobrára és a családjának 
adandó nemzeti ajándékra tekintélyes összeget for 
öltsön. Az indítványt javaslattétel végett kiadták a 
tanácsnak.

A közgyűlés lefolyása a következő volt :
A közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a városligeti 

fasor — a villatulajdonosok ’ -
akként rilkittassék meg, hogy 
ellenkező számú fákat vágják ki.

Több ul.czában tervbe vett vízvezetéki csőfektetés 
költségeinek megszavazása után, Matuska Alajos 
tanácsnok tett előterjesztést a fővárosi marhavá­
sáron létesítendő vásári es huspénztár intéz­
ményének ügyében. A javaslat lényege az, hogy 
«vásári és hus-pénztár* elnevezés alatt oly in
tézmény létesüljön, a melynek utján egyfelől az eladás 
közvetittessék, másfelől pedig a mészárosoknak hitele 
s a magáneladóknak előleg uyujtassék. Az ide vonat­
kozólag legkedvezőbb ajánlatot 
hitelintézettel lenne
tzenfeld Jakab hozzájárul az előterjesztéshez, míg
Haltai Ferencz kívánja, hogy
kellőleg világossá téve, 
hoz, hogy főleg 
latot, vajon

alatt maga a mészáros-ipartestillet elnöke, .
sem kívánta a kötelezővé teteit; kéri tehát 

őterjeszlés elfogadását. Fenyvessy Adolf, 
Dégeti Gusztáv és Szabó Alajos lölszólalása 
után a közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta, 
azzal, hogy a vásárpénztár szervezésére négy pénz« 
intézet hivassuk föl, úgymint: a leszámitoló- 
pénzváltóbank, a pesti kereskedelmi bank, 
és a kereskedelmi és ipái bank.

A főváros Duna balparti sertés-közvágóhid 
sertésvásár helyének s építési programmjának meg­
állapítása tárgyában ugyancsak Matuska tanácsnok 
lett előterjesztést. — Delmedico Ágoston kén 
a tanács javaslatának mellőzését s indítványozza: 
utasittassék a tanács szakértőkből álló ankét összehí­
vására s aztán a pénzügyi és gazdasági bizottság 
meghallgatása után, tegyen újabb előterjesztést a köz­
gyűlés elé, mert az. építési programra megtartása ve­
szélyezteti a kisiparosok érdekeit, sőt tönkretételükre 
vezethet. Fenyvessy Adolfnak az. a nézete, hogy a 
mennyit a tanács most javasol, a közgyűlésnek el lehet, 
sőt az ügy sürgősségénél fogva el is kell fogadnia ; a 
részletek megállapítása úgyis a szakkörök s illetékes 
fórumok föladata lesz. Baumann Antal különösen a 
hentes iparosok közül azokra nézve tartaná károsnak 
a sertés közvágóhíd cs vásár létesítését, a kik kisebb 
üzlettel bírnak ; csatlakozik Delmedico indítványához.

Aigl Nándor, Heltai Ferencz és többek felszóla­
lása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a helyre 
vonatkozólag tett javaslatot; az építési programmra 
nézve szótöbbséggel elfogadták azt az indítványt, hogy 
a szakértőkkel tartott értekezlet alapján állapíttassák 

. A sertésvásárra nézve pedig kimondotta a köz- 
és, hogy a terület biztosítása mellett a berende­

zésnek munkálatai későbbre halasztandók,
Megszavazta a közgyűlés az uj szénavásárra eme­

lendő mérlegházra megkívántaid 6776 fit 19 krnyi 
költséget.

A magyar kir. honvédségi Ludoviczeumban levő 
tisztképzőtanfolyam alapítványi helyeire a következő­
ket jelölte a közgyűlés: Hollóssy Tihamér, Kállay 
Aladár, Révi Kálmán és Stromfeld Aurél.

A főváros helyőrségéhez tartozó újabb gyalogsági 
zászlóalj számára kaszárnya lesz építendő a II. kér. 
retek- és íiliér-utczák közt fekvő négy fővárosi telken. 
A közgyűlés az idevonatkozó terveket és költségvetést 
elfogadta.

A lipótvárosi templomnál a múlt évben teljesített 
munkák felülvizsgálatáról s a jövő évi munkapro- 
grammról és költségvetésről szóló jelentést tudomásul 
vették s ugyancsak tudomásul szolgál a józsefvárosi 
templom belső részek restaurálására vonatkozó elő­
terjesztés.

A 111. kér. polgári leányiskolával kapcsolatban nőt 
ipar-tanfolyam létesítéséhez a közgyűlés hozzájá­
rult s az e czélra szükséges 456 frt költséget meg­
szavazta; jövő évtől kezdve a budgetbe 360 írt less 
fölveendő.

Elfogadták azt a szabályrendelet-tervezetet, a mely 
a részvénytársaságokat arra kötelezi, hogy az évi je­
lentéseik egy példányát a fővárosi statisztikai hivatal« 
nak beküldjék.

A közgyűlés Császár Jenő elől emlitett indítványa« 
nak felolvasása után véget ért.

kérelméhez képest — 
jobbról és balról az

levő bankkal, vagy 
a szerződés megkötendő. — W'ei- 

őterje:
mivel az ügy nincs 

utaltassuk vissza a tanács­
ukban a kérdésben tegyen javas­

nem lenne-e leghelyesebb.
vásárpénztár obligatóriussá 
nácsos kijelenti, hogy az

ha e
tétetnek. Matuska ta- 
ügv bizottsági tárgyalása

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szünidei gyermektelep-egyesület e napok­

ban tartott választmányi ülésén határozatba ment, 
hogv tekintettel a télen uralkodott járványos beteg­
ségek rombolásaira, az egyesület az idén a szokottnál 
nagyobb számú szegény-gyermeket fog a szünidei 
kiteícpités áldásában részesíteni. Az egyesületnek el 
kellett ezt határoznia, mert már eddig is több mint 
ezer gyermek jelentkezett s az emberbaráti czél telje­
sen csak úgy volna elérve, ha mindazok a gyönge, 
beteges páriák kitelepithetök volnának, a kik az egye­
sülethez fordulnak. De ennek anyagi okok útját 
állják. Hogy mégis a tervezett számnál száz- 
százötven gyermekkel többet telepítsen ki, az 
egyesület egyrészt kérvénynyel fog a főváros 
elé járulni, hogy e czélra rendkívüli segé­
lyezést nyerjen, másrészt pedig felhívást fog intézni 
az emberbarátokhoz, hogy adakozásaikkal tegyék le­
hetővé mentői több szegény gyermeknek a kitelepíté­
sét. A választmányi ülésen szétosztották a jelentkezett 
gyermekek listáját, hogy a tagok, személyes meggyő­
ződés alapján, válaszszák ki az igazán szegény szülők 
kitelepítésre szorult gyermekeit. Végül elhatározták, 
hogy a gyermekeket az összes telepekre két turnusban 
28—28 napra küldik ki.

— A délmagyarországi történelmi és régészeti 
muzeumtáraulat május 29-én, vasárnap, délelőtt 
tizenegy órakor Temesváron, a muzeura képtárában 
tartja nyolezadik évi rendes közgyűlését.

— Az akadémia I-ső (nyelv- és széptudományi, 
osztálya május 23-án, hétfőn délután öt órakor ülést 
tart, melynek tárgyai a következők : Simányi Zsig- 
rnond 1. "t. : Az újabb finn-nyelvészetről. Kémethy 
Géza, mint vendég : <.Ovidius szerelmei.

— A fővárosi kereskedő-ifjak önképző-egye- 
ciilete a nemzet hazafias polgáraihoz a következő 
felhívást intézi: A főváros kereskedő ifjúsága ez évi 
április havában ünképző egyesületet alakítván, czél- 
jáui a közművelődést, a nemzeti nyelv ápolásával kap-

szivét, lelkét : ruidűn a being elme újra megvilá­
gosodott, talán ép olyan, ha nem még nagyobb 
veszélyben kor sóit élete, mint mikor az inzurgen- 
sekhez" csatlakozott. Anthony jól tudta ezt. de 
azért vérmes remények kecsegtették.. Előtte L-rült 
el a térés ingovány, hol hónapokig is ehvaozuc-t, 
a néikül, hogv az ellenség meglephetné. Ott a 
Tavi feletti szíriek közt teljes biztonságban lehet­
tek, séd még haza is biztosságban juthatott el. 
£szi fi senki sem juthatott Közelükbe, a me­
nekülésre való alkalom es mód pedig minden ol­
dalról készen állott számára, . . . azonkívül ezer­
féle rejtekhely kínálkozott a romok, a szikrák 
üregei es a mocsarak között, hogy megvédjék és 
■. - tsék üldi . Kül 1 m örökre nem b 1
hálhatott izy a vi g elől. El kell szöknie a teng - 
ren keresztül; mii n tudta, hogy üldözik, hogy 
el van ítéli 5 1 - v< rdijat is lüzh k ki a fejére.. .. 
Tud!.: tehát, hogy mái csak egy pár napot tölt­
het L’rith körében s érez": . hogy minden perez, a 
mit vele lehet, becses és drága.

Frith nem .«■" ezt ; ő azt hitte, hogy An­
tkon v örökre az övé marad most már, s Anthony 
nem merte kiábrándítani.

-lassan elbeszélte neki élmény it, vállal­
kozását. hogyan csatlakozott Monmouth hevezeg 
felkelő sem .éhez, 5 hogyan lett a Devon vidéki 
csapat kapitányává ; hogy milyen fogadtatásban 
részesültek Tauntonban; hogyan meneteltek el 
Brisztolig, meket csatot m b vettek; s végre el­
mondta neki a sedgemeori végzetes nap bal­
sorsát. . . .

7~ Jöjj angyalom, rakjunk egy kis tüzet. A reg- 
zeii kodban rém fog iák észrevenni a tűz felszálló 
'Üstjét.

A reggeli lég hideg volt.
Anthony Urithot, még mindig átölelve tartva, 

vezette be a kunyhóba, melvben egvetlen bútor­
darabot sem lehetett látni. Kődarabok szolgáltak 
ülőhelyül. De a tüzhelv felett egv harapósból állott 
s azon a vasfazék függött. Egyik szögletben kevés 
tüzelő-anyag, egy pár küteg rozsé, "szalma, meg 
száraz lóz . hevert, v j.,■ íelyik juhász gyujt- 
hette oda össze * en át s ott maradt érin­
tetlenül.

Uritr: munkához latoit, tüzet rakott s főzni Ké­
szült. Olyan vidáman várták a reggelit, mint a 
lakomát leső gyermekek. Urith magával hozott egy 
kosárba rakva, a mit csak lehetett Willsworthy- 
ból és nemsokára vidám tűz pattogott a ke­
iner,ezén.

Anthony egy követ hengeritett oda s reá ültette

Urithot, mig ű annak lábaihoz heveredett le a ha­
ras:-.! ra, megfogva a fiatal nő kezét. Csevegve les­
ték. hogy a fazék tartalma mikor fog felforrni. 
Nem sokat nevetgéltek, sem nem tréfálkoztak egy­
mással. Szerelmük, fájdalom, nem volt többé a 
röpke pillangó, hanem inkább a mézet rajzó méh, 
de a nekik hordott mézet a bánat kelyhéböl szív­
ták ki.

Urith elégülten, sőt boldogságtól repeső szívvel 
tapasztala, mennyire átváltozott, mennyire átala­
kul!. miiven más emberré lett Anthony, s hogy 
vz előbbi elkényeztetett, gáncsolódó, elégületlen, 
önző emberből, gyöngéden szerető, erélyes, hatá­
rozott férfi vált. Urith büszkeségtől áradozó szív­
vel nézett reá s nagy, csillogó fekete szemei el­
árulták érzelmeit. Csak kevés idő repült el fejeik 

és mégis milyen változás állott be mindket­
tői ük gondolkozásában. Urith maga sem tudta, 
mi megy véghez a saját lelkében, de üröminél ész­
lelte az Anikómban látott változást.

A mint igy egymás leikébe mélyedre beszélget­
tek egv fitt, szemeiket nem tudták elvonni egy- 
nrástóC egvszerre csak feltárult az ajtó s Gibbs 
Salamon lépett be.

__ jaj 1 ,.j 1 — szólt az öreg, ugyancsak jól őr­
ködtök. Bárki is meglephetett volna benneteket 
észrevétlenül.

— Ülj ide 
sen Anthony,
odalenn. , ,, ...

v- Gibbs Salamon fejét csóválta. Tovább nem 
maradhatsz fit, Tony; el kell utaznod, menekül­
nöd kell s átkelve a tengeren. En majd gondját 
viselem Vritlmak, meg Willsworthy szegénysé­
gének. . . .

— Jól tudom én azt, hogy szöknöm kell, 
monda elkomorulva Anthony s Urith kezét meg- 
fogva, azt a saját nyaka körül fonta : soha, 
sohasem volt az a kéz kedvesebb 
mint most, mikor válniok kellett.

— Ah, nagybátyám! — kiáltott fel ijedten 
Urith, most csak nem hagyhat el engem Antnony, 
miután visszatért hozzám.

— Egv ideig még biztonságban lehetek itt, 
mondd Anthony, Uritli kezét ajkához szorítva.

— Hogv mondhatod ezt, mikor alig tekintesz 
körül ? — kérdező Mr. Gibbs Salamon^ majd a 
tűzbe bámulva, megvakarta fejét a paróka 
Pár perczig nem szólt semmit, de aztán, ^
T-Qi hoexy Antlionyra pillantana, tovább folytam 
Azok a°fiezkók odalenn, Fogg _ kapitány vezetése 
alatt, ugyancsak résen vannak és mindent

a tűz mellé, — monda 
s beszéld el, hogy mi

szivélyc-
történik

drágább

alatt, 
a nél-

feifor-

gatnak. Már csaknem minden házat, kunyhót és 
félszert; szóval, minden zugot felkutattak a laza­
dók keresése végett, a mint őket nevezik. Egész 
névsor van náluk, azon fiatal emberekről, a kik e 
vidékről a felkelőkhöz sorakoztak. Úgy, hogy ha 
valamelyik, a kinek sikerült megmenekülni, a csa­
tából háza jön, egyenesen a reájuk leső katonák 
kezébe kerül.

Anthony meg volt döbbenve, de nem szólt 
semmit. ... . Urith nagybátyjára függesztő nagy, 
fekete szemeit.

Gibbs Salamon ekként folytatá :
— A mint haliam, Monmouth herczeget is el­

fogták egy árokban, a csalán-bokrok közt, a hol 
rejtőzködött. Semmi remény, semmi menekülés 
nincs többé számára. James király ő felsége leg­
kisebb irgalommal sem lesz az ilyen unokaöcscs 
iránt. Anglia protestánsainak nem lehet most már 
semmi reménységük, Uránia herczegét kivéve.

Ekkor Gibbs" Salamon, Anthony háta mögé 
nyúlva, jelentőséggel megszoritá karját, figyelve, 
hogv Urith észre ne vegye.

— S mig itt várakozunk, tőrbe ejthetnek ben­
nünket, — jegyző meg Anthony. _

Az öreg Salamon újra intett Anthonynak, élte­
sére adva" hogy szeretne vele künn egy pár fontos
szót váltani. .

— Tonv! hitemre mondom, mi meg mindig 
nagvon gondatlanok vagyunk. Én, a ki a figye­
lésre intettelek, elfecsegem az időt 
megfeledkezem a veszélyről. Eredj ki 
kiirts körül egy kicsit.

Anthony felkelt a földről s az ajtóhoz ment. 
Csak pillanatig állott ott, mindenfelé nézegetve, 
aztán betette az ajtót s tovább ment.

(Folytatása következik.)

a ki a 
s magam is 
fiam és te-

K Ecuador köztársaság. A dél-amerikai 
köztársaságok közül jelenleg Ecuador teljesíti azt a 
feladatot, hogv forradalom legyen. A legújabb 
polgárháború színhelye 640.Go0 negyszögkdometer, 
majdnem kétszerese a magyar birodalomnak es 
tengerpartjának hossza 1930 kilometer. A kuztar- 
sasá» tizenhat tartományból all. A lakosság szama 
1885-ben 1,004.051 fő volt, de mivel ebben a
számban a vad indiánok teljesen hiányoznák, a 
lakosságot legalább 200.000 fővel többre tehetjük. 
A legnagyobb városok Quito főváros oO, Guaya­
quil 45 és Cuenca 25 ezer lakossal. A köztársa­
sághoz tartoznak még a Galapagos szigetek is, 
melyek 6215 négvszögkilométer területen tizenegy

nagyobb és két kisebb szigetből állanak. Tulajdonkép 
csak Chatham sziget benépesített 2o0 lakossal. 
Ecuador köztársaságban jelenleg csak 92 kilométer 
hosszú vasút és 185 km. hosszú makadam Lőuí 
van, még a Quito-tól Guayaquil-ig vezető ut sem 
készült el. Á többi utak, különösen a júniustól 
deczemberig tartó esős idő alatt csaknem járhat- 
lanok. Az ország forgalma is csekély. A bevitel, 
főkép textil-tárgvak, vasművek és bor, 1890-ben 
1.505.055 font' sterlinget tett, a kivitel pedig 
1’525.255 fontot. A kivitel főtárgyai cacao, szarvas- 
marha, kávé, bőr, dió. kaucsuk; a legfontosabb 
áruból, a cacaoból 1,073.064 font sterling értékű 
vitetett ki. Az angolok kezelése alatt levő arany­
bányák jövedelme 12.325 font sterling volt. Ata- 
lában a köztársaság nagyon kevéssé halad elő 
minden tekintetben. A legutóbbi két év alatt a 
postai szállítmányok összege csak 209.608 darab 
volt és az azt megelőző két év alatt 81.630, jele, 
hogy a belforgalom is nagyon gyönge.

R Ellopták a házát. Az a furcsa eset tör­
tént egy becsületes párisi suszterrel, hogy ellopták 
a házát. Ugv történt a dolog, hogy a suszter pár 
hónappal ezelőtt telket vásárolt a Montmartreon, 
hogy egy kis hajlékot építtessen rajta. Jól haladt 
a munka, s már három méternyire emelkedtek a 
falak. Két hétig egyéb dolgai tartották vissza a 
susztert, hogy épülő házát meglátogassa. Tegnap­
előtt aztán, mikor oda ment, nagy bámulatára azt 
vette észre, hogy az épülő ház eltűnt. A szomszé­
dok azt a felvilágosítást adták neki, hogy kő­
művesek szedték szót a falakat s ők azt hitték, 
hogy a suszter megbízásából cselekesznek.

14 A leghosszabb életű emberek Svédor- 
országban és Norvégországban vannak. A kilencz- 
ven év nem tartozik a ritkaságok közé, a nyolcz- 
vanadik évet sokan megérik. Annyi aggastyánt és 
matrónát, mint a Skandináv félszigeten, sehol sem 
lehet látni. Máshol az átlagos élethosszaság 2u—30
év, a svédeknél és norvi^'kíiél negyven év.

*
R A tej Amerikában. A Milwaukeebon 

megjelenő gazdasági lap a statisztikai adatokból 
kiszámítja, hogv az Egyesült-Államok xagiona 
csupán a tejgazdaságban két milliárd dollár, a mi 
kétszer akkora összeg, mint aennyi a bankok­
nál és az iparban van elhelyezve. Az eladásit 
szánt tejet tizenöt millió tehén szolgáltatja, s 
ezek táplálására hatvan millió hold tőidet mivei­
nek. A tejkezeléshez való gépek és egyéb szerek

értéke két millió dollár. A tejkezelésnél 750.000 
férfi és egy millió ló használtatik. Tehenük pedig 
12 millió yan. A tehenek és lovak tápláléka éven­
kint 30 millió tonna széna, 90 millió bushel kuko- 
riczaliszt és ugyanannyi zabliszt, 275miliiu bushel 
zab, 2 millió bushel korpa, 30 millió bushel ku- 
koricza stb. Tehát a tehenek és lovak élelmezése 
450 millió dollár. A tehenészetnél alkalmazásban 
lévő ember havi dija 20 dollár, tehát összesen 
évenkint 180 millió dollár. Egy tehén évenkint 
átlag 450, tehát összesen 6,750 milliárd gallon 
tejet adnak a tehenek. A tejből azonban 50°/o vaj- 
és sajtként jön forgalomba. 27 font tejből lesz egy 
font vaj, 10 font tejből 1 font sajt. S1/^ font tej­
ben a táperő annyi, mint egy font húsban. Egy 
kövér ökör 50°/e ‘csontnélküli húst ad. tehát 24 
millió ökör kell, melyek egyenkint 1500 font húst 
adjanak, hogy az az évi tejszükséglet helyét pó­
tolhassa.

*
K Eros nők. Miss Abbott furcsa erőmutaívá- 

nyai alkalmából alkalomszerű fölemlíteni, hogy a 
liárminczas években Spanyolországban egy bika­
viador félesége ejtette bámulatba az embereket, ki 
a legdühösebb bikát is lefogta szarvánál fogva és 
puszta kézzel megfékezte. Egy mór lány, a ki 
«Marokkó kalapácsának* nevezte magút, a p;iri>i 
hvppodromban az ötvenes években azzal mulattatta 
a közönséget, hogy az öklével tördelt szót nagy 
kődarabokat és az érezpénzt üllőre téve, szétlapi- 
totta papiros vékonyságúvá. Miss Tiverton, egy szép 
angol hölgy qíjainak rendkívüli erősségéről volt 
hires, mert jókora vastagságú vasdarabokat, leme­
zeket csak úgy aprózott szét. mint a mézeskalá­
csot. Kedvelt" mutatványa volt. hogy egy-egy tölgyfa 
asztalt csupán egyik keze ujjainak segélyével szi­
lánkokká hasogatott. Ha signora Vellano megve­
tette lábát Renz czirkuszának porondján, a dere­
kához kötött kötélbe hiába fogtak két lovat, ki 
nem mozdíthatta. Vered kisasszony kifeszitelt kar­
ján valóságos dorongokat tört össze. Dare Leona 
még elég ismeretes fogai nagy erejéről. A léghajón 
is úgy szokott fölszállni, hogy egy kötelet fog a 
szájába s ugv csüng.

*
R Tarka keztyák. Paris sikkes hölgyei kö­

zül a feltűnni vágyók tarka keztyüket kezdenek 
viselni. A kezlyük csikósak, mint a hiéna, egy sö­
tét és egy világos színnel, az öltüzetnelí megfele­
lőn. A kéz szép formáját azonban nagyon zavarja 
a tarkaság és ezért ezek a keztvük aligha válnak 
átalános divattá.

• -
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csolatosan a hazafias szellem terjesztését és kereske­
delmünk megmagyarositását tűzte ki. Kereskedelmünk 
nyelve tulnyomólag még mindig idegen, czéltudatos 
lelkesültséggel oda kell törekednünk, hogy nemzetünk 
nyelvét üzleti belforgalmunk talajára átültessük. Vilá­
gosan hangsúlyozzuk, miszerint eme törekvésünkben 
sovinisták nem lehetünk ! Érintkezzünk a külfölddel a 
külföld nyelvén, de hazánk szivében, az ország főszék­
helyén használjuk a kereskedelmi élet minden terén 
a nemzet nyelvét 1 A nemzeti alapon álló önképzés 
eszméjét irtuk a «Fővárosi kereskedő ifjak önképző 
egyesületei lobogójára, mely egyesületnek immár több 
mint 300 tagja van, a magasztos eszme azonban szün­
telenül hódit, a közel jövőben már ezrével csoporto­
sul a lelkes ifjúság lobogónk alá és egyesületünk 
hatalmas tényezője leszen hazánk kereskedelmi műve­
lődésének. Megfelelő egyesületi helyiségen és egyéb 
felszerelő beruházásokon kívül égető szükségünk van 
tartalmas könyvtárra, szakirodalmi és napi lapokra, 
magyar nyelvű szaktanfolyamok létesítésére s pálya- 
dijak kitűzéséhez szükségelt összegekre, mely műkö­
désűnkét párhuzamosan az ország nagyobb városaira 
is kiterjeszteni kívánjuk. Közhasznú feladataink 
sikeres megoldásához nem csupán erkölcsi, ha­
nem jelentékeny anyagi támogatásra tetemes tő­
kére van szükségünk. Mély tisztelettel folyamo­
dunk tehát a nemzeti érdekek iránt mindenkor 
áldozatkész, hazafias érzelmű birtokosainkhoz, keres­
kedőinkhez, iparosainkhoz s az egész magyar társa­
dalomhoz, hogy nemes czéiunkat. mely egyszersmind 
nemzeti közös czél, méltóan pártolja és támogassa. 
Az egyesületi vagyon kezelését a «Pesti magyar ke­
reskedelmi bank» volt szives elvállalni, miért is a 
postán küldendő összeget a mellékelt postautalvány 
utján esedezünk továbbítani: — a személyesen be­
fizetendő adományok pedig «Neumayer Józs. és fia« 
ezég irodájában Budapesten, (Ferencz József-tér 
G. szám I. em.) lesznek átvéve és rendszeresen elis­
merve. Minden egyes adomány lurlapilag és köszönet­
tel elismerve leszen. Budapesten, 1892. évi május ha­
vában. Hazafias üdvözlettel a «Fővárosi kereskedő 
ifjak önképző egyesülete» Neumayer Lajos s. k., elnök, 
Horváth Gyula dr. s. k., főjegyző.

— A kir. magy. természettudományi társulat 
tegnap este választmányi ülést tartott, melyen felol­
vasták a főldmivelésügyi minisztérium leiratát a tőzeg­
telepek vizsgálása ügyében. Hazánk tőzegtelepeiuek 
tudomunyoa vizsgálatát a társulat már e nyáron meg­
kezdi az ország minden részében a minisztérium er­
kölcsi és anyagi támogatásával, a bizottság a munka 
programmját megállapította és dr. Staub Vivr választ­
mányi tag a tőzeglápok tanulmányozása ügyében kiil- 
töldi tanulmány-utra küldetik. A khemia-kohászati 
1000 forintos nyílt pályázatra beérkezett hét tervezet 
közül Kalcsinszky Sándor a m. kir. földtani intézet 
khemikusa, megbizatott a hazai kőszenek, barnaszenek 
és tóaegek kliemiai vizsgálatával és fütőképességük 
összehasonlítható tanulmányozásával. Számos folyó 
ügy elintézése után jelentette a titkár, hogy a jövő 
ülésszakban dr. Thanh offer Lajos egyetemi tanár az 
anatómia köréből, Gotthard Jenő pedig a csillagá­
szattan köréből fog sorozatos előadásokat tartani. 
Bejelentették a sajtó alatt levő munkákat; 21 uj ren­
des tagot választottak, kikkel a tagok száma Tüö7-re 
cmelked-tt.

— A felnőtt szegényeket felruházó egylet Ra-
kovszky István országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
május 22-én délelőtt ll:;a órakor az uj városház (IV. 
Lipót-utcza 32. és 34. sz.j 1. emelet 15. számú termé­
ben alakuló ülését tartja.

— Aqninói Szent Tamás-társaság lesz a czime 
annak az uj bölcselettudományi társaságnak, a melyet 
tudományokkal foglalkozó papi körök akarnak meg­
alakítani a fővárosban. Tegnap tartották meg ez ügy­
ben az első értekezletet dr. Kiss János a Szent Islván- 
tar.'Uiat igazgatója lakásán. Az elnöklésre fölkért dr. 
iVolafka Nándor kanonok szép beszédben fejtegette 
az alakítandó társaság czél j át és szükségességét. 
L zu tán fölolvasták a távirati és levélbeli csatlakozá­
sokat. A Kiss János által felolvasott alapszabályter- 
vezetet az értekezlet elfogadta s megállapodott abban 
is. hogy az alakuló közgyűlés junius S-án délután 
három órakor lesz.

A kis- és középkereskedök testületé választ­
mányának legutóbbi ülésén Diviaczky János el- 
i.uk megindulással emlékezett meg Baross Gábor 
• rdemeiről es a sis- és középkereskedelmet ért vesz­
teségről s indítványozta, hogy e veszteség feletti fáj­
dalmát a testület jegyzőkönyvébe foglalja. Az indít­
vány egyhangúlag elfogadtatott. Ugyanez alkalommal 
elhatározta a választmány, hogy a koronázási jubi­
leum alkalmából a király fogadtatásánál és láklyásrne- 
netfcen is testületileg vesz részt.

— A Petöfi-társaság a szünidők előtti utolsó ülé­
sét e hó 22-ikeii (vasárnap) délelőtt 10 órakor a 
m. tud. akadémia elsőemeleti termében fogja megtar­
tani. Tárgyak: 1. Egy uj költő versei. Bemutatja 
Konvócsy József rendes tag. 2. Elbeszélés (székfog­
laló I Sebük Zsigmond rendes tagtól. 3. Költemények 
Inczédy László rendes tagtól. í. Folyó ügyek.

Az Emke-közg^rülés szőkébb rendező bizott­
sága tegnap ülést tartott, s mindenekelőtt elhatározta, 
hogy a ,unius 7-ikén tartandó banketten hölgyek is 
részt fognak venni, a kiknek legközelebb külön meg­
hívókat bocsátanak ki. A rendezőség azt hiszi, hogy 
a tizenküencz nuelnökün és alelnükön, és az Erdély­
ből jövő hölgyeken kívül még legalább 60 hölgy- 
vendégre számíthat a főváros előkelő köreiből. József 
es Jenő füherczegeknek a bizottság külön diszmeg- 
hivókat fog átnyújtani. Vaszary Kolos herczegprimás 
meghívóját Horváth Gyula orsz. képviselővel az élén 
háromtagú küldöttség fogja kézbesíteni. Megállapították 
továbbá, hogy az erdélyiek különvonata jun. 6-án d. e. 
11 órakor érkezzék a küzp. személypályaudvarba, a hol 
a vendégeket az országos iskolaegyesület, magyar 
egyesület és dunántúli közművelődési egyesület kül­
dötteiből és a fővárosi választmány tagjaiból alakí­
tandó küldöttség fogadja. A bankettre és ismerkedési 
estélyre szóló jegyeket a nemzeti és országos kaszinó­
ban, a tisztviselő egyletnél, továbbá a képviseiőház 
minden pártjából felkért képviselők fogják árusítani, 
ue lehet ezenkívül jegyeket kapni a rendezőség irodá­
éban is (züldfa-uteza 21. szám).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A halott sajtópöre. Másfél évvel ezelőtt tör­

tént meg, hogy Zujféry Károly trappista szerzetes 
sajtópört indított a Magyar Állam ellen. Az inkrimi­
nált czikk szerzője, Komócsy Lajos időközben eiha- 
lálozván, a panaszos a tokozatos felelősség alapján a 
nevezett lapnak mostani szerkesztőjét, Szemnecz 
Emilt kérte sajtóügyi felelősség alá vonni. A sajtó- 
biróság e kérelmet teljesítette és Szemnecz ellen már 
be is nyújtották a vádlevelet. A törvényszék legköze­
lebb határnapot tűz ki az esküdtszéki tárgyalásra.

— Gelb Sámuel és Waldner Dezső. E két urnák 
s különösen az elsőnek a nevét régóta ismeri a tör­
vényszéki s a rendőri rovat minden lelkiismeretes 
olvasója. Gelb Sámuelt már akkor kezdette vád alá 
helyezhetni a törvényszék szinleg praktikus ezé- 
lókra, de valósággal a szegény emberek ki 
£osztusára alapított hitelszövetkezetek gründolása miatt, 
a mikor a zug-hitelszövetkezetek még nem jártak le 
magukat annyira, mint manapság. Ma a «kölcsönök 
takarék- és önsegélyző-hitelintézet» üzelmei miatt 
került a vádlottak padjára a két vezérfér- 
liu. Czélja ez intézetnek az lett volna, hogy 
a tagok apróbb betéteiből tőkét gyűjtsön, nekik 
kölcsönt nyújtson és esc-tieg iparczikkek és élelmi­
szerek hitelben való vásárlását közvetítse részükre, 
-öl az is kilátásba volt helyezve, hogy egy tag halála 
esetén az elhaltnak özvegye és árvái segéiypénzt kap­
nak. — Gelb Sámuel és Waldner Dezsőn kívül a 
vádlottak padjára kerültek az ügynökök is. A mai 
végtárgyaláson e szerint vádlottakként szerepelnek 
Gelb Sámuel. 54 rendbeli esalás büntette és 1 sik­
kasztás, Waldner Dezső 53 rendbeli csalás bűn 
tette, Mentzer J. Henrik 22 rendbeli csalás bün­
tette, Gelb József és Mandl Vilmos egyenkint 
23 rendbeli csalás büntette, Somogyi János és 
Keumann Samu egyenkint 22 rendbeli csa 
lusban való részesség miatt. Czárán István elnök ; 
tárgyalást megnyitván, a vádhatározat felolvasását

rendeli el. Mielőtt azonban az megtörtént volna, 
Komjáthy Béla védő azzal az előteremtéssel, hogy 
Klapka György temetésére való tekintettel, a mely­
től ő távot maradni nem akar, a törvényszék 
holnap kezdje csak a bünpör tárgyalását. A bí­
róság a kérelmet nem teljesítette, de hogy a védő 
mé°-is távozhassák, nem az elsőrendű vádlottat, Gelb 
Sámuelt hallgatta ki első sorban, hanem Waldnert. 
Waldner Dezső 44 éves, nős, aranyműves, vádlott 
vallja, hogy őt 1889-ben választották igazgatóvá — 
harmincz forint fizetéssel. Bejárt az intézetbe, de 
bizony eleinte fogalma sem volt arról, hogy mi egy 
szövetkezet. Csak a szétküldött leveleket irta alá. 
Czárán elnök : A taggyüjlésekkel törődött ön ? — 
Nem ; csak annyit tudok, hogy az ügynökök hirdettek. 
Következett ezután az ügynökök kihallgatása, a kik 
szemfényvesztő működésűkkel százszámra liferálták a 
szövetkezet hálójába a megszorult embereket, különö­
sen külföldieket. Mentzer J. Henrik 31 éves izr. 
ügynök is ezek közül való. Geguss dr. közvádló : 
Hogy került ön az intézetbe? — Engem Gelb Sámuel 
alkalmazott. —■ Miként szerezte a tagokat? — Hirde­
tések utján. Elnök : De miért hirdetett pénzkölcsönt, ha 
taggyüjtéssel volt megbízva ? — Mert mások is igy 
cselekedtek. A második ügynök Gelb József, 24 éves, 
fia az elsőrendű vádlott Gelb Sámuel igazgatónak. A 
hol kissé megszorul, nem magát, hanem az intézet 
«hiányos alapszabályait» okolja. Elnök : Lálja, pedig 
maga okulhatott volna miír az atyja példáján is. - 
Kérem, akkor még nem Ítélték el. •— Igen, de tudja, 
hogy vizsgálati fogságbau volt üzelmei miatt. — \ olt, 
de szabadon bocsátották, sőt tovább működött 
G rézló Ernő ügyvéd ur zárgondnoksága alatt. 
Védő : Bejárt ez időben Grézló ur az intézetbe ? — 

Úgy tudom, igen. •— Talán Waldner igazgató adhatna 
határozott választ? Waldner : A zárgondnok ur hó­
napokon át ellenőrizte a kezelést, és csak jó sokára 
tett mégis épen ő bünfenyitő feljelentést. Folytatják 
ezután Gelb József kihallgatását, a ki a külföldön 
történt nagymérvű hirdetésekért a felelősséget volt 
társára Mandl Vilmosra igyekszik hárítani, a kire 
később kerül sor. Baumgarten bíró : Lássa, az is 
különös, hogy magok a hirdetésekben szövetkezeti tag­
ságról nc-ni is szólva, mindig pénzkölcsönüket hirdet­
tek, pedig amúgy aligha jelentkeztek volna oly töme­
gesen. — Szerintem ez mindegy. — Azt hiszi? — 
Igen, mert hisz joga volt minden tagnak kölcsönt 
kérni. — Kérni igen, csakhogy nem kaptak. Geguss 
közvádló: Miért jártak maguk legszívesebben küllőidre 
tagokat fogdosni ? — Mi épugy hirdettünk itthon is. 
—'" Nem akarja most megmondani, pedig a vizsgálat­
kor bevallotta, hogy azért, mert azt hitték, hogy a 
külföldi inkább elveszti pár forintját, semhogy eljöj­
jön a végtárgyalásra. Emlékszik erre? Küldött-e 
vissza pénzt, im nem szerezhetett kölcsönt? — Igen 
sok esetben. — Miután Czárán elnök ezt konstatuija 
is, a védő 105 darab 1200 frivol szóló feladóvevényt 
ad át a bíróságnak az iratokhoz való csatolás ózdijá­
ból. Holnap még mindig a vádlottak kihallgatásával 
foglalkozik a bíróság.

— A férj becsülete. Ez alatt a ezim alatt mi is 
megírtuk, hogy egy Deacon nevű dúsgazdag milliomos, 
Nizzában, tetten érte és megölte a felesége szeretőjét, 
Abaille követség! titkárt. Nizzából most azt táviraloz- 
zák, hogy ott a törvényszék megkezdte Deacon gyil­
kosság! ügvében a végtárgvalást. Deacocné nem 
jelent meg a tárgyalásnál, mert már zárdába vonult. 
Férje, a ki jótállás mellett eddig szabadlábon volt, 
tegnap ott volt a tárgyaláson, melyen kiderült, hogy 
Abaille a Deaconné hiúságára alapította csábítását. 
Megígérte ugyanis az asszonynak, hogy ha szeretője 
lesz, bevezeti az előkelő társaságokba.

— As emberirtó Deeming-, mint annak idejében 
megírtuk, megfelebbezte a halálos ítéletet, melyet a 
mvlbournei törvényszék rá kimondott. Londonból most 
azt táviratozzak, hogy az ottani legfelsőbb törvény­
szék helybenhagyta az alsófoku bíróság ítéletét s Dee­
ming kivégeztetését folyó hó 25-ikére tűzte ki.

MULATSÁGOK.
— Eózsaimnepély. A fővárosi szegény gyermek- 

kert-egyietnek május 25-vn az Erzsébettéren megtar­
tandó Piózsaünnepélyre» Ulmanszky ezredes az 1. 
Karoly király ezred zenéjét ingyen engedte át. Ezen 
zenekar karmestere. Phihpp F. ez alkalomra a mulat­
ság védnüknójének tiszteletére <-Báró Nikolics Fedőmé»- 
indulót és egy «Rózsa-keringőt» szerzett, melyet az 
ünnepélyen fognak először bemutatni. A roonstre- 
czigányhangversenyre úgy a fővárosi, mint a vidéki 
elsőrangú czigányprimások sűrűn jelentkeznek. (Jelent­
kezeseket elfogad a Rózsa-ünnepély rendező irodája. 
Nemzeti szálloda.) A látogatok között kiosztandó 
< Rózsalap» 41 elsőrangú író munkáját tartalmazza. 
A rendezőség főtörekvése, hogy a látogatóknak minél 
több élvezetet nyújtson; ezért igen változatos és kel­
lemesen szórakoztató meglepetéseket tartalmazó műsort 
állított össze.

— A tiszti-kaszinó kirándulása A tiszti-kaszinó
tagjai junius ötödikén kirándulást rendeznek Visegrádra. 
Inüuiás Budapestről reggel kilencz órakor a bécsi hajó­
állomásról, visszajövet este félkilencz órakor. Az oda- 
menet és a visszatérés alkalmával a hajó a budai 
bomba-téri állomást is érinti. A kirándulókat katonai 
zenekar kiséri. A kiránduláson részt vehetnek a ka­
szinó tagjain és ezeknek családján kívül a tagok által 
meghívott vendégek, valamint azok, kik már az 
1891—92-diki téli szezonban a kaszinó mulatságain 
részt vettek. EuéJ a hajón lesz, italokról és hideg 
ételekről a visegrádi vendéglőkben eleve gondoskod­
nak. Yiteldij 50 kr. személyenkint, az ebéddel együtt 
1 frt 70 kr. A gyermekek a viteldij felét fizetik. 
Résztvételi jegyek Lányi főhadnagynál, az egylet tit­
káránál (térparancsnokság), vagy a kaszinó gondnoká­
nál naponta délelőtt 10-től 12-ig kaphatók. Rendkívüli 
rossz idő esetére a kirándulást junius 12-ére ha­
lasztják.

— A budapesti jótékonysági egylet vasárnap, 
e hó 22-é-n tartja meg a fővárosi vigadóban zászló- 
szentelési ünnepélyét.

— A Hunnia magyar bicycle klub május hó 
25-én a Maltoni-íéle Erzsébet sósfürdő nyári helyisé­
geiben tavaszi tánczmulatságot rendez.

— A Budapest-jczsefvárosi polgári kör junius 
hó 5-én, pünkösd vasárnapján Tatatóvárosra kirándu­
lást rendez.

— Kirándulás Vicegrádra. A nemzeti tornaegylet 
tagjai junius hú 12-én kirándulást rendeznek Yise- 
grádra. A kirándulókat reggel hét órakor a bécsi hajó- 
állomásiul a bombatéri s óbudai állomások érintésével 
külön hajó viszi, melyen katonazene log játszani.

GYÁSZROVAT.
Baross Gábor leiki üdvéért, mint nekünk írják, 

Titelen fényes gyászistentiszteletet tartottak, melyen 
a jobbára az állami iskolák tantestületéből rögtönzött 
férfi-énekkar énekeit gyász egyházi dalokat — magyar 
nyelven (mert Titelen horváttal s némettel váltakozik 
az újabb kelc-tü magyar egyházi dal és szónoklat, melyet 
Kirschbaum Lajos, a mostani plébános honosított meg.) 
Jelen voltak a szolgabiróság, járásbíróság, az összes 
állami iskolák tantestületei növendékeikkel s más hi­
vatalok is. — Udvarhelyről táviratozzák, hogy Ba­
ross Gábor lelki üdvéért az összes hatóságok és nagy 
közönség részvételével ünnepélyes rekviemet tartot­
tak. — Szebenmegye mai közgyűlésén Thalman 
főispán meghalottan emlékezett meg Baross haláláról. 
A közgyűlés elhatározta, hogy részvétiratot intéz a 
kormányhoz és a gyászban való részvétének jegyzű- 
könyvben is kifejezést ad.

Fajkürthi és kolthai Ktirthy Lajosné, szül. 
Zic-hi és Vásonkeői Zichy Ludovika grófnő, csillag­
keresztes hölgy, Károly Lajos főherczegnő udvar- 
hölgyének a temetése, mint nekünk Írják, impozáns 
módon ment végbe Szt.-Péter községben. A temetésen 
ott volt az egész község és sokan érkeztek az elhunyt­
nak budapesti és bécsi ismerősei közül is. Ott voltak 
többek között: Báró Hammerstein Bikáid, gr. Zichy 
István, Konkoly-Thege Miklós, Boncz Ferencz mi­
niszteri tanácsos Budapestről. Károly Lajos főherczeg 
családját akadályoztatása miatt Schünborn grófnő ud- 
varhölgy képviselte. Liptómcgye és Liptó-Szt.-Miklós 
lnisz-husztagu küldöttséggel képviseltette magát. Kép- 
viselve volt ezenkívül Komáromvármegye és Szombat­

hely város is. A holttestet a községi elöljárók föl 
váltva a vállukon vitték a temetőbe.

Klapka György temetése.
Klapka György tábornok holttestét ma délelőtt 

visszaadták az anyaföldnek. A néma sir ölében pihen 
immár, a ki a hősök között is egyike volt a legna­
gyobbaknak. A ma délelőtt végbement temetésen tűnt 
ki leginkább, hogy Klapka György a nemzet halottja.

Nagyszerű volt ez a temetés, de nem a temetkezési 
intézet és a honvédegyesület rendező bizottsága tették 
azzá, hanem a nép tisztelete, a közönség érzülete, az 
ifjúság kegyeletes lelkesedése, a mely valóban impo­
záns módon nyilvánult.

Nem is kellett ezt a temetést «rendezni», mert a 
hol a hősök iránt érzett tisztelet s a nemzet őszinle, 
mély fájdalma megnyilatkozik, megadja ez a fényt is, 
a pompát is a temetésuek.

Alkalmatlan volt a végtisztesség ideje, szokatlan a 
nagy temetések történetében, s mégis ott volt a tár­
sadalom minden rétege, a kormány tagjaitól a leg­
szegényebb népig. És a fájdalom, a melyet éreztünk, 
őszinte s megnyilatkozása impozáns volt, méltó a 
nagy halott érdemeihez.

A gyászhely, az eskütéri plébánia-templom egészen 
megtelt a gyászoló közönséggel s maga a tér fekete 
volt a roppant ernbertümegtől, a mely utolsó útjára 
kisérte a komáromi hős tábornokot. És ez a tömeg 
nőltün-nőtt s az utezdkon beláthatatlan hosszúságú 
menetté formálódott.

De másként is nyilvánította a főváros közönsége 
részvétét és tiszteletét az elhunyt tábornok iránt. 
Amerre a menet elhaladt, mindenfelé levett kalappal 
képezett sorfalat a közönség. Az erkélyek és ablakok 
tömve voltak előkelő hölgyekkel, a kiknek nagy része 
fekete ruhákat öltött a gyász jeléül. Az ablakokban és 
erkélyeken fekete drapériákat lengetett a szél. A ke­
reskedők feketeszinü árukat raktak kirakataikba s az 
üzletek felett lévő lámpákat gyászlepcllel vonták be.

Ilyen utczákou s a gyász ilyetén nyilvánulásai köze­
pette haladt a szomorú menet.

De nemcsak a polgárság, hanem a m. kir. honvéd­
ség is képviselve volt Klapka temetésén. A Ludovika- 
Akadémia küldöttséget küldött ki s ezenkívül több 
honvédtiszt jelent meg ott, teljes díszben, leróni 
a kegyelet adóját s megtisztelni a nagy honvéd 
emlékét.

A gyászmenet kivonulása a temetőbe több mint két 
óra hosszáig tartott. S a lassú, méltóságteljes menet­
ben — egy kinos inczidens kivételével — mindenütt 
legnagyobb rend volt.

Sajnos, ezt az inczidenst is a tapintatos rendőrség 
okozta, a mely érthetetlen szándékkal, vasrudakból 
kordont vont a gyászkocsi és az azt követő miniszte­
rek, meg a képviselők egyrésze körül s ezáltal gátolta 
az egyetemi ifjúsága csapatának előrehaladását. Ehhez 
még egy kis illetlen gorombáskodás is járult a rend­
ers g részéről, a minek az lett a vége, hogy az ifjú­
ság botokkal és esernyőkkel szétverte a kordont s 
megmutatta, hogy rendőri kordon nélkül is tud és 
akar rendben haladni.

Mindez egy pillanat müve volt, úgy, hogy csak a 
közelben lévők voltak tanúi az őszinte kegyeletet sértő 
botránynak.

Ettőlfogva minden a legnagyobb rendben ment s a 
kegyelet őszinte nyilvánulását nem zavarta többé 
semmi.

Ez inczidens után felhangzott a tömeg ajkán a Szó­
zat, a Himnusz és a Kossuth-nóta s a muzeum-küruton 
és a kerepesi-uton ennek a hangjai mellett kisérték 
ki a temetőbe Kossuth hős tábornokát.

Az eskü-téren.
Hűvös, szeles nap volt, de ez nem akadályozta a 

főváros hazafias közönségét abban, hogy méltó módon 
adja meg a végtisztességet Klapka György tábornok­
nak. Az eskü-téren már tiz óra felé nagy közönség 
gyűlt össze s már ekkor látni lehetett, hogy nem kö­
zönséges temetésre készül a főváros.

A plébánia-templomot délelőtt tiz órakor lezárták 
s az eskü-tér és a városház-tér egy része körül kor­
dont vont a teljes díszben kivonult rendőrség.

A rendőri kordonon kívül legalább húszezer ember 
tolongott, úgy hogy a nagy számban kivonult rendőr­
ség alig volt képes a rendet fentartani.

Az eskü-tér közepén állott a liatlovas, díszes gyusz- 
kocsi, előtte pedig a koszoruvivő kocsi.

A kordonon belül a temetésre kivonult testületek 
foglaltak helyet. Üreg honvédek régi egyenruhájukban* 
mások fekete diszmagyarban, de negyvennyolezadiki 
hadi érmekkel és jelvényekkel jelentek meg. A régi 
honvédek között egy, a jászkun-szabadcsapathoz 
tartozó öreg honvéd keltett feltűnést, a ki festői 
egyenruhában, piroshajtókás kék mándliban, világoskék 
gatyában, darutollas pörge kalapban, sarkantyus csiz­
mában és ostorral a vállán jelent meg.

Megható látvány volt, a mint az őszbecsavarodott 
aggastyánok halkan beszélgettek egymással, dicső vezé­
rük haláláról és küzbe-közbe nem egynek kicsordult a 
küny a szeméből.

Az öreg honvédeken kívül csoportonkint felvonult 
küldöttségek is a kordonon belül foglaltak helyet. Ezek 
közül az egyetemi ifjúság csapata volt a legimpozán­
sabb, a mely 4—5UU egyetemi hallgatóból állott.

A templom előtt és a bejáratnál az országos hon­
védegylet választmányi tagjai tartották fenn a rendet-

A beszantelós.
A belvárosi plébániatemplom, a hol a ravatal fel 

volt állítva, tizenegy órára egészen megtelt a teme­
tésre megjelent előkelőségekkel.

A ravatal körül gyertyák égtek és a budapesti hon- 
védmenedékház tagjai állották diszőrséget, Csercy 
Ignácz ezredessel az élükön. Tiz órától kezdve egyre 
érkeztek a küldöttségek és a notabilitások a templomba 
s fekete lepellel bevont padokban foglaltak helyet.

Az első sorokban ültek az elhunyt családjának a 
tagjai, az elhunyt özvegye, két fia, György és Ernő, 
nemeskéri Kiss Miklós ezredes és több rokonuk tár­
saságában, a kik között volt egy közös hadseregbeli 
buszárhadnagy is. A többi padsorokban és a templom 
közepén a közönség foglalt helyet s ott voltak : Sza- 
páry Gyula gróf miniszterelnök, Bethlen András gróf, 
W ekerle Sándor, Szilágyi Dezső és Josipovieh Imre 
miniszterek, Szapáry Géza gróf fyudvarmester, ürö­
mön Dezső, Teleszky István, Láng Lajos, Sza- 
lavszkv, Czorda Bódog és Fejér Miklós ál­
lamtitkárok, Bemczky Ferencz, Domahidy Ist­
ván és Roszner Ervin báró főispánok, Bánííy Dezső 
báró a képviselőház elnöke s Bokross Éiek alel- 
nök, Rudnyánszky József báró, Gyulai Pál, Lévai 
Henrik, Ribáry József, Széchenyi Gyula gróf főrendi­
házi tagok, Jekelfalussy, Ambrozovics és Máday mi­
niszteri tanácsosok, Eötvös Lóránd báró az akadémia 
elnöke,_ Károlyi István gróf a nemzeti kaszinó elnöke, 
Ráth Károly főpolgármester, Gerlúezy helyettes pol­
gármester és Alkér alpolgármester, Rechner középí­
tői igazgató, Toldy főügyész, Kullmann Lajos főjegyző, 
Kun és Viola tanácsnokok, Csemeghi Károly ' kúriai 
tanácselnök, Hollán Ernő altábornagy, Vajkay Károly 
a kir. tábla elnöke, Bogisisch törvényszéki elnök, 
Duckerls belga főkonzul és Haggenmácher svájezi

konzul, Elek Gusztáv ezredes, Széchenyi Béla gróf, Des- 
sewffy Aurél gróf. Beöthy Zsolt egyet, dékán, Földes beta, 
Medveczky Frigyes, dr. Czobor Béla egyetemi tanárok. 
Zelenka ág. ev. püspök Kalmár Endre piarista tart • f°no 
Mavgruber és Gaál 48-as honvédezredesek. p 'ary 
Mihály alispán s Pestmegye tisztikara, a képviseiőház 
tagjai pártonkint testületileg jelentek meg, ott vollaK 
Tisza Kálmán, Tisza István, Irányi Daniel, Hetty 
Ignácz, Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, 
Ugrón Gábor, Hieronymi Károly, Miklós Ödön, Karo yi 
Gábor gróf, Polónyi Géza, Zichy Jenő gróf, Busbach 
Péter, Szász Károly, Csávolszky Lajos, Horvath Gyula, 
Vadnay Károly, iíj- Ábrányi Kornél, Ezterhazy Kál­
mán gróf, Csanády Sándor, Pázmándy Denes, Molnár
Antal, Herman Ottó, Morzsányi Károly, Jókai Mór, 
Péchy Tamás, Emich Gusztáv, Huszár Karoly baro, 
Podmaniczky Frigyes báró, Fabiny reofil, Hollo Lajos, 
Poncrácz Károly gróf, Ziskay Antal, Sclnvarcz Gyula, 
Komjáthy Béla stb., Madarassy Pál, az osztrák-magyar 
bank alkormányzója, Gajzágó Salamon, a számvevőszék 
alelnöke, Pulszky Ferencz, a nemzeti múzeum igazgatója, 
Ivánka Zsigmond, Szinnyey József, Jakab Elek, Ábrá­
nyi Emil, Várady Gábor, Pósa Lajos, Degré Alajos, 
Nádai Ferencz, Kaas Ivor báró s az iró és művész­
világ számos tagja, számos testület, az orsz. honvéd­
egyletek Tisza László elnök, az 1848— .9-iki budai és 
ódmdai honvédegylet Krivácsy József ezredes, a keres­
kedelmi és iparkamara Ráth Károly alelnük, Kecske­
mét város küldöttsége, Lestár Péter polgármester, 
Temesvár városáé Teíbisz polgármester, a temesvári 
kür Hilberth alelnöke, a szabadkaiak Czorda dr., az 
egyeli iíjtiság Rényi József olvasóköri elnök vezetése 
alatt, az állatorvos-akadémia s számos ifjúsági kör és 
egylet testületileg, az 1866-iki magyar légió megjelent 
tagjai: Mogyoródi ezredes, Scheiter ezredes, Károlyi 
Tibor és István grófok, Bánffy Béla báró, id. Csatiló 
Aurél nv. államvasuti felügyelő, Bokross Elek képvi­
selőházi alelnük, Szitár Dénes ügyvéd, Ugrón Gábor, 
Schandl (Komoróczi) Mihály magyar államvasuti fel­
ügyelő, Kiss ezredes, Gronovszky Márton magyar til- 
lamvasuti felügyelő, Grafberger \.

Ott voltak ezenkívül a budapesti honvédtisztikar 
tagjai, a Ludoviczeum és a honvéd lovasiskola taná­
rai. növendékei és a honvédönkéntesek teljes katonai 
díszben.

A templomban megjelent közönség soraiban látható 
feltűnést keltett Szapáry Gyula gróf megjelenése. 
Szapáry az első padban foglalt helyet, még W ekerle 
és Betíilen miniszterek a templom hátsó részében 
álltak.

Pont tizenegy órakor vonult be a papság a sekres­
tyéből és a ravatal jobboldalán foglalt helyet. Az egy­
házi szertartást Romeiser József prépost végezte, Kanter, 
Büscliat és Kimer káplánok és több növendékpap se­
gédletével. Az operaház énekkara Szatitaicr Zsigmond 
karnagy vezetése alatt énekelte el a Miserere-t, mely­
nek elhungoztával a koporsót beszenteltétj s a papság 
a főkapuhoz vonult. A mig a koszorúkat a ravatalról 
leszedték, a család tagjaival a miniszterekig több elő­
kelőség beszélt, röviden kifejezve részvétüket.

A gyászmeneí.
Az egyházi szertartás után a templomban levő kö­

zönség kivonult az eskütérre s a koporsót is kihozták 
és feltették a gyászkocsira.

Fűi tizenkettő volt, a midőn megkondullak a tem­
plom harangjai. Az eskütéren egy kis csoport rázen­
dítette a «Hazádnak rendületlenül»-! s a menet lassan 
méltóságteljesen megindult.

Elől egy szakasz lovasrendőr csinálta az utat, útó­
nok a VI. kér. községi kereskedelmi iskola tanári 
kara és ifjúsága zászlók alatt, majd a két koszorús- 
kocsi. Az énekkar, mely ezután következett, a Mi- 
sercre-l s más zsolozsmákat énekelt. Ezután a pap­
ság következett s közvetlen mögötte haladtak a hon- 
védmenház tagjai fekete lobogó alatt. Utánuk még 
több honvédegylet következett, mindannyian saját 
zászlóik alatt. A hcnvédegyletek után az öreg Yas- 
vári-Kovács vitte az egyszerű fakeresztet, melyen a 
következő felirat van :

Itt nyugszik Klapka György ISjS JO-es 
honvédtábornok, élt 72 évet. meghalt 1S92. 
május 17-én.» A kereszt után a hat lovas halottas- 
kocsi haladt. A kocsi a katonai temetéseknél hasz­
nálatáé. díszes gyászfogat volt, tetején a pánezélos 
vitéz alakjával ; oldalait a~Klapka-család czimere dí­
szítette. A koporsón a család tagjainak franczia fel­
iratú koszorúi, a kocsin kivül pedig az országgyűlési 
pártok s a központi honvédegylet koszorúi voltak 
elhelyezve. A koporsót jobbról-balról a lionvéd- 
menház tagjaiból alakult diszőrség s az egyetemi 
kör tagjai vették körül. A koporsó mögött 
haladt az özvegy egyik iia karján s u gyászoló ro­
konság. Némi távolságban jöttek ezután az előkelősé­
gek, élükön a miniszterekkel, a magyar főudvarmes­
terrel s a főpolgármesterrel. A képvtselőház megjelent 
tagjai is itt csatlakoztak a gyászmenelhez.

A képviselők után mintegy 30 honvédtiszt, köztük 
törzstisztek is, s több lionvédliuszárönkéutes haladt. 
Ut.ínok jött az egyetemi ifjúság zászló alatt. Mögöttük 
a menetet ismét egy szakasz lovasrendor zárta be. 
Végül a temetkezési vállalat hat díszes gyászfogata s 
számtalan bérkocsi és magánfogat haladt a menet 
mögött.

Ilyen rendben haladt a menet az eskütérről a Fe­
rencz József-rakparton a vámház-körut felé. A vám- 
háztéren ember ember hátán szorongott s az itt vá­
rakozó közönség is csatlakozott a gyászmenethez. A 
Ferencz József-rakpart és a vámház-körut ablakai 
telve voltak gyászba öltözött hölgyekkel és az abla­
kok meg az erkélyek mindenfelé gyászlepellel vol­
tak födve.

Fél órába került, míg az impozáns menet a Kálvin- 
térre ért. A Káivin-templom harangjai megszólaltak s 
a menet egy pillanatra megállt.

Itt fordult elő az emiitett kinos jelenet a rendőrség 
és az egyetemi ifjúság között.

A rendőrség ugyanis még a Ferencz József-rakparton 
vasrudakból kordont vont a menet egy része körül, a 
hol a család tagjai, a miniszterek, a képviselők és az 
egyetemi ifjúság egy része haladt s ezt a kordont 
hátul is kiegészítette, úgy, hogy az ifjúság egy része, 
köztük a műegyetemi ifjúság küldöttsége zászló alatt* 
el lett zárva a menettől. Az ifjúság eleinte türelmet­
lenkedett és követelte abbeli jogát, hogy a menethez 
csatlakozhasson, majd midőn a rendőrük ismert 
gorombaságukkal akartak tekintélyt szerezni, nagy 
lárma támadt, botok és esernyők emelkedtek a légbe 
s gyors egymásutánban csaptak le a rendőrök fejeire- 
Pár pillanat alatt szét volt verve a Liclcl felügyelő 
vezetése alatt álló kordon s a rendőrök meghátrálása 
után a rend teljesen helyreállt.

Ezután egy olyan jelenet következett, a mely 
nagyban ellensúlyozta az előbbi kinos botrányt.

A hős tábornok holttestét kisérő menet hazafias
dalokat énekelt. Megzendült a Szózat, a Himnusz, a 
Kossuth-nóta s 15 -20.000 ember egy szivvel-lélekkel 
énekelte :

«Ha még egyszer azt izeni,
Mindnyájunknak el kell menni;
Éljen a haza !»

És a menet élén gróf Szapúj’y Gyula miniszter­
elnök haladt.

A múzeum-kőrúton ismét nagy emoeriömeg várta a 
menetet. A lóvasúti közlekedés teljesen megakadt és 
a lóvonatokat meg a kocsik tetejét is ellepték az em­
berek. A műegyetemi épület nagy erkélye a leszaka­
dásig tele voit közönséggel, valamint a többi házak 
erkélyei és ablakai is. A közbeeső párlkürük. a nem­
zeti és népszínház erkélyén szintén nagy és előkelő 
közönség várakozott a halottas menetre, a mely a 
népszínház előtt egy pillanatra megállt, hogy lefény­
képezhessék.

Olyan impozáns volt a menet, hogy az eleje a 
Rókus-kórházon túl járt már, mikor a vége a kére-
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pesi-utra befordult. Szép rendben, lassan, méltóság, 
teljesen ért a menet a kerepesi-uti temetőhöz.

A temetőben.
Délután két órakor érkezett a halottasmenet a te- 

műtőbe. Itt már nagy közönség várakozott úgy a be­
járatnál, mint a sir körül, a mely a Duak-mauzoleum- 
hoz vezető ut jobboldalán van, közel Trefort sírjához.

A rendőrség a sir körül kordont vont, hogy a te. 
metési menet részére hely maradjon. A kordonon ki- 
vül eső részeket pedig nagy területen ellepte a közön­
ség. A Dcák-mauzolcum feljáratát is egészen ellepte a 
tömeg.

A sírnál fejtől gyászlepcllel borított szószék volt 
felállítva, ettől jobbra a gyászoló család, balról a 
papság s a kormány tagjai s más notabilitások fog­
laltak helyet. A koporsót a sir szélére helyezték^ 
azután az énekkar elénekelte a Misererét, melynek 
elhangoztával Tisza László, a honvédegyletek köz­
ponti bizottságának elnöke az emelvényre lépett, hogy 
a 4S-9-es honvédegyletek nevében elbucsuztassa a 
halottat. Beszéde igy szólt : «Tisztelt gyászod 
gyülekezet ! Midőn az 1848 49-iki honvédek or- 
szagos központi bizottságának megtisztelő megbizá- 
sából e szomorú alkalommal felszólalok, nemcsak a 
honfi, a baj társ és az őszintén tisztelő barátnak kife- 
jezhetlen fájdalma szoritja össze szivemet s kényszerít 
lehető rövidségre, de ezt parancsolja azon meggyőző- 
désem is, hogy Klapka Györgynek, a tett kiváló em­
berének, szelleme ellen vétenék, ravatalánál sok szót 
szaporítva. Szóljak-e az országos, az átalános fájda­
lomról, mely a Kárpátoktól Adriáig kínosan sa- 
jogtatja minden becsületes magyar hazafi szi­
vét ? Ezt gyenge szavaim soha sem lenné­
nek képesek kifejezni. mint meglátszik ez mind­
azoknak bus tekintetén, a kiket itt látok, saját, 
alig elfojtható künyeimen keresztül. Lehetetlen azon­
ban elhallgatnom, "hogy ha e váratlan veszteség felett 
mély az átalános fájdalom, mennyivel mélyebb a 
mienk, 1848—49-ki — ma már rokkant — honvédeké, 
kik a szabadságharcz dicső napjaiban néha mellette, 
de soha nem előtte küzdöttünk igazaiért, kik láttuk 6t 
a nagy munkát lelkesülve teljesíteni, kik benne nem 
csak érdemes honfitársunkat, de dicső vezéreinek 
egyik legkitünubbikét is szerettük, tiszteltük és ve­
szítjük el.

Ne várja tőlem senki itt Klapka György teljes élet­
iratát, nemcsak azért, mert az ő hetvenkét évre 
terjedő élete minden sablonszerű czifra dicséret nélkül 
is, mindig egyik ragyogó lapja lesz hazánk történeté­
nek, de azért sem, mert azt ő, mint hazafi, mint vitéz 
katona s hős vezér — a szabadságharcz harmadik hó­
napjától kezdve a dicső honvéd-hadsereg szerencséjé­
nek lehanyatlásáig — saját maga irta meg kardjával 
Tarczal, Keresztur, Czibakháza, Isaszeg és Nagy-Sarló­
nál s a komáromi vár körül és a várban. Mindezt mél­
tatni és megörökíteni csakis Clio tolla lehet méltó. De ha 
a katona és hadvezér dicsőítése körül nem is kontár- 
kodom, lehetetlen föl nem említenem azon önzetlen 
hazafiui lelkesedést, nem egyszer ünmegtagadásig 
menü kötelességérzetét, fáradhatlan. czéltudatos mun­
kásságát, mely őt egész szabadságharczunk előtt, had­
ügyminiszter korában is jellemezte s azon lelki jósá­
gát, nyájas modort, mely neki megnyerte rrund azok 
ragaszkodását, szeretetét, kik őt ismerni s körében 
lehetni szerencsések voltak.

A komaromi vár dicsteljes átadása után tizenkilenc! 
évet töltött távol imádott hazájától, de a hazát, an­
nak érdekeit egyetlen perczig sem feledé. Abban a 
korban, melyben nemzetünk állapotát a kesergő költő 
jellemzően igy ecseteli :

«Pusztulunk veszünk.
Mint oldott kéve
Széthull nemzetünk.»

Klapka mindig és mindenütt egyike volt azoknak, 
kik a széthulló kéve szálainak újabb egyesítésén er- 
nycdetlen szorgalommal és a jövőbe vetett bizoda- 
lominal dolgoztak.» Itt a szónok rátér Klapkának 
hosszú távolléte alatt a külföldön kifejtett rendkívül 
sokoldalú munkásságára, majd hazatérte után idehaza 
elfoglalt politikai állására és egyéb tevékenységére.

Beszédét ezzel végzé : ■ Hiszen te, kinek halála
feletti mély fájdalmát hazád parlamentje is jegyző­
könyvileg fejezte ki, ragaszkodásunk tudatában, hazád, 
nemzeted jövőjéről megnyugodva szállhatsz sírodba, 
százszor szerencsésebb azon régebben elhunyt bajtár­
saidnál, kik halálukkor legfeljebb mártír lelkesedésük­
ben lelték s lelhették csak a reményt, hogy éltüket 
nem hiába áldozták fel. mig te megérted eszméid meg­
valósulását, hazád alkotmányos szabadságának, a nem­
zet s koronás királya közti bizalom helyreállásának, 
a nemzet izmosodásának fényes napjait, s érezhetted 
nemzeted, melyért vérzettéi, nem mint eigyengült, 
elbiiíult, elvénliedt aggastyán fog belépni életének má­
sodik ezredévébe, hanem mint erejének, feladatának 
öntudatos érzetére ébredt izmos, eleterős ifjú. ki ha­
ladni törekszik a müveit világgal, czéltudatosan mellőz 
minden megfontolatlan lépést, mely jövőjét koczkáz- 
tathalná, de azon térből, mely ót az államok csopor­
tosaidban megilleti, engedni egy talpalatnyit sem fog, 
s állását, ha kell, kész és képes lesz még vérével is 
megoltalmazni. Megérted azt is, hogy a fejedelmi ritka 
kegy s a nemzeti akarat kifolyásául a magyar honvéd 
név, mely nagyságát, szentséget nem kis mértékben kö­
szönheti neked is. országos szervezetünkben fenmarad, 
mint örök emléke első tulajdonosai hazafias teíteinek.Nagy 
veszteségünk súlya alatt megtört baj társaid végső isten 
hozzájukat iiozzád legméltóbban a koszorús költő sza­
vaival fejezik be mondván;

Ha el virágzik nemzeted
Az véren váltott érdemei
Örök hír hamvadon.
Isten veled !
E földön őrükre Isten veled I

A beszéd elhangoztával a pap beszentelte a kopor­
sót s az énekkar újra elénekelte a Misereret.

A gyászdal hangjainak hallatára a gyászoló özvegy 
hangosan felsikoltott s ájulva rogyott fia karjaiba, ki 
maga is könves szemmel állott a nyitott sir mellett-

É közben Degré- Alajos lépett az emelvényre s kö­
rülbelül a következőket mondd: - Elköltözött hős ha­
zafi ! Te a sírból, mi a sir szélén mondunk örök bú­
csút egymásnak. Te elköltöztél a halhatatlan lelkek 
birodalmába, hogy sok viszontagság után ott vedd el 
érdemeid jutalmát. Itten veszed el e jutalmat. Te, ki­
nek halhatatlan érdemeit a külföld is elismerte s ki­
nek halála után hervadhatlan babérait még sem átal­
lották megbolygatni. Egyike voltál az elsőknek a szabad­
ságharcz idején, kik a haza ótaiir ára kardot rántot­
tak s az utolsóknak, kik ezt hüvelvebe visszadugták. 
Hányszor láttunk golyózáporban, liaiálmegvetéssel kar- 
ezolui. Előre és mindig csak előre volt a jelszavad s 
a halál, akár az ellenség futott előled, mig mod éjjel 
orozva odalopúdzott, hogy elvigyen tőlünk. Hálálod 
tőrt vert szivünkbe, vérző szívvel", roskadozva állunk 
sírodnál s künznyel áztatott maroknyi hantot dobunk 
koporsódra, örökre elbúcsúzván, Isten veled.*

Ezután a koporsót újra beszentelték és leeresztet­
ték a sírba, a melybe az elhunyt rokonai egy-egl 
rögöt dobtak.

I gyancsak a koporsóra tették a komáromi küldött­
ség áltál Komárom várából hozott maroknyi földet is.

A közönség meehatotlan nézte ezt a jelenetet, majd 
az elhunvt koszoruiocil igyekezett mindenki egy egy 
levelet szerezni magának emlékül.

A sirt behantolták és a kegyeletes közönség csen­
desen távozott a hős honvédtábornok pihenőhelyétől.

*
Klapka György családi viszonyairól érdekes dolgo­

kat beszél Temesváron lakó egyetlen nővére, özvegy 
Eötvösné Klapka Julia. Atyja 27 évig polgármester és 
két országgyűlési czikluson követe volt Temesvárnak. 
Üt testvére volt, kik közül már csak Eötvösné és • 
Brünnben lakó Klapka Nándor cs. és kir. nyugal­
mazott tábornok van életben. Klapka György 1865-beH 
vette nőül Parisban Arboin Fülöp bankár és gyáro= 
leányát Innest. Idősebbik fia. Klapka György földbir­
tokos Paris mellett és nem rég nőül vette Goulden 
Gabriellát, egy tekintélyes polgárvsalád leányát. Másik 
fia Ernő, a marseillei müegvetem hallgatója. Leánya
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gazdag tőkepénzesnd 

Klapka mar megij 
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rénél. Nagyon leverf 
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s Párisba utazik esd 

Özv. Eötvösnének I 
Genfből, az emigrácj 
legutóbbi temesvári 
Teleket.

A közöl

„Az osztrák-mag

■

mely szombaton 1892. | 
ausztriai kereskedelmi» 
L Wipplingerstrasse

1. A bizottság jelenti
2. Két felülvizsgálj 

Választása.
1 3. Indítványok és el 

4. A jövő kúzgyülés| 
határozása.

Marién
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Ernő tanár által Kli 
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a belső el 
kezménye| 

*+5S& ben. vág' 
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renyhe gzókelés.
pitólag hatnak. Eredt! 
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Czim: Salz-Suq
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rák és albirák látsz 
betétszerkesztési aiij 
ván szolnoki é= Ea 
vényszéki jegyzőket! 
gyakorló ügyvédet 
igazságügyminiszter I 
kir. törvényszéki ird 
ben viselt ezen ái!.i| 
Ede budapesti kir. 
szeredai kir. törvény 
Ziegler György mai 
kot a de"ri kir. töri 
lóvé, továbbá a szej 
löpp Gyula bajai 
álló kir. Ítélőtábla 
— a Budapest terül 
Perczel Béla zalaea 
zetése alatti hivatal 
végrehajtóvá, a m.j 
József nagyenyedi 
miniszteri szamvizsJ 
tábla elnöke : dr. li 
a budapesti kir. Ítélj 
nokká nevezte ki.

Névváltoztatás, 
zalaszentmihályi ill| 
vének «Zala»-ra, Cl 
ugyancltani lakos vj 
Sándor lugosi illető 
nek «Kunosi >-ra. kit 
pesti illetőségű ugyaj 
lágyi»-ra, kiskorú 
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Neuhauser Lajos 
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néphez intézett 
Strossmayer-púrt 
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Bécs, május 
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Brnclx. máj 
hivatalosak volt 
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polgári tisztvise 
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Paris, máj 
Carnot elnöknél 

Brüsszel, 
gyalás alá vette 
arányos képvi: 
melvet május 1



EGYETERTES, SZOMBAT, MÁJUS 21. 5
Márta. Londonban lakik és neje C.ripps-Day F. H. 
„azdag tőkepénzesnek.
° K'ipk® niár megírta emlékiratainak második kötetét 
g. m0<[ készült kiadni Lipcsében. A húsvéti ünnepek 
alalt az idén szülővárosában, Temesváron volt nővé­
rénél Nagyon level"l volt. Élénken tudakozódott bará­
tairól és nagyon le volt sújtva, mikor meghallotta* 
ho-v azok már mind meghaltak. A múlt héten levelet 
irt" nővérének, hogy május 18-án elhagyja a fővárost 
s Parisba utazik családjához.

Özv. Eötvösnének sok érdekes levele volt Klapkától 
Geufbol. az emigráczió idejéből. A tábornok azonban 
legutóbbi temesvári időzése alatt mind elégette e le­
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veleket.

A közönség köréből.
Meghívó

„Az osztrák-magyar papírvárosok egylete“
vívÄ1Ä*

melv szombaton 1S92. június lS-án d. e. 11 órakor az «alsó 
ausztriai kereskedelmi, és iparkamara üléstermében Becs 
L Wipptingerstrasse 34 fog megtartatni.

Napirend.:
1. A bizottság '-Mentése és a zárszámla hitelesítése.’''

■_> Két felülvizsgálótag, két számvizsgáló és egy póttag 
választása.

■ 3. Indítványok és jelentések tétele.
4. A övő közgyűlés helyének és az 1803-iki tagdijak meg­

határozása. 170747

ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát­
ható védj egy gyei. 9089

Marienbadi Forrás Pastillák
gyomorégés, savanya felböfugés, gyomcrnyomás, 
renyhe szckeles. aranyeres bántalmak ellen csilUi- 
pitöiag hatnak. Eredeti katulyákban. Minden ásványvíz, 
gyógyfükeresL és gy úgytár ban kapliató.

Czim: Salz-Stidwerk Marienbad i Csehország.)

T r- és jegeczalakban) vegyileg megvizsgálva dr. Ludwig 
Erna * már .Utal. Klinikusok é- orvosok eredményesen

A hivatalos lap május 20. számából.
Kinevezés. A király dr. Baumgarten Károly bu­

dapesti gyakorló ügyvedet a budapesti kereskedelmi 
es válté törvényszékhez bíróvá, továbbá az IS>6. évi 
XXIX. tv:, értelmében bírósági székhelyhez kötött bí­
rák es albirak létszámába: Káló Imre telekkönyvi 
betétszerkesztési albirót bíróvá, továbbá Pataki/ Ist­
ván szolnoki és Halász Gyula mármarosszigeti tör- 
Tinyszéki iegyzűket, valamint dr. Kozma Endre egri 
gvakorló ügyvédet albirákká kinevezte. A m. kir. 
:."a:-..cügvminiszter: Bányai Elek aranyosmaróthi 
kir. törvényszéki Írnokot, eddigelé ideiglenes minőség- 
b-r viselt ezen állásában végleg megerősítette, Bán fi 
Eve budapesti kir. ügyészségi fo.riiázőrmestert a esik- 
sreredai kir. törvényszéki fogházhoz fogházfelügyelővé, 
Ziegler György mármarosszigeti kir. ügyészségi írno- 
kot a deési kir. törvényszéki fogházhoz fogházfelügye- 

a szegedi kir. i bta elnöke: f ti- 
Kúp Gyula bajai lakos jogszigorlót a vezetése alatt 
v..: kir." Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká. 
— a Budapest területén működő kir. adófelügyelő : 
Perczel Béla zalaegerszegi állami végrehajtót, a ve- 
,-íése alatti hivatal behajtási osztályához kir. állami 
végrehajtóvá, a m. kir. pénzügyminiszter : Mathes 
József riagyenyedi pénzügy igazgatósági számvizsgálót 
miniszteri számvizsgálóvá, — a budapesti kir. Ítélő­
tábla elnöke : dr. JDere'ky Pál díjtalan joggyakornokot 
a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe uijas joggyakor­
lókká nevezte ki.

NévváJtoztatás. Kiskorú Goldmann Arnold (Ernő) 
zalaszentmihályi illetőségű rakasdiai lakos vezetékne­
vének «.Zala-ra. Grünwald Zrigmond egri illetőségű 
u.vanottani lakos vezetéknevének < Lukács»-ra, Rohn 
Sándor lugosi illetőségű búd -.pesti lakos vezetéknevé­
nek «Kunosi -ra. kiskorú Sonnenfeld Miksa buda­
pesti illetőségű ugvanottani lakos vezetéknevének * Szi­
lágyi,-ra, kiskorú Stauber Béla székesfejérvári illető­
ségű ugvanottani lakos vezetéknevének «Székelyére, 
„Ytuhauser Lajos tatai iiietőségü budapesti lakos ve- 
z-.t- ....-vének «Nádor,-ra. Oberrecht Béla gödöllői il­
letőségű ungvá i lakos m. kir. erdész vezetéknevének 
«Berendi -re kórt atvaltoztatása Le ügyminiszt.-ri ren­
delettel m gengedte ett.

TÁV IRATOK.
Zágráb, május 20. Az Obzor ma a horvát 

néphez intézett mani1’- sztumot közöl, melyben a 
Strossmayer-párt kijelenti, hogy a választásokban 
nem vesz részt és jelölteket nem dilit, mivel a 
szullsszabadság a horvát tartományban illuzórius. 
A manifeszíumot 39 katholikus községi lelkész 
'rta alá.

Becs, május 20. (Az Egyetértés eredeti tele­
fon-tudósítása.) A bécsi rendőrfőnököt, báró Krausst 
kinevezték Bukovina tartományéi nőkévé Pace gróf 
helyébe, a kit a román bojárpárttal való ismert 
összeütközése miatt helyéből elmozdítottak és a 
les:-:-ő számvevőszék alel nőkévé neveztek ki. 
Kr.-.uss ! á 'ó helyébe, ki IriS5 vége óta viselte a 
rendurtónőki tisztet, valamely magasabb rendőrségi 
tisztviselő van kilátásba véve. Attól, hogy a rend- 
őríőnöki állásra valamely helytartósági tisztviselőt 
nevezzenek ki, azon tapasztalatok után, melyeket 
ez ailusr.ak két legutóbbi betöltése óta tettek, ez­
úttal eltekintenek. (X. Fr. Pr.)

Bécs. május 20. Az adóügyi bizottság befejezte 
a kereseti adóról szóló törvényjavaslat feletti ta­
nácskozását és elhatározta, hogy héttagú albizott- 
ia- választassák és ankét tartassák.

Brnck. m /as 20. A délutáni udvari ebédre 
hivatalosak voltak : Schönfeld báró hadtestparancs­
nok. Bruzatti olasz attache, több tábornok és 
polgári tisztviselő. Ebed után ő felsége hat óráig 
cerclet^ tartott és többek között Simon főispánt is 
megszólította, kitol Moson vármegve viszonyai felől 
behatóan tudakozódott.

Berlin, május 20. Kl-dst-Retznc birodalmi 
képviselő, a konzervatív part szélső iobb szárnva- 
nak vezére, ma reggel meghalt.

Hamburg, m:::us 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata ) A Hamburger Correspondent azt 
a hiii, hog; a kópén húgai lakodalmi ünnepélyen a 
német t Albert holstein-glücksbur^i hprcze'7
fogja képviselni, tévesnek jelenti ki Ilv nevű her- 
czeg nem létezik a boistem-glücksburgi ház e<nrik 
ágában sem. (X. Fr. Pr.) °*

Paris, május 20. Grujics szerb követ átadta 
Carnot elnöknek visszahívó levelét.

Brüsszel, május 20. A képviselöliáz újra tár­
gyalás alá vette a revízió-javaslatnak a kisebbség 
aranyos képviseletére vonatkozó 43-ik czikkéf 
roe,vet május 10-én elvetett, de a melyet a sze­

nátus elfogadott, és 75 szavazattal 22 ellenében 
elfogadta azt. 12 képviselő nem szavazott. Beer- 
naert miniszterelnök fölvetette a bizalmi kérdést.

Lordon, május 20. A Times jelenti Szinga- 
poréból : Tieu-Czinből érkezett táviratok jelentése 
szerint Lemaire franczia követ visszatért Pekingbe; 
látogatásának Li-Hung-Tsangnál Tieu-Czinben nem 
volt sikere. A követ követelései, melyek kereske­
delmi kérdéseket és a misszionáriusokat illetik, 
ellenzésre találtak. A követ nyilatkozatai Bezanol (?) 
konzul visszahivatása ügyében Li-Hung-Tsangra 
kellemetlenül hatottak. A franczia kereskedelmi 
ügynökök Tieu-Czinben protestálnak a követ köz­
benjárása ellen és a kereskedelem érdekeire nézve 
károsnak mondják a hivatalos beavatkozást.

London, május 20. A Reuter-ügvnökségnek 
jelentik Teheránból: Egv Meshedből ide érkezett 
orosz orvos azt hozta hírül, hogy a Djami városá­
nak sejkje, mely kis város Mesédtől délkeletre van, 
ott az azsiai kolera kitörését konstatálta. A halá­
lozás csekély.

London, május 20. Báró Worms, a gyarmat- 
ügyi minisztérium parlamenti titkárja az alsó- 
házban felolvasott egy ma érkezett táviratot Mau­
ritius kormányzójától. Mint e távirat jelenti, ott 
múlt hó 29-én óriási forgószél dühöngött, mely 
Porí-Louis egyharmadát elpusztította. A szélvész 
lerombolta a Royal Colleget, teljesen elsöpört 24 
templomot és kápolnát és számos ezukorgyárat. A 
holtak száma Port-Louisban több mint 000, a vi­
déken több mint 300, a sebesülteké Port-Louis­
ban több mint 1000. Az aratás 50 százaléka 
hasznavehetetlenné van téve. Ezer meg ezer em­
ber hajléktalan. Emberemlékezet óta a legerősebb 
forgószélvészek egyike volt ez. — Báró orms 
gyarmatügyi államtitkár azon kérést intézte a 
lordmayorhoz, indítson gyűjtést a szerencsétlen­
ségtől sújtottak fölsegélése végett.

Róma, május 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Hamburger Nachrichten czikkóről csak esti 10 
órakor értesültek az itteni politikai körükben. A 
Tribuna szószerint közli a czikket s hozzá teszi, 
hogy holnap bővebben fog vele foglalkozni. Egy­
előre azonban kijelenti, hogy Bismarck herczeg 
bölcsessége és államférfiul nagysága most nem ta­
gadja meg magát s hozzá teszi : «Vajha szavai* 
az Alpeseken innét és az Alpeseken túl meghall­
gatnák s mint mindig, most is az igazság és a jó­
zan ész hírnökei lennének.

Róma. május 20. A berlini nagykövetség be­
töltése küszöbön áll. Ez állásra, hir szerint, dr. 
Arco gróf van kiszemelve.

Róma. május 20. A Tribuna szerint államtit­
károkká a következők neveztetnének ki : belügy : 
Rasano ; külügy : Coneiii ; földmivelésügy : San 
Ginliano ; pénzügy : Lauzaro ; kincstár : Fagyi- 
noli; közmunkaügy: Sani, Gdd és Luigi íer. 
rari, a kiket az igazságügyi, illetőleg a közokta­
tásügyi államtitkársággal kínáltak meg, állítólag 
még nem válaszoltak.

Belgrad, május 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az itteni bolgár ügyvivő Stambulov 
hívásúra Szófiába utazott.

Belgrad, május 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. C.orr. Az a hir, hogy Miklós montenegrói feje­
delem Belgrádba jő, alaptalan.

Szófia, május 20. Szemben ama hírekkel, me­
lv eket különösen szerb lapok terjesztettek, mintha 
Bulgáriában zavargások volnának, az Agence Bal- 
canique konstatálja, hogy e hírek teljesen kohol­
tak, minthogy egész Bulgáriában zavartalan nyu­
galom és rend uralkodik.

Czetinye, május 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corn. Karagyorgyevics Péter herczeg el akarja 
hagyni Montenegrót. A herczeg Magyarországon 
vagy Oroszországban szándékozik letelepedni. A 
herczegnek Montenegróból való távozásának oka, a 
közötte és Miklós fejedelem között fennálló régi 
ellenszenvből ered.

Athén, május 20. Patraszból érkezett hírek 
szerint ott nagy izgatottság uralkodik a választási 
eredmény állítólagos meghamisítása miatt, mi által 
sikerült Gerokosztopulosz volt miniszternek llufosz 
Trikupisz-párti ellenjelöltjével szemben képviselővé 
választatni.

Petervár, május 20. Jaltából érkezett távirat 
szerint Visnegradski pénzügyminiszter állapota jó. 
A miniszter nem most utazik külföldre, mint a 
hogy a Novoje Vremja irta, hanem e hó vé­
gével.

New-York, május 20. A Chicagóból érkezett 
távirat szerint az árvizek által okozott kár a nyu- 
goti városokban jelentékenyebb emberéletben és 
vagyonban, mint az előbbi katasztrófáknál. Jowo- 
ban, Illinoisban , Xebraskában és Missouriban 
nagy területek vannak elárasztva. A vasúti for­
galom és kereskedés szünetel. A kár sok mil­
lióra rúg._________________________________ ____

KÖZGAZDASÁG.
Antwerpen, május 20. A városi bizottság egyhan­

gúlag elfogadta az ipartársulat azon indítványát, hogy 
az fs94. évben világkiállítás tartassák Antwerpenben.

Paris, május 20. Hir szerint a kormány azon in­
dítványt, hogy spanyol termékekre a diílerencziális 
tarifát alkalmazzák, ha az benyujtatnék, ellenezni
fogja. _ , .

Brüsszel, május 20. A nemzeti bank a leszámíto­
lási kamatlábat 21/a°/0-re szállította le.

London, május 20. A Beuter-ügynükségnek jelentik 
Buenos-Ay résből, hogy a kormány az argentinjai 
nemzeti bank tőkéjének első csoportjára tizenöt napra 
ismét kiirta az aláírást.

Lisszabon, május 20. A királyi vasutak közgyűlését 
junius 30-ikára hívták egybe.

Belgrad, május 2(3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Néhány itteni lap szerint a Ga­
garin herczegféle itteni és kladovói petroleum- 
rezervoiroknál nagy vámsikkasztásokat követtek 
el. A pénzügyminiszter szigorú vizsgálatot ren­
delt el.

Belgád, május 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mint az Ausztria-Magyarország és 
Szerbia közt folyó kereskedelmi tárgyalásokat elő­
reláthatólag legközelebb befejezik, azonnal Becsbe 
érkeznek. Németország meghatalmazottjai, hogy a 
Németország és Szerbia közt kötendő kereske­
delmi szerződés tárgyában a tárgyalásokat megin­
dítsák.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutakérdéfl és a kvóta. Az osztrákellenzék 

a reláczió mellett főleg a kvóta arány ellen irányul. 
Ugyanis a 312 millió frtnyi államjegyekből álló függő

adósság beváltása a valutajavaslatok értelmében, 
olyképen történik, hogy ebből a 312 millió 
forintból 70 °/0-ot Ausztria, 30%-ot pedig Magyar- 
ország vállal el. Ezzel szemben, az uj ezüst­
pénz és egyéb váltópénz kiveréséből eredő nye­
reségből szintén hetven százalék Ausztriát, harmincz 
százalék Magyarországot illeti meg és egy ilyen arány­
ban osztatik fel a két állam között az a nyereség a 
mi abból ered, hogy az államjegyek egy része meg­
semmisül és nem váltatik be. Annak bebizonyítására, 
hogy e két iránybeli kötelezettség mennyire kiegyenlíti 
egymást és igy a kvóta-kérdésben mily alaptalan az 
osztrák ellenzék, a Neue Freie Presse ma érkezett 
száma érdekes czikket közöl, melyből — bár a kvó­
tára vonatkozó okoskodásait nem fogadjuk el — 
mégis érdekesnek tartjuk a következő összeállítást 
közölni:

«A pénztári készletek megolvasúsa után még na­
gyobb határozottsággal mondhatjuk, mint azelőtt, hogy 
Ausztria-Magyarországban a kuráns ezüstkészlete 220 
millió forintnál nagyobb összegre nem rúg. Az ezüst- 
forintosok finomsága 600/1600, a koronáké a33/100. A szá­
mítás eredménye a következő :

Egy kiló szinezüstből vernek 239-52 koronát; 
kétszázhusz millió forint 2 445 kiló finom ezüsttel ; 
2445 millió kiló finom ezüstből 585"6 millió koro­

nást vernek ;
585-6 millió korona 292-8 millió forinttal egyenlő. 
Összehasonlítva 220 millió forinttal, az érmeuyere- 

ség 72 8 millió forint, 
ebből Ausztriára 50-96 millió forint esik.
E számításnál az aránylag nem nagy ujraverctési 

költségeket és az ezüst kopását nem vették figye­
lembe s az sincs figyelembe véve, hogy a kö­
zel jövőben oly sok korlátolt fizető erejű ezüs­
töt fognak forgalomba bocsátani. Németországban 
a korlátolt fizető erejű ezüstpénz forgalma fejen- 
kint 10 márkára rúg, vagyis a reláczió szerint 
számítva, hat forintnál alig kevesebbre. Ha az összes 
kuráns ezüstpénzt koronákká változtatnák át, úgy 
Ausztria-Magyarországban és az okkupáit tartományok­
ban 6-8 forint értékű ezüstpénz esnék egy-egy em­
berre. S bizonyos, hogy két évtized alatt kell is majd 
ennyi. Minthogy a Magyarország és Ausztria közt kö­
tendő szerződés 1910-ig lesz érvényes, nem túlzás, ha 
az átveretésből származó nyereséget a fent jelzett 
összegre tesszük.

A 60 millió korona értékű nikkelérmék és a 26 
millió korona értékű bronzérmék vereteséből eredő 
nyereség kiszámítása valamivel nehezebb feladat. A 
miniszter indokolása szerint előreláthatólag 1.050.630 
kiló nikkelre lesz majd szükség; egy kilót 3*/4 forintba 
számítva, az összes szükséglet 3-4 millió forintra fog 
rúgni. A nikkelpénzt a jelenlegi húsz- és tizkrajezá- 
rosokért fogják forgalomba bocsátani; 60 millió forint 
értékű koronáért 30 millió írt ezüst váltópénzt fognak 
a kormányok bevonni.
60 millió korona nikkelérme

kerül................................ 3-4 millió forintba
30 millió váltópénzben van 200.000 kiló finom ezüi
200.000 kiló ezüst értéke . 13-9 miliő forint.
Költségre levonandó . . . 3-4 ?>
Marad nyereség .... 10 5 >
Ebből Ausztriáé .... 7-35 » »
Ausztria nyeresége a kuráns 

ezüstön................................ 50-9 > >
Ausztria nyeresége a nikkel 

pénzen ................................ 7-35 » >
Mindkét állam nyerése . . 83-3 3>
Ausztria összes nyeresége . 58-3 » »

A réz figyelmen kívül maradt, mert az ezüstkopás 
körülbelül ellensúlyozza az itt remélhető nyereséget.
Ezek után a fünti számokból következik:

Hetven százalékos adóssági kvóta
312 millió forintból...........................218.1 mill. frí.
68.6 százalékos adóssági hányad há-

romszáztizenkét millió forint után 214.1 « »
Ausztriára eső tehertöbblet*a het­

venszázalékos adósságból ... 4.3 » »
Nyereség a hetvenszázalékos érmek vo­

lánul ...................................................... 58.3 » »
Nyereség a 68.6 % -os érmekvótánál 57,2 » »
Nyereségkereslet a 68.6 százalékos

érmekvótánál................... 1.1 » »
Ausztria összes vesztesége a hetven­

százalékos adósság- és érmekvó­
tánál .................................................... 3.2 » »
E számokból az következik, hogy ha az adóssági és 

érmekvótát egymással összehasonlítjuk, az egész vita 
kerek három millió forint körül forog, a melynek évi 
kamata 135.000 forintra rúg. Ez a íinancziális alapja 
annak az érdek-diü'erencziának, mely Ausztria és 
Magyarország közt fennforog. Egészben 135.000 forint 
évi kamatról van szó. Nem hisszük — Írja az emlí­
tett lap, — hogy ezt az űrt nem lehetne áthidalni, 
hogy a kvótából politikai háborút fog Ausztria és Ma­
gyarország közt felidézni. A fülvilúgositás hiánya miatt 
már sok nehézség támadt a valuta-rendezésnél, de az a 
nehézség is mindinkább összezsugorodik, minél jobban 
behatunk a dolog velejébe. A kvóta tehát nem igen 
alkalmas arra, bogy a szenvedélyeket a valutareform 
ellen felkorbácsolja, a ki a fenti számokat megvizs­
gálja, csakhamar meg fog győződni arról, hogy az 
egész műveletnek épen a kvóta a legkevésbé fontos 
problémája. Ezen a három millió forinton bizonyára 
nem fog hajótörést szenvedni a nagy mü, melyet 
Ausztria-Magyarország megvalósítani készül.»

* A valuta javaslatok Ausztriában. A konzerva­
tívok klubjának kommünikéja szerint, mint Becsből 
táviratozzak, Steinbach pénzügyminiszter a valuta 
szabályozást tárgyaló magyarázatában kiemelte a kér­
dés megoldásának szükségességét a reális viszonyok 
kai egybehangzólag, hangsúlyozta, hogy távol kell 
tartani minden theoreticze bármily helyes jelszót és 
védekezni kell az északamerikai Egyesült-Államokban 
még meg nem oldott ezüstkérdés veszélyei ellen. Állan­
dóan nem maradhat Ausztria a szerencsés jegysziget ál­
láspontján. A miniszter ecseteli azon veszélyeket, melyek 
az ingadozó ázsió-viszonyok következményei lehelnek, 
különösen, ha ahhoz nemzetközi valutabonyodalmak 
járulnak. Kétségtelenül volt papirpénzértékünknek 
1879 óta bizonyos értéke, mivel minden ingadozás az 
ezüstnek volt kiszolgáltatva, a mit a miniszter beha­
tóan meg is magyaráz. Az aránytalanság további oka 
az osztrák-magyar érték izolálásában rejlik, különösen 
befolyásolják értékviszonyainkat sokszor horderejűkén 
túl a politikai momentumok. A javasolt reform alap­
tételeinek megvilágítására áttérvén, újból hangsúlyozza 
a miniszter az összes érdekek kiegyenlítésének szüksé" 
gességét minden külön érdek távoltartása mellett. A 
miniszter behatóan fejtegeti az aranyvalutával és 
kettős valutával biró összes államok viszonyait. 
Aranyból álló hadikincsnek felhalmozása gazda­
ságilag teljesen irraczionális lenne. A legjobb 
hadikincs az, ha a háború megkezdésekor nem létez­
nek fedezetlen pénzjegyek, már azért is nagyon is ve­
szélyes és a békés helyzet daczára lehetetlen a mos­
tani papirpénzrend.szer megtartása. \\ iedersperg, Leon­
hart, Dipauli, Suklje és Sylva-Tarouca képviselők 
kérdéseire válaszolva, kijelenti a miniszter, hogy a 
pénzügyi kezelésben a deíiczit újból való visszatérését 
megengedni nem szabad. A direkt adó reformjának 
nem szabad a valutareform által változnia. A valuta- 
reformnak lehetőleg nem szabad az áralakulásra be­
folyást gyakorolnia. A tények mutatják, hogy ezen 
törekvésnek sikere lesz. Azon veszély, hogy az arany­
beszerzés módjánál «aranyring» keletkezhetnék, ki 
van zárva. A létező pénztári készleteket a ke- 
reskedelemszerü kezelés számára kell rezerválni. 
A mennyiben már aranyban vannak fektetve, megfon­
tolandó lesz azoknak felhasználása a partikulär jelzá­

log-utalványok forgalmának végleges rendezésénél. A 
miniszter magyarázatait élénk tetszéssel fogadták. 
Hohenwarth gróf, a klub elnöke, a miniszternek vi­
lágos és megnyugtató magyarázatáért köszönetét 
mondott. — Becsből továbbá táviratozzak : A va­
luta javaslatok sorsa a Hohemvarth-féle és a 
lengyel klubban immár biztosítva van, minthogy 
kétségtelen, hogy a baloldalt is megnyerik a 
valuta szabályozásának. Határozott ellenzék most 
már csakis az ifjucsehek agráriusai és az anti­
szemiták részéről várható. A lengyel klub ma folytatta 
és be is fejezte a valutajavaslatok tárgyalását. Bar- 
zeski úgy véli, hogy a jelenlegi időpont nem kedvező 
a szabályozásra. A javaslatok ellen szólott még Itot- 
tenberg is, ki több szónokkal polemizált. Bloch 
ellenben a valutaszabályozás mellett nyilatkozott, de 
egyúttal a tisztviselők fizetésének szabályozását is 
sürgette. Javorszki elnök indítványára a klub 
a következő határozati javaslatot fogadta el: «A 
klub elnöke jelentse ki a házban, hogy a lengyel 
klub hozzájárul a javaslatoknak a költségvetési bizott­
sághoz való utasításához, azon funtartással azonban, 
hogy e bizottságban saját nézeteit is kifejezésre jut­
tassa.» E határozatot úgy magyarázzák, hogy a klub 
állást foglal ugyan a valutajavaslalok mellett, hogy 
azonban szemben a gazdaközönség körében uralkodó 
nézetekkel jelzett magatartásával fedezni akarja pozi- 
czióját a választók irányában. A házban a javaslato­
kat a klub feltétlenül meg fogja szavazni. — Egy má­
sik bécsi távirat szerint a szabad agráriusok cso­
portjának mai gyűlésén, melyen néhány cseh s pár- 
tonkivüli tag kivételével valamennyi tag résztvett, 
Lienbacher elnök a bizottság által a valutareform 
ügyében formulázott kérdéseket olvasta fel, melyekre 
Steinbach pénzügyminiszter következőkben válaszolt : 
Elméletileg lehetséges az intézkedés a valuta ér­
tékemelkedésének megakadályozására ; ez azonban 
gyakorlatilag súlyos visszásságokra vezetne. Az ezüst­
érmék veretesének szaporítása az általunk elérni 
szándékolt siker tekintetében különösen az ame­
rikai ezüstpiacz eseményei következtében meghiú­
sulhatna. A pénzérték állandósítása nálunk annál szük­
ségesebb, mert a pénzgazdaság manapság a legszéle­
sebb körükre kiterjed, mi medett a pénzérték a kisebb 
viszonyokat is sokkal jobban befolyásolja, mint azelőtt. 
A miniszter behatóan fejtegeti a reláczió fontosságát 
a külkereskedelem szempontjából. Az egész arany­
szükségletnek azonnali beszerzése lehetetlen. A meg- 
felelőleg szüséges többkiadásnak esetleg szüksé­
gessé vált fedezete a közvetlen adók terén volna 
keresendő. A miniszter behatóan fejtegeti a Magyar- 
országgal kilátásba vett szerződési viszonyokat s azon 
reményét fejezi ki, hogy fejtegetései némi világot vet­
nek nézeteire. Miután a miniszter még a kérdések 
egész sorára válaszolt, ugyanoly értelemben mint a 
többi klubokban, az elnök megköszönte a miniszternek 
az adott felvilágosításokat, és bejelenté, hogy holnap 
fogják a miniszter válaszát tárgyalni.

* Első oá. kir. szab. Bcnagőzhajózásl társa­
ság. Az 1891. évi márczius 20 ától fogva érvényes 
személydijszabás III. számú pótléka 1892. jnnius 
1-én életbelép. Tartalma: 1. A fődijszabás nyomda­
hibáinak helyesbítése, módosítások és kiegészítések. 
2. Menetárak az újonnan megnyitott Brüős állomása 
számára. 3. Günyő és Néma, Nagy-Maros és Visegrád 
közti menetárak módosítása. 4. Budapest—Újpest— 
Vácz—Yerőcze és Visegrád közti menetárak módosí­
tása. 5. A drenkova—orsovai és turn-szeverini kocsi- 
uton való személy-szállítás dijai. E pótlék 5 krért 
kapható.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A chicagói világkiállítás tárgyában hosszabb 

felszólalást vettünk, melynek lényegét a következők­
ben közöljük : A chicagói kiállításnak kétségtelenül 
világraszóló a fontossága s ettől távol maradni egy 
valamire való nemzetnek nem szabad. Az északameri­
kai nép nagyságát csak olyan európai ember ismeri, 
a ki hosszabb ideig Amerikában él. E sorok Írója ke­
véssel ezelőtt több évet töltött részint Newyorkban 
mint kereskedő, részint Penszylvániában mint farmer. 
Newyorkban ismerni tanulta az amerikainak utolérhe­
tetlen energiáját és üzleti képességeit, Penszylvániá­
ban volt alkalma látni az amerikai parasztnak raczió- 
nális és intelligens gazdálkodását. Míg a mi vén 
Európánkban a folyton növő proletariátus az anar- 
khiával s a dinamittal haladási törekvéseinket bénítani 
igyekszik, míg népeink ágyuk s uj fegyverek súlya alatt 
nyögnek, addig a nagy amerikai nemzet az örök béke áldá­
sos védszárnya alatt kereskedelmét és iparát s ezzel egye­
temben átalános jólétét egy eddig alig sejtett magas­
latra viszi fel. A hol tehát minden egyes amerikai 
egy nagy fogyasztó, s a legcsekélyebb farmer asztalán 
finom abroszt, szép porczellúnt, kristályüveget s khina- 
ezüstöt látni: oda a mi czikkeinket is el kell vinni. 
Annál inkább, mert az amerikaiaknak a magyar nem­
zetről nagyon téves fogalmaik vannak. Penszilvániának 
kőszénbasszinjában 50.000 felvidéki kivándorlóit tót 
bányamunkás dolgozik ; ezeket hívják egész Amerika 
ban magyaroknak, s midőn egy amerikai polgár előtt 
ott magyar embert említenek, ez nem is képzeli azt 
másképen, mint sárga daróczban és bocskorban. De 
ha el is tekintünk nemzeti méltóságunktól, mely pe­
dig megérdemli, hogy érette némi áldozatot hozzunk, 
anyagi érdekeink is feltétlenül kívánják, hogy a 
kiállítástól távol ne maradjunk. Az Ausztria ál­
tal Amerikába exportált 14 millió dollárban 2—3 
milliónyi értékű magyar áru van, melyet mi költsé­
ges ideges közvetítő nélkül is eladhatnánk Amerikának. 
Ezenkívül az amerikai forgalmi kimutatás szerint 
több mint 90.000 nagyrészt vagyonos amerikai láto­
gatja évenkint Európát, s míg ezekből több ezer 
meglátogatja Bécset, alig vetődik nehány száz Buda­
pestre. Pedig kézzel fogható dolog, hogy a kiállítás 
után Budapestet közölük sokkal többen látogatnák 
s fővárosunkban néha egy évben sokkal több pénzt 
hagynának, mint a mennyit mi most költenénk az 
egész kiállításra. Most egy visszahozhatlan alkalom 
kínálkozik, hogy a tengerentúli népeknek demonstrál­
juk létezésünket s hogy idegen közvetítők kikerülésé­
vel a magyar gyártmányt magyar ez ég alatt áruljuk ; 
most a nagy amerikai népet felvilágosíthatnék, 
hogy Magyarország nem Ausztria, hogy a magyar 
nem vad, hanem kulturális nemzet, hogy itthon 
is meg tud élni s nem kénytelen kivándorolni, hogy 
a «dobre rano» és «bozsemoj» nem a magyar nyelv, 
s hogy a sárga darócz-nadrág és darócz-bakancs nem 
a magyar nemzeti diszöltönv. S kormány és közönség 
nálunk oly kislelküek volnának, hogy e ritka alkalmat 
meg nem ragadnák ? Ez alig lehetséges. A nagy 
amerikai nép Magyarország örökös szégyenére s 
Amerikában lakó honfiaink végtelen fájdalmára egy­
előre megmaradna abban a véleményében, hogy a 
magyar egy sárga nadrágos, tehetetlen, hazájában 
megélni nem tudó, miveletlen nép s ha mégis e véle­
ménye valaha változnék, távolmaradásukkal mutatott 
kicsinylésünket szörnyű sértésnek venné s megvetését 
az ott élő magyarral évtizedekig éreztetné. Vajha e 
sorok képesek volnának az illetékes köröket arra 
bírni, hosy népéletünket a chicagói kiállításon anyagi­
lag és erkölcsileg támogassák. M.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az osztrák parlamenti vi­

szonyok lidéreznyomásként nehezednek a tőzsdékr^. 
Az alapvető valutajavaslatok be vannak terjesztve és\ 
mig nálunk pártkülönbség nélkül örömmel fogják a 
javaslatokat megszavazni, addig Ausztriában ugyan­
csak erős kapaczitálásra van szükség, hogy a többség

kikerüljön abból a konglomerált parlamentből, melynek 
száz frakeziója százfelé húz. Ma azonban majdnem 
kétségtelen már, hogy dr. Steinbach nem végez sziszi- 
jusi munkát, hanem bámulatos és odaadó munkálko­
dásának meglesz az óhajtott eredménye és a javasla­
tok törvényesittetni fognak. Más kérdés azonban az, 
hogy a pénzügyi műveletek szintén végrehajthatók 
vagy legalább megkezdhetők lesznek-e még a nyári 
szünetek előtt ? A törvényjavaslat szerint a konverzió 
alá kerülő kölcsönök kamatszelvényük esedékessége 
előtt húrom hónappal fel fognak mondatni és a 
czimletek névértéke azoknak, a kik a konverziót 
el nem fogadják, ki fog fizettetni. Kivételt csak az 
északkeleti vasút részvényei képeznek, mert ezeket a 
részvényeket, ha Julius 1-ig megtörténik a felmondás, 
csak 197 forintjával váltják be. A konvertálandó 
czimletek közül a legtöbbnek a szelvénye csak január 
1-én esedékes, a papirjáradéké pedig deczember 1-én 
és az északkeleti vasút 5%-os ezüst- és 6°/0 -os arany­
elsőbbségeinek végül október 1-én. így tehát, hogy ha 
a konverzió még ebben az évben történnék meg, a fel­
mondásnak legkésőbb julius 1-én kell megkezdődni, 
az uj czimletek kibocsátásával azonban várhatni eset­
leg az őszig is. Az aranybeszerzés czéljából kibocsá­
tandó aranyjáradék is várhatna az őszig, mert a 
pénztári készletek negyvenöt millió forintnyi aranya 
egyelőre elég volna és igy a pénzügyi műveletek min­
den veszély nélkül maradhatnának az őszre. Más 
kérdés azonban, hogy a pénzviszonyok megengedik-e 
ezt az elhalasztást ? Akkor is oly bőségben és olyan 
olcsó lesz-e a pénz, mint most? Ma tényleg az összes 
pénzpiaczokon nyomasztó a nagy pénzbőség, mert a 
kibocsátási tevékenység mindenütt pang. Németország­
ban, Francziaországban és Angliában ezt a pénzbősé­
get még növelik azok a nagy készletek, melyeket 
magyar és osztrák bankok a kormányok számlájára a 
legalacsonyabb kamat ellen ott hevertetnek, oly any- 
nyira, hogy egyes külföldi intézetek már nem is akar­
nak betéteket elfogadni, mert még 1 °j0 kamat mellett 
is roppant nehéz rövid időkre pénzeket elhelyezni. 
Nálunk is rendkívül nagy a pénzbőség és ezeket a 
felette kedvező viszrnyo at bizony nagy kár volna el­
szalasztani ; az ős szel aligha lesz ilyen kedvező a 
helyzet. Annak a valutzmüsége, hogy az osztrák par­
lamenti viszonyok következtében a pénzügyi műveletek 
megkezdése mégis az őszig fog elhúzódni, erős fegyver 
a kontremine kezében, annál is inkább, mert a javaslatok 
elfogadása sem áll még oly biztosan a tőzsde előtt, 
mint a parlamenti körökben, melyek a változatlan 
elfogadásban bíznak. Az e heti tőzsdemozgalmak kö­
zött első helyen emelendő ki a magyar aranyjáradék 
emelkedése, mi nemcsak a nagy pénzbőségnek, hanem 
Magyarország folytonosan haladó pénzügyi konszolidá­
lásának és az aranyvaluta magas állásának, valamint 
annak is köszönhető, hogy a valutaszabályozás követ­
keztében uj aranyjáradékot bocsájtanak ki, mit a spe- 
kuláczió már most kezd kiaknázni. A magyar arany­
járadék e heti emelkedése meghaladja a 1js százalé­
kot és a mai 110 35-ös árfolyam a legmagasabb jegy­
zése az aranyjáradéknak, melylyel kibocsátása óta bir. 
A többi államadóssági czimletek szintén többé-kevésbé 
emelkedtek. Bankrészvények közül a magyar hitelrész­
vény két írttal, az osztrák 3ji írttal emelkedett, azonban a 
helyi bankok is javultak, különösen a leszámítoló bank, 
melvnek részvénve 1 frttal javult. Közlekedési vállalatok 
részvényei az osztrák tarifa-emelések következtében szi­
lárdak és az osztrák-magyar államvasuli részvények 
5 frttal emelkedtek, bár jobbára a kedvező mérlegre. 
Iparvállalati értékekben csendes az üzlet, bányaérté­
kek valamivel gyengébbek, csakis a rima-murányi rész­
vények emelkedtek 21/J írttal. Valuták és váltók telje­
sen változatlanok.

** Eamatlábleszáilitás és bankkimutatások. A?.
értéktőzsdéről szóló fentebbi közleményben említett 
nagy pénzbőséget legjobban bizonyítja az, hogy a 
franczia bank tegnap kénytelen volt a kamat­
lábat o0!$ról 2lj2 fg-ra leszállítani. 1889 februárja 
óta, tehát több mint három esztendő óta nem változ­
tatták Parisban a hivatalos kamatlábat, jó és rossz idők­
ben mindig érintetlen maradt a kamatláb és ha igen na­
gyok voltak az igények, a bank mindig más módon 
tudott magán segíteni, hogy ugyanis esetről-esetre 
aranypremiumot szedett. Az összes európai jegyban­
kok között a franczia bank követi a legkonzervativebb 
kamatláb-politikát, de most oly nagy a pénzbőség, 
hogy még ezt a vasszilárdságu kamatlábat is megin­
gatta és a rátát le kellett szállítani 1/2 %-kal. A 
franczia bank jelenlegi helyzetét mutatja a ma érke­
zett heti kimutatása, mely szerint az érczkészlet 
aranyban 1396(+ 26 4) millió frank, ezüstben 1301 
(-j- 5 8) millió frank, összesen 2697 (-f- 32'2) millió 
frank, váltótárcza 452 2 (— 50.3) millió frank, bank­
jegyforgalom 3119-4 (— 30-6) millió frank, magánosok 
követelései 418'S (— 008) millió frank, a bankjegy-
forgalom viszonya az érczkészlethez 90.56%, kamat- 
jövedelem 555,000 frank. — Az angol bank ma ér­
kezett heti kimutatása szintén jelentékeny javulást 
mutat és ez is mutatja az óriási pénzbőséget. A ki 
mutatás szerint az összes tartalék 16,018.000 (-f- 631.000) 
font sterling, bankjegyforgalom 25,592.000 (— 99.000) 
font sterling, érczkészlet 25.190.000 (-j- 532.000) font 
sterling, váltótárcza 27,233.000 (-f- 333.000) font sterling, 
magánosok követelése 31,196.000 (—j— 859.000) font 
sterling, az államkincstár követelése 5,478.000 (-j-74.000) 
font sterling, bankjegytartalék 14,793.000 (+ 632.000) 
font sterling.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési: 
Hasse Regina vegyesárukereskedő Bécsben, Davidovicz 
és Fiú kereskedő ezég Bukarestben, Hager Ignácz ve­
gyesárukereskedő Bécsben. Benic István kereskedő 
Ivanicsban. ifj. Schmidl János gombkötő Hirschberg- 
ben, Holinszky Károly ügynök Warnsdorfban, Sokol 
Yenczel kereskedő Reichenbergben, Schleier Lipót ke­
reskedő Trofajachban. Angerer Antal vendéglős Salz- 
thalban, Giovanni Bahnder kereskedő Kuszinában, 
Kowatitts Anna szatócs Klagenfurtban. Majer Ascher 
Moscona Fréres kereskedő ezég Filippopoliszban, 
Strausz Benjamin kereskedő Saghusban, Heidiberg L. 
és Glaser kereskedő Bécsben, Fischer János keres­
kedő Miskolczon, Perl Izidor gyapjuárukészitő 
Neutitscheinban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 20. —

Gabonatőzsde.
A Zmca-üzlet ma kedvetlen irányt követett. GyengS 

kínálat és jelentéktelen kereslet mell -tt a nehézkes 
forgalom nehány kis tételre szorítkozott, mely válto­
zatlan árakon kelt el. A többi gabonanemekben is 
gyér forgalom volt, az irány és az árak nem változtak.

Mai hivatalos effektiv árak:

Boza uj-bánsági .............. 75—80 kg.
írttól
8.65

fftig
9.25

— » tiszavidéki - „ „ 75—80 » 8.65 9.25
— » pestvidéki .. .. „ 75—80 » 8.60 9.20
— » fehér-megyei .. _ 75—80 » S.65 9.25
— » bácskai .............  75—80 » 8.65 9.25
— » északmagyarorsz. 75—80 » —.—
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So«
Árps

Zab
Tengeri

takarmány ..
égetni való .. 
sörfőzdéi ..

bánsági .. .. 
másnemű .. 
káooszta.. ..

8.50 8.76
5.50 5.65
5.90 6.40
5Í60 5.90
4.80 4.85
4.75 4.80

5.55 5.85
forgalommal nyílt meg

70-72
60—62
62—64
64—66
39—41

75
73

súlyban)

Repcie
Köles » .............................

Határidőttolet mérsékelt „ .
s jóval magasabb amerikai gabonaárak következtében 
szilárdabb irányt követett, később a kedvezőtlenebb 
effek’lv-iizlet miatt gyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

'.59, 8.57, 8.56, 8.55 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.12, 

< 13. 3.12. 8.11, 8.10, 8.09, S.10‘forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. ->.88, 

;.S9 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

5.01, 5, 4.99, 4.98 írton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre -ÜUU mm.

1-2.10. 12.05. 12.02*/* írton. . y
Hivatalosan e hó 25-ikére 1000 mm. tengerit és 3000 

mm. szokványzabot mondtak Jel.
Déli tőzsde.

Nyugodt, várakozó irány mellett a déli tőzsdén gyenge 
forgalom volt. — Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 
i.56. 8.57 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
3.10 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm.
4.Sí írton.

Tengeri Julius—augusztusra tnintegy 
4.99, 5 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

5.000 mm. 

S.10, 8.11, 

4.89, 

5000 mm.

8.56— 8 58 
8.09— 8.11 
4.83— 4.90 
4.99— 5.01 
5.38— 5.40 
5.43— 5.44 

12.---------12.10

Szokványbuza május—juniorra .................
Szokványbuza őszre......... ....
Tengeri május—júniusra .........
Tengeri julius—augusztusra ....................
Szokványzab május—júniusra .. .. -.........
Szokványzab őszre ..................- - - -
.v-posztarepcze augusztus—szeptemberre - -

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, s a pom- 

uás időjárás miatt lanyha irány uralkodott. — Köt­
tetett :

Szokvány búza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
>. 55, 8.54. S.53 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 8.09, 
s 08 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.38, 
4 87 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4 98, 4.99 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.45 írton.
Káposzta-rapcze augusztus—szeptemberre 

mm. 12 írton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza május—júniusra............. - írt S.u3—
Szokványbuza őszre ..............................- .. » 8.03—
T-ntreri május—júniusra .............— .. .. » 4.S6—
Tengeri julius—augusztusra......... -....- » 4-98—
Szokványzab őszre ......... - - — - - -
Káposztarepoze aug.—szept.-re - - - —

1000

11.95—12.—

____ kr. 11. Könnyű (páronkint 250

°„j*nj --- kr. 13. Kßnnjil «MUMM
teriedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 4C-4C*/, kr. 

15. Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban) 46-4b /, 
kr 16. Könnyű (páronkint 220 klgng terjedő suly- 
' in) 46*/2—47 kr. . L . ,. a

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbán értendők. Szokványszerüleg a bízott sértések tel­
es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 

,e. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) »siya ve­
tetik irányadónak. . .. ..

Sertés-létszám: 1892. évi május hó 18. napján volt 
készlet 152.463 darab, május 19-ik napján le-
hajtatott 1447 darab, május 19-ik napján ei-
szállittatott 2386 darab, 1892. május hó 20-tk napjan 
maradt készletben 151.524 darab. — A hízott serte.-. 
iizletiránvzata: Változatlan.

Magánkajók forgalma.
— Május 20. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. Adolfja Újvi­
dékről 4399 mm. tenger 
Körtvélyesről 4317 mm.

tengerivel, Herke £ erencz Barossa 
c búzával, Eggenhofer József 

Gyulája' Nagy-Becskerekről 5000 mm. tengerivel, a 
győri gőzhajózási társaság 8. sz. hajója Pancsováról 
300 mm. búzával. 3349 mm. tengerivel és /00 mm. 
zabbal, 24. sz. hajója Adáról 4000 mm. buzaval, 20. 
sz. hajója Futakról 3000 mm. búzával.

Budapesten áthaladt: A győri gőzhajozási tai- 
sasá* 25ÍSZ. hajója Ecskáról 4000 mm. tengerire , 
11. hajója Futakról 2765 mm. zabbal, 13. sz. hajójuk 
Nagv becskerekről 4500 mm. tengerivel, Wem dl M. 
Bácsbodroeja Apatainról 700 mm. búzával, 1600 mm. 
tengerivel és 1700 mm. zabbal, Fuchs G. Sándorja 
Cse'rvenkaról 400 mm. tengerivel és 2600 mm. zab­
bal. mind Gvőrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Eécs, május 20. (Az Egyetértés távirata.) A frank­
furti lanyha esti tőzsdét a mai eiőtőzsdén a franczia 
bank kamatlábleszáilitása ellensúlyozta. Az irány cn 
r.éifosva meglehetősen szilárd volt, de csak az osztrák- 
ma^yar államvasut és az alpesi bányatársaság rész 
vényei emelkedtek jelentékenyebben: előbbiek az 
állami vasutak tarifájának kilátásban levő fölemelése, 
utóbbiak a német vasáraknak jelzett fölemelése követ­
keztében. Járadékok szilárdak maradtak s keveset 
változtak. Török sorsjegyek realizálások miatt hanyat­
lottak. Valuták tartva.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
319.12, Länder-bauk 215.—, union-bank 24i.25, osz- 
trák-magyar államvasut 290.25, déli vasút 85.75, elba- 
völgyi vasút 236.— alpesi bányatársaság 63.—. májusi 
járadék 95.90, magyar aranyjáradék 110.30, magyar 
papirjáradék 100.65, török sorsjegy 42.15, huszfrankos 
arany 9.50*>.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt mc-g: az alpesi bánya­

társaság árfolyamai emelkedtek. — Jegyeznek. Osztrák 
hitelrészvénvek 319.37, magyar hitelbank 363.—, anglo- 
bank 151.25, union-bank 247.25, bankegyesület 115.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma teljesen pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékpapírokra vonatkozó­

ig szilárd hangulatban indult és ezt az irányt végig 
megtartotta, minthogy a külföldi tőzsdék is ezen irány­
ban mozogtak. A forgalom meglehetős élénken fejlő 
dött. Helyi papírok közül különös szilárdság mutatko­
zott malomrészvények iránt, melyek nagyobbára emel' 
kedtek. Valuták és váltók eigyengültek valamivel.

Előtőzsde.
Az előtőzsde a külföldi esti tőzsde gyenge maga­

tartásának daczára meglehetős szilárd hangulatban 
kezdődött. Osztrák hitelrészvények mozogtak 318.80— 
319.20. magvar hitelbankrészvények 362.75—363. ősz 
t rák-magyar állam vaspáiva-rész vények 288.72*/;,—290.25,
• itli vaspálya-részvények 86—S6.50, rima-murány 
vasmű-részvények 1/9.37—• 179.75, leszámítoló bank- 
r szvények 117.75—117.87, 4^-os magyar aranyjára 
lék 110.30—110.37*/» között. '

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel 
ész vények 319.10-319.20, magyar hitelbankrészvények 
163—363.25, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 
290—290.12. déli vaspálya-részvények 86.25—86.50, 
rima-murányi vasmű-részvények 179.75 — 179.87, 4°/„ 
magyar aranyiáradék 110.30—110.35.

Déli tőzsde.
Nemzetközi papírok a déli tőzsdén a külföldi tőzs 

fék jelentéseinek megfelelői cg szilárd irányzatban mo 
zogíak, meglehetősen élénk forgalom mellett. Osztrák 

itelrészvények hullámoztak 319.30—319.70, magyar 
hitelbank-részvények 362 75—363.osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 289.87—290.37, déli vaspálya- 
részvények 86—86.25 között. Helyi bank-papírok iránt 
-ziláld a hangulat ; kereskedelmi bankrészvények köt­
tettek 994—995-ön, bankegyesületi részvények 132-őn, 
fiumei bankrészvények 106-on, jelzáloghitelbank-részvé- 
nyek 185.25—185.75-ön, leszámítoló bankrészvények 
117.87—118-on, magyar ipar- és kereskedelmi bank- 
i észvények 114.25-ön Bánvapapirok közül rimamurányi 
vasmürészvények ma is különös szilárdságot mutattak, 
köttettek 179.50— 180.25-ön. Iparvállalati részvények 
közül szilárdabbak egyes malomrészvények és maga­
sabb árfolyammal fizették a Konkordia gőzmalom- 
: észvénvt 505—507-en, hengermalom-részvényt 560-on, 
Viktória gőzmalom-részvényt 2C8-on, kőbányai tégla­
gyár-részvények köttettek 600-on, sertéshizlalási rész- 
ínyek 330-on. Franklin könyvnyomda - részvények 

267-én. Állampapírok iránt tartós a szilárd hangulat ; 
í -os magyar aranyjáradék köttetett 110.37 — 110.40-en,
5 % -os papirjáradék 100.70—100.Sü-ön, regálekötvé- 
nyek 99.25-ün, 4Q .-os földtehermentesitési kötvények 
94.30-on.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 319.50—319.60, magyar hitelbank-részvények 
563—3C3.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
290.12—290.25, déli vaspálya-részvények 86—86.25, 
rima-murányi vasmű-részvények 179.50—1/9.75, 4,; 0-os 
magyar aranyjáradék 110.35—110.37*/,,.

Praezniumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nvolcz napra 6.50--7 írt, egy hó­
napra 15—16 forint.

TTtótözsde.
Az utótőzsdén teljes mértékben tartotía magát a 

szilárd irányzat ; 4° 0-os magyar arany-járadékban élénk 
üzlet fejlődött emelkedő árlolyamok mellett. Osztrák 
hitel-részvények mozogtak 319.60—320.30, magyar 
hitelbankrészvények 363—363.25, osztrák-magyar állam­
vaspálya - részvények 290.25—290.62, rima-murányi 
vasmű-részvények 179.50—179.75, 4°/0-os magyar arany­
járadék 110.35—110.47*/» között.

4 órakor záródnak : 0-ztrák hitelrészvények 320.50 
— 320.40, magvar hitelbank-részvények 363.25—363.50, 
osztrák - magyar államvaspálya - részvények 290.12— 
290.25. déli vaspálya-részvények 86.12—86.25, rima- 
murán vi vasmű-részvények 179.50—179.62, 4"/0-os ma­
gyar aranyjáradék 110.42*.*—110.47 *•*.

Sertéskereskedelmi csarnok,
Eu lac est - Kőbányán.

Kőbánya, május 20. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon 
felüti súlyban) 45—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 3ÖU—400 alar, súlyban) 45—45*/s fcr. 3. Fiatal 
nehéz t páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47 — 47*4 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46*/.— 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
45—46 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—48 kr. — ill. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.

alpesi bánya-társaság 63.60, rima-murányi vasmű 1 / 9.50, 
májusi járadék 95.92, magyar aranyjáradék 110.30, 
maayar papirjáradék 100.65, török sorsjegy 42.30, 
huszfrankos arany 9.50*,*.

Az árfolyamok egészben véve később is jól tartot­
ták magokat ; élénkebb forgalom azonban csak az 
osztrák-magyar államvasut és az alpesi bányatársaság 
részvényeiben és májusi járadékban volt.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 319.75, 
magyar hitelbank 364.—, angol-osztrák bank 151. ,
unió-bank 247.25, Länderbank 214.10, bank-egye­
sület 114.75, osztrák-magyar államvasut^ 290.50, 
déli vasút 85.65, elbavölgyi vasút 235.75, Károly 
Lajos-vasút 213.50, északi vasút 2885, dunagőzhajózási 
részvény 309.—. Lloyd-részvény 390.—, éjszak-nyugati 
vasút 215.—, alpesi bánya-társaság 63.50, rima-murányi 
vasmű 179.25, májusi járadék 96.05, osztrák arany- 
járadék 112.70, magyar aranyjáradék 110.40, magyar 
papirjáradék 100.65, bécsi községi sorsjegy 158.50, 
huszfrankos aranv 9.50* ». német birodalmi márka oS.CO, 
török sorsjegy 42 90. Szilárd.

Bécs, május 20. {Magyar értékek zárlata.) i^ -os 
földteherment. kütv. 94.—, magyar hitelb.-részvény 
364.—, erdélyi vasút-rész vény 200.—, 1876. m. ic. v. 
áll. els. kötv. 117.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.25 
M. lesz. és váltóbank részv. 117.75, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 13G. —,4°:o-03 aranyjáradék 110.40, magyar 
fesrvvergvár —.—, magvar vasúti kölcsön 99.90. 
Alföldi vasut-részvény 201.—, Magy. é.-kel. vasul- 
részvény 197. —, 1S69. m. k. v. áll. els. kötv. •• 
Tiszav. vasút-rcszvénv —.—. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 181.—, 5% magyar papirjáradék 100.65, villa­
mos részvénytársaság —, —, M. jelz. hitelb.-rcszv. . .

Bécs. május 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr- 
hitelint. részv. 319.75, déli vasut-részvény 85.75, 
4% osztr. aranyjáradék 112.55, londoni váltó ár 119/0, 
Károly Lajos-vasut-részvény 213.25, 1S64. sorsjegy
184.50. 1860. sorsjegy 141.60, török sorsjegy 42.90, 
4-2% ezüst-járadék 95.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 309.—. dohány-részvény 176.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.—, osztrák államvasut-reszvény
290.50, 20 frankos arany 9.50*/„, 4-2% papir-járadék 
96.02, osztr. hitelsorsjegy 187.75, német bankváltók 
58.60, cs. k. arany (vert) 5.65. osztr.-magy. bank-r. 
990, elbavölgyi vasút - részvény 235.75, bécsi 
Bankverein-részv. 114.80, Alpina részv.-tars. 63,50. 
Nagyon szilárd.

Délutáni magán forgalom.
Bécs, május 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban maradt: Osztrák hitelrészvény 320.37 után 520,

Länderbank 214, osztrák­
déli vasút 86, elbavölgyi 

iá-

142.20, Handelsgesellschaft 141, nemzeti hank 1 17.z5, 
orosz bank 66.75, osztrák-magyar államvasut 12u.8 , 
osztrák déli vasút 41.25, elbavölgyi vasút 104.80, 
bustiehradi vasút 198.30, dux-bodenbachi vasút
236.60, varsó-bécsi vasút 223.50, orosz délnyugo i 
vasút 77.25. Svájczi vasutak javultak. Gotthard-vasút 
142.12, svájczi észak-keleti vasút 112.12, unión-vasut
66.25, svájczi központi vasút 129.87, meridionál vasút 
126.50, középtengeri vasút 98.12. Német vasutak 
csendesek. 1880-kij orosz kölcsön 96.20, keleti kölcsön
69.60, magyar arany járadék 94, olasz járadék 90.70, 
orosz rubel 214, német uj bölcsön 8/.10. Banya- 
értékek szilárdak. Laurakohó 113.25, dortmundi 
58.10, boclium 122.50, gelsenkircheni 134.62, harpeni
144.25. Hibernia 116, Trust 141, Lloyd-rész vén vek
105.75. Magánkamatláb I1///,,-

Berlin, május 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.—, osztrák hitelrészvény 170.90, osztrák-niagvar 
államvasut 126.—, osztrák déli vasút 41.10, Károly 
Lajos-vasut 91.20. Szilárd.

Frankfurt, május 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.30. osztrák hitelrészvény 272.75, osztrák- 
maeyar államvasut 250.87, osztrák déli vasút 75./5, 
alpesi bányatársaság 53.25. Szilárd.

Hamburg, május 20. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.75, osztrák aranyjáradék 95.75, ^osztrák ezüst­
járadék SÍ.—, osztrák hitelrészvény -72.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 626.50, osztrák déli vasút 177.50, olasz járadék
90.75. Nagyon szilárd.

Paris, május 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma az értéktőzsde meglehetős mozgalmas volt, 
eleintén hanyatló irányt követett, de zárlat felé 
javult. Bankok nyugodt irányt követtek. — Je 
gyeznek: 3 % -os franczia járadék 98.02, ui 3%-os
franczia járadék 98.—, torleszthetű járadék 98.45, 
4*/g%-os járadék 105.15, Banque de France 41.75 
Credit Foncier 1207.—, Szuez-részvények 477/. 
egyiptomi kölcsön 488.17, spanyol külső járadék 
64.63, magyar aranyjáradék 94.37, olasz járadék 
91.55, orosz 95.80, uj 
portugál 3°/0-os kölcsön 
457.50, Ottoman bank 584.37, osztrák-magyar állam­
vasut 628.—, osztrák déli vasút 210.—, Rio-Tinto 
rézbánya 437.50.

5 óra JrO perczkor záródnak: 3°,0-os franczia 
járadék 98.02, torleszthetű járadék 98.45, magyar 
aranyjáradék 94osztrák-magyar államvasut 628./5 
osztrák déli vasút 210.—, osztrák földhitelrészvény 
1127.—, osztrák Länderbank 460.—, alpesi bányatár 
saság 148.12, Banque de Paris 675.—, Ottoman 
bank 583.75, török sor hegy 82.75. Szilárd.

London, május 20. A tőzsde irányzata szabályta­
lan volt. Portugál-járadék szilárdan jegyzett. Spanyol 
járadék ingadozott. Török értékekben 
Olasz járadék szilárdan állott. Amerikai 
gébben jegyeztek ; de azért 
voltak.

London, május 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.75, osztrák arany járadék 94.—, osztrák déli vasút 
8.37, váltó Bécsre 12.11, ezüst 40.18, 25/t%-os _ angol 
consol 97.75, uj spanyol járadék 64.12, olasz járadék 
90.62, egyiptomi kölcsön 96.75. Szilárd.

London, május 20. (Megnyitás.) 2s/4°/e-os angol 
konzol 97°/le.

Külföld! értéktőzsdét zártat»,
.Sz árfolyamok a: illetú helyi szokványok -'.'érint készpénzben meaiora 
vasra* ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás h ke-znéntre vagy 
módiéra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-ya/. a 
íred.-,ra M-mel. az. ultiméra C-val vannak megjelölve. Ragutól értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a frr.nsakczio-koltiageE, továbbá a 
rcediö- és ulUmó-aríolvamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesj 
prulonzacziú-tételek is számításba veendők. A •-gal jelül* enekek a nuda- 
c-esti túzsuen nem .egvez.etnek- Átszámítási árfolyam ‘Uo marka vnu 

— 53 ,ri 65 Rt. !0o frank vista 47 írt 6á <'•

3D/0-os orosz kölcsön 76.95, 
29.87, osztrák Länderbank

Külföldi árutőzsdék zárlata. 
Átszámítási árfolyam német piaczokra IMmarka vn/U 58,65 M. 103 fok

ett.
kínálat volt. 
értékek gyen- 

ziirlatkor szilárdabbak

Május 20.

!
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•Elb.TVv-. vi va-ut........... — — —K ■ • i
Osztrák hitelré.'7VeT.y ........ — : 170 60.
0=7trák-magyar államvasut— —. — ^ ! 125 90
Osztrák déli vasút ........ — — u í IC
Karr}y-Lnjr-< vasút........ — — — \\ j Sí.50
Kas-a-' derbergi va°.ut ... — — ^ j 77.30
'úrcsz bankjegy.............  — — 214 — j
Váltó Lcc-i piaczra.............  — — 170,55

F2AHSFOST.
C-7.tr.ik 4-Cfló-os papirjáradék —K 81.70 

< f °é-o~ < ... —. B1' '0€ A :‘%-os ezüstjára \ék — — K 8110:4 & o'0-os aranyiárad >.___ — K 95 10
MazAar 4%-os aranyjaradvk — —. V j 93 30

c ő%-os papirjáradék — — Ö | 85.75'
Osztrák hitelrész v.:y — — — — 0 ; 271.Sí 
0<ztrák-mag>'ar bank ... — — U j 844.50
0.íztr;;k-mav^/ar álb-mvasut— — —0 | 251 25 
Karoly-LajoV vasú*. ... — ~ - C i 181.62!
Osztrák déli vasul— — — — —U ! 75 i3j
Magvar-gacsországi vasút* _— U ] 171,50
Váltó becsi piaczra........ — _ — j 170. á0;
Cniuubank ... ...  —. | 210. — j
Viiianio-y>ági részvény — — — ti i 90 90>
“Alr-^si bányatársaság_—__ —K l S3.1C1

95,77 
101 33- 
95 51 i 11 <í.63 

110 S1 
100. 8
319*34 
2AOC9 
86,10

I
35.32 

101.33 
95 43,112 t.1

110 39 
101 04 
319,./S 
992 4 0 
4 50.55

S6S3 
?01.80 

58.61,

Májas 20.

FÁBXS
Búza folyó hóra — — — — •

— júniusra — — — —
— jul.-augusztusra — — — •
— 4 utolsó hóra — — — —

Liszt folyó hóra — — — — — *
— júniusra — — — — —*
— jul.-augusztusra — — — '
— 4 utolsó hóra — — —

Olaj lolvó hóra — — — — — •
— júniusra ... — — — —•
— jul.-augusztusra — — — —
— 4 utolsó bóra — — — **

Szesz folyó hóra........... — — “* **
— júniusra ... — — — — —
— jul.-augusztusra — — -• —
— 4 utolsó hóra— — — — —

BÉBIÜL
Bnze májusra — — — — —

— junins-juliusra — — —
Rozs májusra _ — — - —

junius-iuüusra
Zab májusra — — — —

— junius-joliosra — — — —
Olaj május-júniusra — — — —

— szept okt.-re— —
Szesz majus-juniusra— -r, — — —

aug-.-:'.'*pt.-ro
sTsrnÄ.

Bnza májusra
— jun.-jul.-fá „

Rozs májusra
— jun.-ju!.-ra .

Olaj máj u-ra
— szept.-oki.-re 

Szesz helyben í.O

Ar- I 
folyam

Különbözet az
Buda- utolsó zarlat- 
peati j hoz képest 

egyenleg: osztr. értékben

£4.10
24.25 
24 60 
24.80 
53.10 53.60 
54.— 
54.50
55.75
56Í5C
57.25 
49.-
48.75 1
47.75 ' 
4? 50

' 185.25 
135 25 1 

; 196.50 ! 
I 183.50 
! 146.75 
i 147.25 
! 54 50 
i 54^3 
l 39 60 

40 SC

. — —! 205.— ; _ _ | 203.50 I

. — —: 197.- ! 
_ - 187.- í

54 - 
— ! 53.75

fogyasztási adóval ........... — —
m.tj.-jnn.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóvat— — — — -- — 
aug.-szect.-xe TV marka fogyasz­
tási adóval— — ... — — - 
aug.-szept .-rd 70 mai Ka fogyasz­
tási aduval... —. —

59.50
29.30

11.49 
11.56 
11 72 
11.82 
15.35 
16 - 
16 12 16.27 
26.29
26.65 
27.- 
25.87 
25.74 
25 22 
22.44

10.37 
10.87 
11.52 
11.07 
8 61 2.64 

32 08 
32 C8 23.24 
23 31

12.02 
11.9C 
11.55 
10.97 
31.78 
31,53

0 05 
0.07 
0.C9 
0 05 0.30 
0.36 
0 30 
0.18 
0.12

— 0.13

0,07 0 07 
0 06 
0.21 O.CS 
0.05 
0.06 
0.06 
0.12 
0.18

0.120.03
C.C6
0.03

KOLX.
Bnza májusra— — — ... — -
Rozs májusra — — — — — -

— júliusra — — — — —
Olaj májusra — — — — — -— októberre — — — —

E0RC3ZX.Ó.
Enza_ — — — — — —
Rozs tuj) — — — — — - 
Zab ... _ — —
Ropcze ____ — — — -
Szász —
Olaj _. -
Tsngen — —

—! 4C.5C
I

13.50 
IS 1919.50 
18.30 
55.— 55.20

21.4020.30
14.60

O.CS

11.44 
11.20 
11.44 11.,3 
32.33 
32 50

12.55
12.19
8,59

Az időjárás északon esős, délen száraz. Néraetoraz .g szi
mos zivatart jelent.

Hazánkban északnyugaton kisebb, keleten jelentékenyebb 
esők voltak, a hőmérséklet alig változott- ^

Nyugati szelekkel változóan felhős, hűvös és keleten eső* 
idő várható.

T

Állomások
A hő- 

mérséklet 
Celsius 
szerint

fräs1"--1” + “t
Selmeczbánya — 1 T ,A ».. Avír - 1 I ír Ív a

u 761 +10 6

p& -- I8ÍÍU!
Csáktornya---------

Fiume ...-------1
Crikvemca — — .

18

18 3 
2

+ 116 
+ 14 9 
+ 161 
+ 119 
+ 10.3 
+ 128 
+ 101 
+ 116 

763 +11.0 
1768 , + 68 
763 + 8.7 
782 I + 7.0 
781 + 8.0

58 40 j 
13.50

34.34 ! 
7.92 i

C.12

Különbözet az 
utolsó rarlat- 

folyam Pe'1/ hoz kept?s* 
egyenleg c.*,zir. értókboa

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyarmatáruk.
Rotterdam, május 16. A gyapot-üzletben a hét 

elején szilárd irány uralkodott, de később a fogyasz­
tók tartózkodó magatartása miatt bágyadtabb lett, az 
árak azonban az előző héthez képest alig változtak. 
Jegyeztetett: Americ. Low. Middling lielybcn fil.oO 
cent, Middling 22.60 cent, Americ iunius—júliusra 
21.90 cent, augusztus—szeptemberre 22.20 cent. 
február—márcziusra 23.30 cent. Mazsola és ^ apró 
szőlő szilárd, szilva és amerikai alma állandó, 
mandula gyengébb irányt követett. Szerecsendió 
tartva, szegfűszeg csendes irányt követett. A petró­
leum-üzlet a folyó szükséglet fedezésére szorítko­
zott. Mizs, hantolatlan nyugodt irányi követ, hántolt 
valamivel szilárdabb volt. Ajúka nyomottabb hangulat

Pancsova .— —•
Zsombolya — —
Orsóvá — — —
Arad — — —
Szeaed — — —
Szolnok — — —
Eger... — — —
Debreczen — —
Késmárk---------
Ungvár ... — —
Akna-Szlatina —
Szatmár... —
Nagy-Várad—
Kolozsvár —
Nagy-Szeben 
Bécs... — —
Krakó — —
Bregenz__ —
Salzburg —
Klagenfurt — — J 786
Pola__— — — 764
I.esina — — — 763 i ■+* 16 2 
Sarajevo — 765 \ + 7.8 
Torino ... — — 763 ; d* 16.7 
Fiórsncz —. — 765 j 4- 18.8 
Roma — — — 76 i | + 14 0 
Nápoly — — — 765 ; + 16 4 
Brindisi— — — ; 76 i : 4* 21.0 
Caghari — — — 765 j + 16.6 
Palermo —- — 766,4* *7.7 

Malta — — — — —
---------------- 766 j + 15 0

767' + 18.0

763
_ 768
— 762
— 762
__ 763
— ; 76D
— 763 

768

Ulti.

+ 89
+ m
+ 98 .. 8.8 
+ 7.6 

98
+ 6» 
4-11.7

- 767’+ 9.6 
4-18 3 

. 12 0
EK
DNY

mellett jog 
ooi/— is

•eztetett 1 SO 1 -ki lő* 4 írton, 1890-ki
21 írton, uj áru 16 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Dér.

A földmivclé.’i minisztériumhoz május 20 /in az ál­
landó gazdasági tudósítóktól a következő vidékekről 
érkeztek jelentések a tegnajn reggel folyamán bekö­
vetkezett' dél-kárról : Zemplén vármegye nagyszalatnai, 
Trencsén vármegye Irenes’.ni és puchói. Komárom vár­
megye udvardi és tatai és Fejér vármegye nioóri já­
rásából. A dér legerősebb volt Zemplén és 'freccsen 
vármegyékben : leggyengébb Fejér vármegyében. Az 
eddigiek szerint leginkább szenvedtek az érzékeny 
természetű kerti vélemények, továbbá burgonya és 
gyümölcs. Az idő kellemetlen hűvös volt tegnap és 
ma is.

Zürich 
Paris
Nizza — —
Biaritz-------
Ereszt------
Kopenhága —
Hamburg ~
Swineir.ünde 
Memel — —
Berlin — —.
Münster...-------
Stornoway ... —
Mullaghmore ...
Scillv — — —
Schields— — —
Skudesnaes— —
Christiansund —
Uieaborg —
Stockholm ... —
Szent-Péter vár —
Moszkva-------7ßg
Kiew----------------- 761 +11 í
Odessa--------------- 759 +15.1
Varsó----------- 768 -4- 8.4
Sofia---------------i 762 + 88
Sulina ... — — 759 a. 16.0
KonsUnbnapoly 7gg 4. i8-8

784 ; + 15 6
770 1 + 14.6
771 ] + 11.6 ' 
757 j + 8.4 
759! + 8.1

— 758 + 8.2 
757 14- 9.6 
761;+ 9 7 
7691-4- 8.5 
754 1+ 66 
756 ! + 10 0 
765 + 13 4 
752 I +12.8 
764 + 70 
75b + 63 
760 4- 60 
756 + 8.7 
76 4 i + 8.5 
763!

I _
: Erii

DK
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Vi$.411áa, 1S52. május 20-áo.

Folyó Vizmórcze
I! Sí

Znn
Buna

1.85

16.-20,

angol-osztrák bank löl.2ő, 
masvar államvasut 290.25,
vasút 235.75, alpesi 
radék PC. magyar 
42.90.

bányatársaság 63.60, májusi
110.40, török sorsjegy

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, május 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyorkból ma nem jelentékieiea emelkedést jelez­
tek, 3 ennek következtében itt is emelkedtek az árak. 
Az üzlet azonban ismét igen kicsi volt. mert úgy a 
hausse-spekuláczió, mint a contremine igen tartózkodó 
volt. — Köttetett: Búza május—júniusra 8.84, 8.88, 
8.87 írton, buz.a őszre 8 30, 8.29. 8.34, S.32 írton, 
rozs május—júniusra 8.08, 8.70 frt, rozs őszre 7.57, 
7.GO írton, zab május-juniusra 5.78, 5.79 fiion, zab 
őszre 5.S3, 5.86, 5.84 írton, uj tengeri 5.24, 5.25 
írton. Felmondtak 2000 mm. tengerit.

Délután a forgalom változatlan árak mellett szűk 
mederben mozgott, noha Berlinből magasabb árakat 
jeleztek. Parisból pedig a liszt árának emelkedéseit 
jelentették. Tengeri bágyadt irányt követett, mert hol-

-- Köttetett
nájüs—júniusra 8.86, 8.88 frt, búza őszre 8.31, 
32 frt : rozs őszre 7.60—7.58 frt, zab őszre 

5.84—5.83 frt, tengeri május—júniusra 5.25—5.23

napra nagy felmondásokat 
búza m 
8.30, 8

-5.83 frt, tenc
forintot. Továbbá jegyeztetett: rozs 
8 GG—S.C8 frt: zab május—júniusra 
tott kész áru : 1000 mm. 77.5 k. búza 
vasról, három hóra.

Szesz áru változatlan. Kész kontingentált áru 
Ing 18 — 18.25 forinton jegyeztetett.

május—júniusra 
1.80 írt. Elada- 

8.05 frt. Szar-

KÚLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Ber*ln, május 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Német járadékokban, magyar járadékban és 
bánya-értékekben való nagy vásárlások buzditó- 
'ag hatottak. •— Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 170.75, Disconto-Commandit 192.87, darmstadti 
tani; 140.37, Deutsche Bank 100.25, drezdai bank

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 20. Nyers ezukor Prágában 

Aussigban 16.50, fmomitvány Prágában 30 frt.
Trieszt, május 19. Czentrifugái-pilé azonnali átvé­

telre 18*/4 —185/„ frt, szállításra 18r,l8 forint.
Berlin,' május 20. Búza javult, rozs hausse, zab 

szilárd, olaj csendes, szesz bágyadt.
Hamburg, május 19. Petroleum helvben nyugodt, 

5.60, májusra 5.60.
Hamburg, május 20. Kávé májusra 66*/,, júliusra 

63* 4, szeptemberre 61*/. fillér fontonkint.
Hamburg, május 20. Nyers ezukor májusra 13.10, 

júliusra 13.17, augusztusra 13.55, október—deczem- 
jjr.TTe 12.70 márka 50 kilónkint.

Paris, május 19. Nyers ezukor 37.25 ; szilárd. 
Fehér ezukor folyó hónapra 38.50, júniusra 38.60, 
julius—augusztusra 38.80, októbertől négy hónapra 
35.80, fmomitvány 101.50—102 frank.

Páris, május 20. Búza szilárd, liszt hausse, olaj, 
szesz csendes, idő borult.

Havre, május 20. Kávé folyó hónapra 93.75 frank, 
négy hónapra 80.75 frank.

London, május 19. Jáva-czukor 15*/„, nyugodt; 
répa-ezukor 13 : nyugodt.

Rorschach, május 19. Gyenge üzlet. Elsőrendű 
magyar búza 25.50 frank.

Antwerpen, május 19. Petroleum 13.87 ; nyugodt.
Bréma, május 19. Petroleum bágyadt, hely­

ben 5.75.
Zíewyork, május 19. (Kabelsürgöny.) Gyapot Now- 

yorkbau 7:y„ augusztusra 7.45, szeptemberre 7.53. 
Gyapot Neworleansban 7— Finomított petró­
leum standard white Newyorkban májusra 6.05. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
májusra 6.—. — Nyers petroleum májusra 5.40. 
United pipe iine certificates júniusra 55:/v — Liszt 
3.35. — Piros őszi búza helyben 97.75 (= 8.83 frt), 
májusra 90*,4, (—8.14 frt), júniusra 90.25, (=8.15 
frt), júliusra 91 (= 8.22 frt) 100 kilónkint. — Ten­
geri júniusra 52*,.. Czukor (Fair refining (Muscovados) 
25/,. — Bió-kávé 13*/,. — Zsir (Wilcox jegyzése) 
6.52. (Fairbank jegyzése) 6.80. - - Gabona-fuvardíj-
imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvőkontinen­
tális kikötőkbe 2.—. (— —.90 frt Í00 kilónkint). Napi 
felhozatal gyapotból 5.000 bál.

ItfAPlHEKD: május 21-én.
Naptár : Szombat. Rom. i.atli. : Kaat, Bódog. — Prőt. : 

Prudens. — Görög-orosz : (május 9.) Izsaiús. — Zsidó: 
(liar 24.) S. Beclmkot. — Nap kél: 4 óra 17 p. nyug­
szik : 7 óra 56 p. — Hold kél: 2 óra 6 p. éjjel, nyug­
szik : 1 óra 20 p. délután.

Hez'czegprimás fogad d. c. ll-táil d. u. 1-ig.
A horvát-szlaron miniszter tógád d. c. 10-tűl d. U. 2-ig. 
Fiakkerversení-. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Keresztessy-juliilenm esti 7 órakor a Hungária szállóban. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul lei órankint.
A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. A 

alsó vendéglőben katona-, a felsőben czieányzene.
Nemzeti mezenm : képiár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

A mnzvum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
díj mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyéb ni épü- 
lvtében nyílva este 5-től 7-ig.

Budapesti kereskedelmi aazearn. A hazai termékek 
állandó kiállítása városligeti ipart- /írnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés

A kereskedelmi tudakozódó iroda és küayvii-r. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. p. S—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 5-tól 7-ig.
Muzenmi könyvtár nyitva u. c. 9-től d. u. 1-ig.

Kitronat a hív. lap május 20. számából.
Árverések a fővárosban. Kalmár Lász'ó 500 frtra 

becs. ingós. május 23. (VII. kér. szüveíség-utcza 53. 
sz.) Czopf Karolin 400 frtra becs. ingós. május 20. 
(VII. kér. Barcsai-utcza 12. sz.) Lányi Emma 1580 
frtra becs. ingós. május 21. (VI. kér. dalszinház-utcza 
10. sz.) Jurának József F. 1808 frtra becs. ingós. má­
jus 20. (VI. kér. nagymező-uteza 17. sz.) Vutkits Mik­
lós 350 frtra becs. ingós. május 20. (X. kér. Héder- 
vári-uteza 41. sz.) Fischer Dezső 2477 írtra becs. 
ingós. május 21. (Újpest, fő-ut 60. sz.) Török Gyula 
123 frtra becs. ingós. május 21. (Vili. kér. Mária 
Terézia-tér 3. sz.)

Árverések a vidéken. Barcsay Árpád 2166 frtra 
becs. ingatl. junius 11. Árki (Dóvá.) Frank Rudolf 
9328 frtra becs. ingós. május 27. Boglár (Lengyeltóti). 
Bárdv Istvánná és társai 2Ó64 frtra becs. ingató junius 
17. Kuvin (Arad). Weisz Dávid Antal és neje -723 
frtra becs. ingatl. julius 25. Gyöngyös. Glazer Xelti 
és Mór 5047 frtra becs. ingós. május 25. X.-Fajkürth 
(Verebély). Freilc-r Antal és Jozefa 3737 írtra becs. 
ingatl. junius 18. Darázsfalva (Kis-Marton). f'.onnerth 
Gusztáv 34 4 frtra becs. ingatl. szeptember 6. Nagy­
szeben.

CsöünyitftB. A miskolezi kir. törvény.-::' k részéről 
Fischer Jónás mi.-.kolczi lakos ellen. Csődbiztusul \ar- 
jassy Ferencz törvényszéki biró, tömeggonduokul Fo-

ütrvvédek
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Henrikdór Pál, helyetteséül dr. 1-orenczt 
neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 30.

Csödnicgsziintetés. A szombathelyi kir. törvény­
szék részéről Zámboni Viktor szombathelyi lakos el­
len. — A szombathelyi kir. törvényszék részéről Kér­
ni Is József rádocz-kisujfalusi lakos ellen.

Pályázat, liosván (Bcregvármcgye) postamesteri, 
— ^ az eszéki rn. kir. pénzügy igazgatóságnál hivatal­
szolgai állásokra.

Csá volszky Lajos
I apui adóiul aj dón os és felelős szerkesztő.

Időjárás
v m. kir. meteornlcgiai köznonti intézet távirati 

jelentése 1892. május 20-án reggel 7 órakor.
A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D => dél * 

Ky = nyu.'iot. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több, 
nyíre derűit, 2 = részben felhős, ö => többnyire borult 
4 = egészen borult, <3> ■=■ eső, ijf ==• hó, ss = köd. 
b? = zivatar.

Az alacsony légnyomás az északi tenger fölött zást alakot 
öltött, a maximum délnyugaton megmaradt. Északkeleten a 
barométer emelkedése vehető észre.

IDEGENEK
Orient szálloda.

Kereszíessy P- Czifcal.híza 
Petrikovits A. Sopron 
H'-inri;li G. Szutuiár 
Sonicuvi M.-n1 Ve.-rpréw 
Czinc.-ár -T. Nagyvárad 
Nagy V. Gyula 
Jlnrnun? L. l.öc-e 
Dr. Kan‘dia J. Nx iregvhái 
Stvtka P. Gyöngyös 
Bartsch A. Arad 
I-rtv.inyi P. Hollóháza 
Werkmeister J. Pécs 
Schulek B. Lubló 
Biriuí7 L. E_,»r 
K..r '; I». Szabadka 
Pvi: S. Kolozsvár
C-vdkey L. Csejlhe 
Wellisch J. BvvS 
Po’.iák F.-r.é Baja 
Schenker L. Becs

IVSarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Hg Esterházy P. bir‘. Eh.-- 
Gr. Uuraerskirchoji M. b rt. P s 
Gr. Podulickv Zs. birt. L nibarg 
Miklós Gy. liénv. Y , ! r;;
V nt J.. 1:ódv F.ri-'-i j - 
T.óí^-y S.‘ Lirt. A:ad 
S.x-z i..v A. Liit. M.-N.i 1 <

. .•-vits S. Ii 2 7 fi.-l.
PtitLj •'. ti,-. K.-Vifalu 
J-in!.uvit3 A. ríi-7. h?i,:rád 
Kusy Z-. mez. Prá?a 
Sir. -v A- : E •
Mühl A. i.-. Berlin 
Heiivch G. tg Gotha 
Herz Gy. ig R-ívs 
Dr. V *tii V. orv. Bér’.in 
Hellrcana G. iz. L". 1 
Müller H. huö'B' s 
Fix A. kárn. Be^s

London szálloda.
Czen:in J. kvzj. Szásznov ,
Pappits .1. intéző Gsoma 
Schübl M. rr/-rn. Bubim 
Schernetz A. fogtechn. Becs 
Taraszkv d. kdő Sisinf 
Hüller F. kdü Szeged

Nemzeti szálloda.
Kfulay A. f i-p. Nyimgybúza 
Szabó V. kanon. Dombóvár 
Dr. Gáli J. för. t. Lv.kare!/.
Capsa M. tözsér BuLarebt 
Eporeano B. tCz«-r Fukarest 
Lipc«ey E. fcirt. Ipolyság 
Vojnits K. H. Lirt. Szabadka 
Toruyallyay Z.-ró bírt. Tornalj>

NÉVSORA

1892
TittiS A. f»1**'Eolozsl 
nr. SzaniEt10 l .g.ilcKÍrtiy r -itPÄ I

T P6léb. Dézun*--' fiai. Dézs 
Dr*8“ T-fjb szelnol ,
Varg- E P'ebf60rT. N.-Km J

Dr. Tetb CzV eléd

é b'V. Miskl«-
hir Mozor

J' *,Ikt,a Temes 
g", kdő Dézs

5ere*«v t>. td» S.-K,ro»í
kdö Szegő egy 

Bars 9>' J yg Soil
J. itdfi BTrküay 
fcd6 Újvidék 
kd< Ptcs .

Ringer 2 korod 
szálloda.

SettOEfi fbirt Í^KSrös 
cyyho S. fbirt. Efczek 
Herifl S. fbirt. TemeíVir 
^Jdner e*. kd6 Dunapentele | 
Bpífzer L. bérlő Tass 
piánk H- Grácz 
Cacz M. kdö bari 
Wire! M. fbirt. Ráczbeve 
Scbusler F. kdn Reischdor. 
Schöpf M. kdő Marienbad 
Witz L. fűirt. Örkény 
Döwinger S. kdö A.-Dabas 
etrasser S. kdő A.-Dabas 
gwedv J. fbirt. Dunavecse 
Császár J. fliirt. Kecskemet 
Banyik F. mgz. Nagv várad

Korzó szálloda
Szebeny J .-r/é mg- - v: J
Bentdek D. mérn- Ko/utava, 
Szona L. mérn. 77ÁÍ*-k'‘

DobroTits A- kd# Becs 
Örtolarcsik K. meru. Bj .-

Központi szálló
Gr. blarhembcrg W. Bécs 
Becker H. fflhdu. Bécs 
Kertész Gy. titk. Kassa 
Tnrday S. Kolozsvír 
Noiszer A. Keszthely 
Szabó l. Keszthely 
Réz S. Nagyvárad 
Bieíchecsteiner A. Béo

A bndapi
F e, 5

Bess
Btnesg:------------------- oj

Tim» ndíki

Festvidéki___________ «

Fefe*rmeyyei.

Bácskai

„ízakmagyarorez. __

Gafiona ó vagy

Eozs
Árpa

Zab-------
Tengeri-

Káposzta-repeze _ 
köles —

Gabona

t R

All.
Hagx ar kir. aranyaradéi 

«" c * 1
« < *
« p^pirjaradek adui
« «
c 187f. ke!- ‘i v.

LS+y. acioru. m. áir. aiiä 
lb69. évi V..°c-Gb üaord 
Magy. kir. njeremeny-il

il t% adom. regale-k 
4J 2%-cri adózn herv. szí 
Tiszai cs ‘zefcwsaa kt-lc^oí 
31. V# adóm. Mag^arorl 
4«4 adóm. horvat.-tozia^i 
Mag>ar földttbsrmentesl 
... gx-ar eriz. jelzálog uJ 
Kir- borv.-azlavoRjeLaid
M-gyar kir. kom«ki 

Lflvesifett áilamadcasag J

. ke -fehérv-T

Farkai 7.. bírt. P^-? .ii 
Hatlhludy J. bírt.
Biro K. bírt. Ar 
Antos J. bírt. .V-A;
.Xmbrózy E. m-rn. V; U-k 
Dr. Kovács .7. f • v. Gy 
Dr. Fbas? S. tigyv i
Stern A. kdő Ver: e. t 
Zimmermann L. i;dv F' * -rt 
Stern M. k.!ü Chic.- #

Magyar király 
szálloda.

B , ,r D. bi/i. Nagyvárad 
M. ver J. mgz B *tas7ea 
Pitner A. * -'• ^ .
Boix tth •' -Lr- ir.,72. Ga.s.’-'za 
i r. 7'eh V. íiavv. Brünn 
w’ tithe G. leik. BÁbony 
Lr- Schle= inger .T. orv. Baja 
Horvath S. eplt. Veszprém 
;;VIm .Vi‘; f- hr.zu. A.-Kanizsa
S: V. i:dv
K .u K. i; - Bécs
urvbá A- kdő Komárom 
Berndörfer M. kuő Sr* k 
B B. kdö N.-Kamz-a 
Ehrenfeld L k -> L; • a 
-.Á: , .rcr. E. k:.j Oableocz 

'
p 4 r:v Dombóvár
Vadászkürt szálloda.
f,r. LáizLerg R. f-i-ip. Gy»:
Tr. bt'jir.raer H. bírt. ,. varc-- 
kii-iv f. kéf.v. Debreczeu 
i movies i. k-'pv- Baja 

rditek Gv. bírt. Muzs.a 
;;,<u a T. rt. B. c-.bá 
Kcr nr-ev .1. bír*.. Nyara 
»>.. i,Rirk' F. mgz. Szaraiévá 
\ij;:trs A. re?' Mczóbegyes 
K. r.- A. mgz. Bécs 
.Mas,-haver 1’. érn. Szara.'K a 
Gebauer -1- -r -rcr 
Ziiranzikv A. i-.. Br.oa 
fe-saer fi. szar. Becs 
Szent» A. tan. 7-ircz 
liosana.» M. t/tk. Zágráb 
Berek R- ryiro- .larhurg 
Jontz r. gy -cos Bécs 
Fächer Gy. kdő B:
Weínreb M- kdő Bé--s

A. kdő t.’...ii r-sOrg 
I . ;ns V. k .■ Pozsony 
B • kér K. kei Luzern

Waiter Fehértó

Szetktj

TÖRÖK J
Ki!

szálloda.

Dr. YasMts-í

VI
gyógyintéí

fürdöhe^

ÜBULd-áa!

Városmajort
éa a

Svábhegye

S?ai.= .zy F. fbirt. Bőgd 
k.r-.y -1. fbirt. Bog aa 
Stein h. fsat- Tar,- a

PfSTOB#
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Otóso A\l0‘rt1í:.’? Kolori.'r

Ki»rTA7fr*M‘>
MU" -V JT- pJeb Dér»
BW® TJK Sietooi 
Vari- E- P, /ja,,. N.-Kiiv.z-a

ichr*mc‘wA hMisLler
32» r**?"
Si , T íti Teures P^8T‘ L idú Déa 
Kf*-“fTD. idd 5K«ro*> 
faiBüjaJ s^hegv
&»? jWS Soil

J. ló5 Birkany 
2£j. tió Wjtidft 

5- ^e:s

Ringer 2 korona­
szálloda.

Son - • T ^ -^örös
Sjibc 5- fbirt. Eszek 
«tops S. fbirt. Temesvár 
goiírer S kdö Dunapentele 
ftjjfcrer L. béri9 Tass 
fitD x H. 6 rác* 
goer M kdö bari 
Üi-v] fbirt. Ráczkeve 
5cbust :,r F. kdö Reischdor. 
Schert M. kdö Marie nbad 
Witz L. fbirt. Örkény 
bímnger S. kdö A.-Dabas 
Strasser S. kdö A.-Dabas 
gwedy J. fbirt. Duna verse 
Császár J. Dirt. Kecskemet 
Bunyik F. mg*. >'3grvarad

Korzo szálloda.
Kratso H. m- Wf» , - 
Liebtenerker fiv hírt- Szert 
Sz-beny J -né mgz- .M'son, 
Bendel D. mérn. Koioaré. 
Szőni L. Béni. rablás 
Koller S. ogyr-i'V«. 
flnfcbi H. 1- • BuliSSKw» a. M« Bee,
b#foú.c.MS a. trera. b. •

Központi szaüoaa
fír. btarhemöerp W Becs 
Beeler H. föbdn. Becs 
gertész Gv. titk. Kassa 
Ter day 5. Kolozsvár 
Heister A. Keszthely 
Sztlo i Keszthety 
Rx- 5. Nagy varad 
B -x:heasterner A. Béc*

Neuman J. Bécs 
Lecbner J. Becs 
Skutezky M. Becs 
Engl P. Becs 
Grimm J. Gyoma 
Mayer W. Bécs 
Toffant R. Becs 
Weininger R. Bécs

Európa szálloda.
Gr. Teleky A. Hátszeg 
Bauer M Bécs 
Guttmann E. Becs 
Dr Simens G Berlin 
Lederer A. Brunn 
Tanbek J. Becs 
Windham 0. London 
Vetter C. Lyon 
Herz J. Székesfehérvá 
Hager 2s. Győr 
Landman H. Siklós 
Schreiber A Újvidék 
Hipp A. N.-Palánk-*
Böhm 0. Eicüvruld 
Poliak P. Bécs 
Mnnk H. Brünn 
Pialek R. Sternberg 
7érvér A. Becs 
Maver M- Bévs 
Bantu lav P Pozeonr 
Böhm M. Miskolcz
Schlesinger J. Bets
Ungar J Gablonz 
Flat sebek H. Bécs 
Krska T. Mes-ovics 
Härtner F. Becs 
Gürtler E. Berlin 
Roszmann F. Becs 
Wahlmannn K. Arad 
Neasier L. Szeged 
Weinberger K. Bécs

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Sz;*.j2Vi Ő. Leányfalu 
Renner G. Kaposvár 
Tolatscaek F. rvtrozsén;
Horowitz S. Kolozsvár 
Bentum J. Nyergesutfalo 
Weinberger Á. Bátvríah*
Werner F». Becs
G!.!>ner J. Ruzsihegy
Bér.ver.isti G. Kenstantinápciy
Schön J. Nopagedl
Csikv. L. Debrtczen
Schnuka A. Strabitrso
I>r. Thumann N. Eperje
Bloch K. Nyílra
Braun S. Berlin

Kleie R. Troppau 
Richter M. Ellgot w

Erzsébet szálloda.
Dr Tóth J. Székesfahervár 
Dr. Gurdélvi G. Eperjes 
Domahidy V. N.-Károly 
Lázár J. H.-M.-Vásárhely 
Gebbárd J.-né Pak»
Ö/v. Rosmaver F.-né Tóim 
fiola M. Nagyág 
Vaics K. Gyönk 
Erdős J. Székesfehérvár 
Lukscs F. k ölked 
Neogrúdy L- Lőcse 
HUM M. Olmütz 
Sin J. Versé3 
Sztankovics J. T.-Tarján 
Edas E. T.-Tarján

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Veilo»i 0. Florenz 
Hartmann A. Hamburg 
Feldes heim N. Berlin 
Klein K. Üj-Verbász 
Madarász J. Kelcsey 
Wohl E. Bécs 
Fischer A. Prága 
Bauer I. Bécs 
Beehr S. Pemberg 
Frit* J. Bécs 
KßHer 0. Kolozsvár 
Brtinner F. Bécs 
Niedermayer J. Zsaroóeza 
Paksv A.*5.-Tarján 
Heil J. Bécs

2- ik »
Gertrud 
Ophelia 
1-so színész
3- ik »
3-ik

Kezdete

Sántha 
Jászay M.
P. Márkus i 
Gyenes 
Fái Sz. 
Kőrösmezei 

7 órakor.

Őzv. Mennierné M. Csatai Zs.

Elhaltak névsora 1892. május 20-én*
Tolmar A. S é. bérk. fia IX. tűzöl tó-u. 58.
Vidra Gy. 3 e. czip. fia VI. Szondy-u. 12.
Buchtel L. 2 é. csel. fia X. kápolna-u. 3.
Schubert F. A. 73 é. lak. n. VI. Szondy-u. 51.
Czapfel J £2 ö. vuseszt. VI. fóti-ut 1742.
Lihnitierie M 25 é. nevel ön6 VI. hajó-o. 5.
Kőkai P. 17 é. nap»z. IX. Losonczy-u. 50.
Roscnfeld A. 2 é. alkusz 1. fii. Lajos-u. 147.
Stern F. 2 e. dijnok 1. VII. Klauzál-n. 23.
Steinberger G. M. 74 c. mgzónő VI. hajós-u. 11.
Lang S. t>3 t\ ügynök IX. mester-u. 80.
Salzburgér sz. Rehherger R. 47 é. hordár n. VII. dob-n. 79. 
Gergely sz. K. Zs. 65 é. naps/., n. I. Lipótmező.
Gilló M. 53 6. szolga VII. Károlykörut 8.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 21^n.

Au operaház tárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 21-én.

A SUHANCZ.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vanderbuch után megzenésí­

tette Konti József. 

Személyek:

Eliz
Józsi
Bízót
Morin
Emil
Morin br.-né
Durand
Rendőrtiszt
Dajka
Groom
Egy suhancz
Egy szolga

Mészáros K.
V. Margó C.
Kassai
Solymosi
Dárdai
Vidomé
Újvári
Békési
Vasváriné
Fodor
Gellei K.
Tirnovai

Kezdete */,8 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 21-én

Akis doktor.
Operette 3 felv. írták Cbivot 

és Dnru.

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Eri b. 122. Havi b. 18. 

Budapest, május 21-én. 

Somló Sándor fellépte.

Hamlet, dán királyfi.
Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 

pere. Fordította Arany J. 

Személyek:

Claudius Szacsvay
Hamlet Somló
Horatio Horváth

Polonin.
Laertes
Yoltimand
Cornélius
Rosenkranz
Gnildenstern
Osrik
Pap
Egy tanácsos
Marcellus
Bernardo
Francisco
Szellem
1-ső sirási

Szigeti J.
Pálfi
Narczis
Magyart
Császár
Dezső
Ábray A.
Tóth
Klenovics
Falud!
Abonyi
Mátrai
Pintér
Gabányi

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, május 

22-én: Lilioma. XVIH. bérletszünet.
A m. kir. operaház jnnius 8-áig zárva van.
A népszínház Jatékrendje: Vasárnap, május 22-én: 

A betyár kendője.
A budai színkör játékrendje: Vasárnap, május 22-én: 

Éjjel az erdőn.

*£ ÁLLATKERTI
Holnap, vasárnap májns 22-én a

koiibri litaríivása
első bemutatkozása az úgynevezett királyi

S"“« 10 személy.
Részletesen a holnapi hirdetésekben. 10756

Első fővárosi

ORPHEÜ
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Ma nagy előadás!
GIARDINETTO

opera potpourri, melyben közreműködik Carola Cecília k. a. 
Fellépnek a hírneves Rasso testvérek bámulatos mutat­
ványaikkal. Rasso József ur felemeli az egész zenekart. 
Rasso Ferdinánd ur egy zongorát és három férfit tart 
mellén. Mr. Bellőni nagyszerű equilibrist,i, Mile Mariatta 
a sodronykötélen, Adél, Mariska és Rózsika czigány- 
hármas, Kfihns m' énekes, Baldácsy k. a. magyar énekesnő 
és Rück F. ur. Helyárak a rendesek.

WULFF EDE czirkusza
(az állatkertben)

Ma szombaton e hó 21-én este 7 és fél órakor

nagy
Wulff Ede igazgató bemutatja az általa szabadon idomított 

és eddig még soha nem látott

üf 50 mént
egyszerre a porondon. — Először a világhírű

WM-fM €L®WM.
Még csak rövid időig a hires légtornászok Ostara és 

Les Alaskas japáni parterre tornászok. Fellép valamennyi 
művész.

Jegyek reggeli 8 órától d. u. 5 óráig kaphatók a Kertész­
le Szervita-téri tőzsdében. 10394féle

Holnap két nagy előadás.

roues caprice
Ma:

Die Jagd auf Edelwild.
Klabrias Partie vor Gericht.
Herzmann- féle Orpheum
Hajós-nteza 13. sz., a m. k. opera átellenében 

Siker! Siker! Siker!
Nem szélhámosság. Nem erömntatvány

MISS OBBATT *g
a máig le nem győzőit budapesti mágnes. Báfki résztvehp" 
a közönségből a mutatványban.

A tisztelt közönség kívánságára Miss Obbatt vendég­
játéka 3 nappal megboiszabbittatott. — Először: Tramer 
György konczertfütyülő. Fellép valamennyi művész egész 
nj műsorral. Naponta más-más bohózatok. Ma: Signora 
Eleonora Duse mint vendég és 56-szor Fesche Geister

Felhívás! Felhívom Márk Mór kenyérmezö-utezai tej 
kereskedő urat, hogy azon trick-eket, miket Miss Abbnii 
visszautasított ma este velem kisértse meg.

Miss Jenna Obbatt a Herzmann Orpheum migne-

8^" Vendég] egyek is érvényesek."^6^
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva var:

TELEFON! TELEFON!

Ma este az étteremben

. , Balogh Károly
SZÁLLÓBA. Lcmert és zenekari

Kezdete 8 órakor. 285^

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 20.
F a. Irányzat

Bus»
•Bánsági------------ ___ o’ lanxba

Tlnaav.dski

ÍPestvidéki —------------•

Tf'r** HffVfl —.... €
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súly ara

h3t. 100 kilogramm 
ara

heiitoiit. 1 # rttól friip írttól írtig

i
74 —
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!

6.65 8.80
76 72.75 8.95 77 8.85 9.05
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se 9.1c 9.25 81
74 — 75 8 65 8.80
76 8.75 S 95 77 8.85 9.05
/8 8.95 9 15 79 9.— 3.20
8C 8 10 9.25 81
74 - 75 8.60 £75
76 S70 8.90 77 8 80 9.—
78 8*90 s 10 79 8.95 9.15
SO 9.05 9 20 81
74 — 75 8.65 8 SO
76 8 75 8.95 77 8.85 9.05
78 8.95 9*15 79 9.- 9.20
80 9.1C 9.25 81
74 — 75 8 65 8 80
76 8 75 8.95 77 8.65 9.05
78 8 95 9.15 79 9.- 9.20
80 9.10 9.25 81
74 — 75
76 77
78 ti — 79 _
80 — 81 1

Különféle
t errr^é 23-37"

I Heremag --------

Repcreolaj------- -
Olajpogácsa-----

I Diízaozbír____

őzalonua--------

j Irányzat a 3
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Szilva határidőre

szilárd
szilárd

cí-endcs
csendes
szilárd

csendes
szilárd

Vörös, idei

f ercze

V'dcki

szilárd
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Minőségi
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Var esi légensz.------- -—
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Olvasztott ————————
boszniai. 1R91 Í-L°ú 

ezokvanyminőség ) 5 ^ 
100 darabos } = %
85 « 'So
szerbiai. 1991 f4f ú

szokvanyminőség I >c ^
100 darabos Vj- §
85 < I* °
boszniai 1892 X^XI 1.2? v 

szokvanynnnőseg 1 ^ “
ICO darabos l.S§
8£ < °
szerbiai 1992 X/XI í if j 

fzokványmiuőseg ) o 51 
ICO darabos |^s
85 < l59^
Szlavóniai 1891 ——
Szerbiai---- ——--------—
bzlav. 1993 szept.-okt. -

Sárga, csurgatott-------
Rozsnyói-------------------
Szlavóniai-------------------
Szesz nyers osztalekült- 
Szesz-élesztő <
Szesz, finomított---------

j^ajószállítás íts-veuidAjtételei.

1 Pénz Áru

! frt frt

35.— 40.-
50.- 58.-
36.- 37.—

, 5.75 6.-
1 52.75 S3-

«Iso 44Í50
44 50 45*-
47.- 47-50

50. -
I 35-~ 36 —

11.75 12.—
14.— 14.25
19 50 20.-

j 11.75 12.-
14.- 14.25
19.50 20.-

1 14.75 IS 25
16.50 16.75

1 19.V, 20.-

14.75 15.-
16 50 16.75

1 19.V, 20.-
■ I 20.- 21.—

-1 12*.— 18*25
-|| 17.25 17.50

-S 371 — 3öl —
- (|14C. — 141.—

-I 17.55 18 —
B 21.50 21.75

. 55.50 56.-

elei.

55.50

103.—
1C6 —
B3.—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank---------------------
A bre-tj ált. hítelegy 1. mint szövetk
Budapesti bankegycr. rcszv.-társ------
Bndapest: keresk. és iparb. r.-társ —
Fiumei hitelbank_______________ —
Föx arcsí bank részv.-tár saság I. láb. 100
Eorvát leszámítoló bank----------- —— 700 —.
Magyar általános hitelbank--------------  200 : —
Magyar áltálkors hitelbank május. 31-re jj 363 — 
Mag^-ar ipar- és keresk. bank r.-t. 100 jj —
Mag^Tír ipar- és keresk. bank r.-t máj. 31. jj 114.25
Magy ar jélzálog-hitelbank-------- ----- 200
Masyar ielzálog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-hitein. II. kib. id. elis. május.31-re 
Mag], ar leszamitoló és pénzváltónauk 100 
M. leszámiioló- s penzvál tóbank május31-re
Osztrák hitelintézet____________ -— 460
Osztrák hitelintézet....... ........... jnnius .4-re
Osztrák-ma gyár bank_____________
I. magyar iparbank--------- -------------
Pesti magyar kereakedeltni bank —— 
eCmo»-b«uik.________ ____ —--------

Utolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árKelet

185.25

117.75

319.60 3(3 60
990.—

189.-
933.—

a 180.- 
ü 292.-

Gabona Irányzat
! szilárdabb

Tengeri — 

Zab ZZ

Kap. reccze_ csendes

Határidő l

.ma, us—j um us

máj. —7cn
ju’i ue-augusztus.. 

Epést szál. V VI

aug.-szepv

8.53 
8.11 
4.90 
5 Cl 
5.40 
544 

12.10

Buda
pestre Győrre

Tisza

Pancrova
Újvidék - 
Bezdán - 
Kalocsa
Dana-Főid var —
Szentes ----------
Szeged -----------
Zent a_________
Titel_________
Blítrovicz _____
Temesvár--------
Kagy-Becskerek

27—28 
22—iá 
1^—19 
14—15 
12—13 
SÍ-33 
29—30 
26-29 j 

1 24—25 : 
i S4-S6 i 

40—42 1 
j 23—29

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ÁLLAMADOSSAG.

y2 a. fe r araEv-aradek adcmeníes 100. 500, 1090 --------  4 *. í 1C.35 1 113.65
V « 10,900----------- ----- 4

. « r - n üíuó. 31
; adómentes -—

___ m.tjus. 31-
c 167c. keleti v. áilarr.kűtvtny aranyban-------------- 5

igf“. adom. m. k_:r. aiiainvasati »c*ksó 
’e69. évi

aranyban -------- 41
aaom. áB. vas. L- ezüstben-------------- 41

Hagy. ki:, nyeremeny-kölccua ltO í- - -------------------------
t < * < 50 fi-  ------—■

. adom. lega.-'-kartalnmfasi kötvény------------------- — -
4- i'V-cs adom üerv. -.-.av. regale kötvény-------------------- 4*

51 4adom. Magyarorsz. fuldtebena- kötvény—------------ 4
4^4 adóm- borvat.-ttflavnnorsz f^ldteberm- kotv----------- 4
y ar foIdttfienDentes tesi kötvények borvaiorízagi .......  o

ev-ar ersz. jeizalog úrbéri valtságkötvtcyek #T0t> Xf^ 
H j r. hcrv.-azlavonjeLzaicg fcldváltsagkőtveny «lOO í- 
K-gyar kir. k^m-'.mtw kincstári utalvány ö bora (lou irt;

110.30
100.70
1C0.70
117.50 
120.' 
100.25

, 142.- 
142.- 

99.20 
; 97.50

136.50 
94 25 
94.—

i 100Í-

11040 
\0\— 
100.8C 
118.— 
120 5C 
1CC.75 
143.- 
143.- 

99.8C
137*50
95.-
S4.75

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesi1 ett államacossag papírban február—aug--------——..4*/1«%
Egyesített allamadossag ezüst kamat máj.—nov.-----------42/10%

c < « « feb.—avg--------------- 42,ie*
Osrirák aranyjaradák adómentes---------------------------------- 4

•A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve ésabiztosi- 
tási aijat kizárva; 
a Bega-állomások 
a burczelhrozást 

beleértve.

Utolsó ár kelet

< papirjaradék adómentes
4.amadosriag, kisorsolas lS54.-ki 250 frt p. p--------

« < 1560-ki 500 frt *0. e----- 5
« « 3 860-ki 100 frt < «-------5
c c 1864-ki 1U0 írt c «-----
% e 1SŐ4-JÜ 50 frt « *-----

—•— A temes-begavötoyj vizsz&bályozó társulat----------------
—.— Buoapesi főváros 1890-ikj kölcsöne ademehteo---- —------4l

Bolgár fejedelmi álíamvasuti zálog kőlcsőnkótvény 6
Szerbiai nyeremery-kőlcsön 100 frank--------------------------3

< < < c osztr. felülbelyegzesssl 3
Eécs varos nveremeny-kőlcsón 1874-bőlt„ .liimad .n? r»rirt".n pot................— SSJL75^_S6.25----- '

5 H

pénz j áru

95.ZS
55.25
95.25

112.50 
101.-
140. —
141. —
152.50 
155.- 
i85.—

vizgyogy-
intézete
j-rr.er! IrgsZebb és kgegcszsígesebb fekvésű a monarchi 
ban. G r\ 1 • • . -T ellátás. Kényelmes lak-

túrsalcó-helyis^ek. — Mérsékelt u:fÜT *C ■ ... ____ ___
c .-1«:%£^jpcr*,'írsés.«?ii-^5®5F

m
' ZCo

Z> ' .
-

<) ElziOBltó táraulaícfc.
Becsi biztosító társaság........... ......— 200
Béc.'i élei- és táradék-bizt. társaság— 200 
Első magyar általános bizL-tars. ——1000 2 76 0.—
Fonciére pesti biztosító intézet-------- 100 ■*< —
A <Llovd> viszontbiztcsitó r.-t------- - 100
Magyar-franczia bizt. társ------- ------ 100
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztusito társaság — S00 1010.— 1025.—

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------- ----- —. 509
Elfő budapesti----------
Érzőébe’-malom-------
Hengermalom----------
Lujza-malom ----------
Molnárok cs sütők —
Pannónia --------------- ——
Viktória-—.

d Eczleksdösl xrAUalatoK.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t.-..
Alföld-fiumei-----------
Aradi éí, csanádi egyesült vasút ..—
Bú- .-Bodrogit v_; m h.-t-vd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakravzi vasút részv.-társ-------200
Báttasxék-dombovári-----
Eudapest-pécsi vasút r.-t----—

Pesti könyvnyomda részv.-tirs______500 ijl2C0.—
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. —__ 300 227,—
Fiumei I. m. rizshánt. és rizs kém. r.-t. 500 H.1130.— 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 !Í815,— 
Jordán Viktor-féie bőrgyár részv.-t. 100 |j 98.—
Nadrági vari^ar-társulat'___________  200 ’ —.—
Gschwindt-f^Ie szeszgyár__________   200 '! 410.—
Gyapjnmosd és biz. rlső magyar ___ _ 200 3 1 5.—
Kőszén- és téglagyár íDrasché)-«^— 200 j 477.—
Salgótarjáni kőazenbánya___________  60 617.—
Gőztéglagyár, kőbányai_______  160 535.—
Tégla es mészcgetfi.'ujlaki_________  150 ; 229.—
Tégla-és czemenígyár rigyes. id. elis. 100 :| 133.—
Magyar Asphalt részvény-társaság_100 ;j 185.—
Magyar trader- és Iminar-részv.-trs. 200 | 255.—
Nemzetközi villamossági társaság___  200 j 220.—
Nemzetközi waggon-köles, részv-tára. 100 -• 126.50
Rimatourauy-salgótarjáni vasmű —__100 —.—
Rimamurányi vasmű _____ május.31 -re ’ 179 25
Schiick-féie vasöntöde és gépgyár___
Sörfőzde első magyar
Sertéshizlaló_w-_'_____________ __ 50U * 3Z8- —
Sprdimn és csonOisztgyár_________ 150 —

15.—-

11 frank;

Szálloda részvény-társasag_________ 80
Szállítási vállalat I. m_____________ 200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. _. 290 
Török bír. dohány-egyedárus fre 200

ZÁLOGLEVELEK.

210.-

Zgyesillt bp 
Magyar íÖloj

isti főv. takarék penzl 
litehnt. papirórlók__

<76 - 177.-

99.50 
103.- 
10I.2S 

26 25

507.—
1245.—

550.—
3C3.—
4a0.—
870.—
263 -

__ino 137.— 139.-
201.75

9.80 
9.94%

204. - 
200 :j ^CX).—

Eudapest-pecsi vasút r.-t------------------ 200 ;j JQO.—
Epést-Szt-Lőrinez helyiérdekű v. r.-t 100 jj- — 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű eksö r. 100 f 
Defcrecien-hajdunaaiasi v. első r — 100 Ü —
Déli vasút--------------------------------------- -09 ij —.—
Déli vasút_______________ május.Sl-re '» 85.—
Északkeleti vasat--------------------------- 200 137.-
Erdélyi vasat----------------------------— 209 ji 230.50
Györ-sopron-ebenfurii vasat------------ 2C0
Küissa-caerbergi vasat--------------------- 200 j
Magyar-galicziai vasút--------------------- 200 Ij
M. ny. v. (székesfehervar-igyőr-gráczi| 200
Marmarosi sovasut r.-t. els. r----------- 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar á’íamvasat-------- &r. £09 —,—
Osztrák-magyar áUamvasut^május.Sl-re jj 230.25
Pécs-barcsi vasút --------------------- —- 200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. térs.p. f. 500 
Pesti közúti vaspálya --------------------- 200

• 41
- 5 %
« 4'/,%

« < ___ 4 %
€ ar. v. ez.___ 5 *jo
«szabályoz. dsíalaj.iav. 4 6» 

jelzálogbank —

M^elzálogb.közs.-kötv.öOévvf.llOf.
« < Közs. kötél. 50év vf. 413%

Magyar orsz. kuzp. takarékpénztár 4l,3% 
Kisbijrtokoaok orsz. földiatelintézeta 5’

« < « 5 %
« < « 50* 3 évre 4,/'a®á

OEitrák-magyar bank o. é.-----------4'
« < < < < 401;, övre 4 S»
« « < < c 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
< < « < ... 41

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4’ y% 101.50 '
«Albina» takarók- es hitelintézet .. 6 % 101.— j

< * < — 5 »»
Aradi polg. takarákp. 40 év vf. 110 5 %

95.-

99.75 j 100.25

102.
101.-

131 25
200,50
200.25

131.75 
201.5C
200.75 
95.50

Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy ... 
Pesti közúti vaspálya masodsorczatu 200

ej Takaréírpóaztárak.

Budapesti III. kerületi—--------------— 50
Országos- központi----------------------------500
Pesti első hazai----------------------------- 1000
Egyesült Budapest főváros__________ SOO
Magyar ált. taíarékpenztar r.-t. -___ 100

203 —
310.—

170.—

Erdélyr. m. jelz. hiíb. 6« év visszafiz.
Nagyszebeni íöldbi:eiin.-.:e*----------- 5 **

< * ---- ------ 5*/»fá

C ált. takar.-p. 31-f, év vf. 110F. 5
< « c 40 óv ví. 106 f. 5 %
€ « » III. kin. 5 %

Temesvári első takar ókpénztár-----5
< * ---- - 41.'3%

iíag>'. jelzálogb. nycr.-kölcs. kötv. 4 %
« < osztr. felülbólyegzéssei 4 %
« « nyeremony-j^y---------
< < osztr. folülbsíyeg-zéssel

Otz'r. fcldh.-iut. ny. kölcsön kotr. 3 %
€ « kötv. nyerem, jegy

Festi hazai I. takp. e. kib. ko*.v. —. */a%

100.-t 
100.50 

! 100.50 
83.50 

1C1.75 
102.—

1 103.- 
102.- 
102.- 
101.75 
100.50 

, 93.-
122.—

' 122.50
2l!- 

112.— 
ii 23.- 

£2.50

IO2.2;
101.-

123

113*-
25.-

1GC.—

fj Efilcnfélo vállalatok.

Alagút
Altalanos

105
waggon-kölcsőnző-társaság SO 

Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. £00 
Eszakicagyarorozagi e. kószenb. r.-t. 100
Fóvarobi Casino-epüiet részv.-íars----£00
Franklin-Tarsuiat könyvnyomda___ 150

Könyvnyomda «Athenaeum»----------- 100

8150.—
943-.—

151.-

236.-

255.—
355.—

163.—

237.—
161.—

Feiszitifási árítfvaacs:
Magyar -**;<, arany^áradék-----------
Magyar 5®á papír járadék--- ———
Magyar általános hitelbanki------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar Jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet ...--------------
M. ipar és korok, bank-----------
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút—-------- ------------ ——
Törők birodalmi dohány------- —
Rima-Mnrány —-—-—--------- -
40/j Földtenerm. kötelezvény ——-
Fiumei hitelbank---------------- —
Regále-kölcsőn----------------------- —
1889. 4l,a allami vasúti kölcsön.-
Villamossági részvények------
1890. 4*/,%-os főv. köles.---------
Jelzálog-sorsjegyek....

j
!! 265.-

320.—

Elotözsde.
Osztr. hiielrcszx*. pr. d 
Magy. hitelbank pr. 3‘

c aranyj._pr. 11
< papirj. _ pr. 3I-, —.-

Leszámiiólübank pr. 3I., 117.'
Jelzálog________ pr. 31/j —.-

árkele*
ÉRTÉKPAPÍROK

II pénz
I

ELSŐBBSÉGEK,

Az «Adria» m. teng. haiózáal 50r)/itoot,A% 97 - 93 -
Bpesti közúti vase. társ. 1887 «— 4,/>% i 9S.— 9/.—

: < c c « 1889 ___ 96.— 97.-
Badaoc.sri lánczhid-.................... 100 5 cí 100.— 102.-
Budapest-pécsi vasút------- . 2í>0 4 % 02.5C ; 93.50 j
DéŰ vasút_______ 400/3000 márka 1 cá
Dunagőzhajozási társaság ..100/200 4 1»

« « 100 6
I. p. spodium-, Lfivr-, vegyi ter. jrvar 5
Északkeleti vaspálya.— — . 300 » % ICO.— 101.-

« < (aranyb.)— 200 5 12C.— 121.-
c « » ...1000 0 co

Lloyd ás tfiz^de* őrület ............... 100 5 95.50 130 -
Magyar galicziai vaspálya -----  200 í °!a 101.25 1C2 25

< c «11. k:b. 200 5 có 101.25 102 25
« « « ezüst_ 200 4 Oy 92.43 93.40

M. ny. v. fez. feh.-gvőr-gráczi! 200 5 % ICO.5- 101.30
Megvár nyugoii v. 1874. Kib.... 200 5 10.- 101 —
M. v. elsóbbd. beruh, aranyb. 200 119.- 120.-

< < « < < 1SSS <f'«% 118,53 119.50
Györ-eopron-ebonfurti v. aranv 230 3 %
Kaaea-oaerb.őls.resz.-kötv. ez. 4 % 53.50 94.50 i

« c « « « 1831. ez. 1 aó 93.- 94—
« c c c « 1889. ar. 4 % 112.75 113.75
« « « « « 1501 ar. 4 112.75 113.75
« « (osztr. vonal) 1SS9. ez. 4 % 36.- 97.-

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 ?ó
Ö.-m.é.-v. 1888. íub. 400/300Umária 4 ^
C.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 frc. J cJt

KAGÁNSORSJEGTEX. j

Budavirosi sorsjegy------------------------- 10 58.- SS—
« « osztr. felülbélyegzései 59 — 61. -

A *Ju szív» egyesület sorsjegye -------- 2 2.90 3.23
A « « « osztr. feltilbó:regzéz-JGl 2.90 3.25
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egy!. 5 11.— 11.53
< < < c osztr. felülbélvegzésael 12.— 12.50

Nyer.-kötv. a bnest-lipóív. bazil. felép. 5 6.50 7.—
« < « osztr. felülbélyegzessel 6.90

Az olasz vörös tereszt egj-icr-------- • 5 lira 13.2 :
< < < < osztr. fellübelyegzesel 13.25 13.75
O^trák hitelintézet---------------------- ICO 188. — 183.-
Osztrák vörös kereszt egylet-------------- 10 18.60 19.30
Paifiy sorsjegy--------------------------40 p. p. 53.— ; ss—

PÉNZNEMEK.
CsdsziirI tirálvi arany (vert)----------------- 5.64 ' 5.SU
Császári királyi arany (kör.)---------------- 5.57 5.52
Osztrák-magyar S forintos arany---- --— S.48 9.52
80 frankos arany-------— --------—-— 9.43 5.52

11 71 11.75
Toruk arany Ura---- -------- —---------—
Osztrák es magyar ezüst--------------- .-------
Nemet birodalmi bankjegy 100 marka-.yi 58.63 58.80 j
Nem. bírod, bankj. 100 rr.árk. április.aO-ra 53.65 53.7 i ]

Bank
Váltók Árfolyama (látra', k. U5

Német bankpiacok 100 márka----- 3 53.63 58.80
Amsterdam 100 hollandi forintért~. 3 *> 99.- . 95.50
Brüsszel 100 frankért -----------------3 ».
Paris 100 frankért___ —— 3 % 47.65 47.85
sáa-seillc 100 frankért „ ................ 3 %
Svájczá penzpiaczok löO frankért — i *:« 47.50 47.70
London iU lent sterlingért— ------2 °j> 119.75 123 25
hzenípétervar 100 rabéiért____ ___f»1/- »
Olasz cankp. ÍUO líra nuov. ital— 5' , Z» 45.90 46 10

318.70 313.30

110.323 110.40

118.-

R imam arány — pr. 
Osztr. államv.
Déli vasat-----
iralgó-Tarjíin — 
•i'J-^jföláh.zálogl

nr.J 
... pr.j

1/925 
238 50 

SS.50

.— IAranvjaraaek ... i
Tegnapi esti tőzsde.

Osztr. hitelrészv. — i —
Magy. hitelb. — | —

c aranvj._ — \ —.—
« papirj. — j — .—

Leszamitolóbank — —

Előfordult hötésoh.
Runamurány —! — I
Osztr. államv—| — —
Déli vasút--------  — —.
5a gó-Tarján ... — j —. ■
M. ipar- s k. b, —

I i-eizaii granK

Az osztrák-magyar bank kamatlába valtólesz<imitolásnál 
Zálogügyleteknél, állam járadékok és az osztrák-magyar banknál cg lev elem él ... 
Más értékpapíroknál ------

4 %
4V,>

3-A

Magy. k. áliamvasutak dunabaiparti üzistvezetőssge.
22959/m. szám.
Ár^e^ésl hireüelméei^B

1 A Budapest nyugati pályaház állomásunkon rak- 
Itározó kézbesithetlen javak az üzletszabályzat 61. 
g-a értelmében f. hó 24-én délelőtt 9 órakor 
az állomás ELI. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1892. május hóban.
As igazgatóság.

Feltűnést keltő találmány!

Szétküldés! raktár Budapesten

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
Király-utcza 12. sz. 10484

Marika mérlegeket1
és ^dLrK-ézleg-eL-et j 

elismert legjobb minőség- i
ben aja.nl 104bl \

FUCHS G. !
cl-,j jna^v r tizedes ts ^zíizsoos híd- 
i.v-'.rjr-pxra Budapest. Károly- 
korut 1. Telefon összeköttetes.

a legszebb ds legczélszerübb

ünnepi ajándék
(Emlék az elhunytakról.)

Dr. VaskoYits-féle !Kies hegyvidék, üde levegő,

fürdőhely

Buid.á,rL
a

Városmajorban
és a

Svábhegyen.

sétautat, betegek és! 
üdülők számára családias otthon. 
Gvors cs olcsó közlekedés u fővá­
rossal és környékkel.

Gyógy eljárás : A természet
szerit gvózry módok minden i.cnie,
u. . víz^yó-ymód. sehrott- 
kui-a, meleg-, sós- es láplür- 
dok, villamozás. massage.

Szakszerit kezelés, gondos ellá­
tás felvétetnek mint kiválóan 
és gyógymódra utalt betegek : ide­
gesek. gyomor és májbetegek, mell­
es szívbajosok, vérsenyvesek (buje- 
ksr , köszvény- és csnzban szen­
vedők, gutaütes'esek, vérszegények, 

i aranyere- kantalmakban szenve-1 
I dők stb. stb.

Intézeti igazgató és rendelő | 
orvos
10155 Dr. FA.JTH PÉTER.!

A

Mezei vasutak,
, erdei vasutak, vasutak tégla- 

r égetők-, bányák- és kőbányák 
*; resztre, iparvasutak. fortíitíiató 

kocsik, répakoesik és fen síkra 
I való vasutak. Tégla, törzs- és 
i! hasábfaszáüitásra való kocsik, 
ji kitérők, fordulók, fordító lapok, 
j I vágányok- és talpfákat épit, 

! “ mint külön egességet:
Magyar épület- és mtilakatos 

I ^-rér részv. társaság, Uudapest,
I Kúzsii-ntcz^ Ö3.SZ. II. oszt. Harűslca 
j F. vasutjai. _________ IQőZú

írczképek életnagyságban.
FS. rmdy beküldött, fíovkcji után. 
Előleg 1 frt. Szállítási idő 10 nap 
A t:u ha: nulrt.jrt kezlssog vállal­
tat ik. A fénykén sertett.-n marad. 
Alkalmi ajándékul szűnt nregren- 

dtlések előbb küldendők be.

BODASCHER SIEGFRIED
jutalanidjjazott műterme,

•ifién, !!., Grosse Píarrgssss Nr. 6
Alapítva 1870-ben. 10759

1

l

Ezeré

Capitaiae szabadalma.
Közönséges világító-petróleummal, r.iint 
az lámpákhoz használtaik, lesznek hajtva. 
Egészen veszélynélküliek, azért használati en­
gedélyt nem igényelnek. Petroleumszükséglet 
kb. 1 .j liter óránként és lóerőnként. Arak 
tetemesen olcsóbbak, mint bármely más mo­

toré. Működésben láthatók 9235

MÜLLER és WEISZ-nél
____ ^ ____ gazdasági gépek
Budapest, 'V~áczi-3soxuLt 7e.

179.75
230.—

86.75

laaüffl
; a nekünk bemutatott számtalan megbízható IiitcUs köszönet-
5 irat folytán, csen orvostudor legmelegebben ajánlható

fWWkom 9

í husycsofolyáaokc-t és sebeket, az önfertoztetás utóbajait, 
j p_i clgyen^ült férflerot. magömléseket, a bujakerna 
I atókövetkezmécyeit, nőknél fohérfolyést, bár mennyi re is
3 i*dűltek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I talanság eg>-ik főokozója és bőrbetegség-eket gyógyít ’AÍ S7°S:tm

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

33:r. Gr ,A. S A. X jÉh. W T* Xi
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. tir. Osst.-fii.rvos.
■ Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-nteza 1, szám,
J II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
$ Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órát öl 
I s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel váia-jzctLa-
\ tik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '"Jpgs — Nőknek külön4 “ váróterem. _____________ _________ _

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI AMAL-nál meg-
6 rendelhető
I NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (mir a S-ik kiadásban megjeleni) a nemi betegségek és_ ezek észszerű
■ gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.»
I gpF“ most csak SO kr. "spSSf
i \ könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bórmentva kül­

detik meg. . 8825
I A könyv tartalma*. I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
8 ébr.désc. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy-
5 , i 1 .1____ ■ u.,V« 1 z.V _ V A hiiiatr- .V. ,.r.\

fiatal és öreg, köszöni visszanyert erejét cs egészségét _Dr. | 
Müller főtörzsorvos világhírű jónak elismert regeneraczzos s£e- ■ 
szitményeinek. Kiváltkép jónak bizonjniltak ezen sz^r x az xaeg- |
■zétdultság. ifjúkori bűnök r* kicsapongások ■■ -iiez-
ménvei gvanáut előállt idegzsibbadtsag, magömlés - hazak 
és lábak ideges reszketése, gerinezvelo bajok, bátortalan- 
„ier. félclcmérzet, kedély lehangoltsag, _ ideges fejfájás,ság. félclemérzet, kedély----------- - . - -. •
migrén, kiviltképon pedig férf.tü gyengeség (inspoienozia) 
cs minden ebből folyó gyengeségi altopotban. A gyogvhatas mór 
““d idő alatt beáll s Béosnen V.2 Wbe ergasse aa. 
alatt lévő Szt.-György gyógyszert árból való Br.

Hirdetések 
[ felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

j Dalszinhás-utcza I.

folyását (kankó), férfiaknál, miit nőknél (fehér folyás) pár
^ I; i- \ t-,. kimentő orvosi utasiutSsal . I. uj bv.- B, J eo'í^Nr lí. régi folyamra - Sri áö kr.. postán gr. farral több. I

J Csak valódi',’ a bécsi Sst.-György gyógyszertárból való ! 
készítmények kérendök.
Budapest TÖRÖK JüZSZF 8>cgyszertárában k.raiy-utcza 12. |

vmm*A

Ä ssfári idényee
ajánl gyümölcsből készült gyumölcsszörpöt és kivonatét

gyümclcschamnagneit t's gasenst 107V2

andler *V11 aao.o s
első magyar gyümclcsszörp és gasecse gyár

Budapest, Vii. kerület, Karpfenstein-utcza !3. szám.
Vidéki megrendelérck gyorsan eszközöltetnek.

Magyar kir. államvasutak, üzletvezetőség Zanrábott.

F eyed üli kén viselet Oaztry-k- Xa 
' varcr.-: a xban a kcelső. külünle- 
cLcfacDokben föiülmalnatíBB

víirlsi czcgnei 7*2ä

F. BÉRGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvszo-
1 ek. Gummi és Halhólyag 2—o írtig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag gnmmi eeéllel.
Bouts Amer. Capottes, 
szivacskák tueztja 2—4 írtig-Pely 
Poros, Xouveaute drbia 1 frt 80 kr.
2 friig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, komaherczeg-iiicza 17.

Magycr királyi államvasutak.
(OsztrAk-magyae-ava.lc^-ö.öfb&deni^ höfelóli.'!

G1376/C. II. szám.
Hirslelméffsy.

(Mohács és Német-Boly állomások részére fennálló 
Jtabona stb. díjtételeknek érvényen kívül helyezése.)

-\z 1889. évi október hó 1-től érvényes osztr.-magy.-svájez- 
dólbádeni köteléki díjszabás III. rész 2-ik füzetében (gabona 
stb. szállítására) a mohács-pécsi vasút Mohács es Nemet-Bolv 
állomások részére foglalt díjtételek 1892. évi julms hó 1-vel 
pótlás nélkül érvényen kívül helyeztetnek.

Budapest, 1892. május hóban.
Magyar királyi államvasutak

egyúttal a többi részes vasutak nevében.

természetes meleg vasas-fürdő 
Zólyoznmegyélien, vasúti állo­
más, posta- és távirdahivatal.

A Eadvánszky Károly-féle épületeket a tulajdonos ^ 1890. 
év májns 15-től saját kezelése alá vette. A szobák ez idényben 
is leszállított árak mellett bérelhetők. Az elöidényben május 
15-töl jnnins végéig és az ntóidényben augusztus 
15-től szeptember végéig 40J/0 árleengedós.

A tisztelt vendégeknek egy a Radvánszky-féle házakhoz 
újonnan és kényelmesen berendezett étkező teremmel és 
üveg verandával ellátott vendéglő áll rendelkezésére.

A tisztelt közönség felkéretik a lakásmegrendelések véj 
alulírott házgondnokhoz fordulni, ki mindennemű fel' 
lássál készséggel szolgál Gabrlely a Radván szky- 
ezliácri házak gondnoka. 10558

végett
Jvilágo-
zky-fee

9684/1. szám.

Páifázatl hirdetmény.
A II. rendű vasutakhoz 496 darab ütközési és 2806 darab 

közbenső tölgytalpfa szállítása iránt ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik.

A szállítás f. évi julius hó végéig a 129881/91. sz. áltakíno* 
továbbá a tölgytalpfák készítésére vonatkozó 21987-92. szám 
különleges feltételek érteimében t zközlendő.

Ezen feltételek valamennyi üzlet vezetőségnél megtekinthetők, 
avagy a vételár lefizetése vagy beküldése mellett a budapesti 
nyomtatványtárunknál megszerezhetők. Az általános feltétel 
ára 25 kr., a különleges feltételé 15 kr.

1. Mindegyik ajánlóról íeltételeztetik, hogy ezen szállítás! 
feltéteket jól ismeri és azokat a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán azok változást nem szenvednek, egész terjedelmükben 
elfogadja.

2: A szállítás a ni. kir. államvasutak valamely állomásira 
bérrr.enlve eszközk-ndő és a beszállítás helye az ajánlavóaa 
pontosan kiteendc.

3. A minőségi átvétel úgy a termelési, mint a beszsBi!ás 
helyén történhet’k, azon esetben, ha a minőségi átvétel a ter­
melési helyen történik, tartozik szállító az ezen átvételből eve lő 
összes átvételi költségeket fizetni és a termelési helyen :>.*nő- 
ségileg átvett talpfák a beszállítási állomáson ujabbi minőílégi 
átvétel alá bocsáttatnak.

Az erdői;, melyekben a talpfák vágatni lógnak, az ajánlatban 
megszerezendő!:.

4. Az árak a talpfára nézve darabonként külön számokban 
és külön szóval Írandók ki.

5. A szállító köteles lesz a munkaképtelenné vált, vagy el, 
halt és nyugdíjigényre nem jogosult alkalmazottak illetőleg 
családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállítása után 
érdembe hozandó <t;-y tized) százalékával adománykép, 
hozzájárulni, mely járulék a fizetés alkalmával levonatni "fog.

6. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlat ezen külezimme! 
«Ajánlat talpfákra 9684 92. számhoz-> 1892. évi jnnins 15. 
déŰ 12 óráig a zágrábi üzletvezetőség beszerzési osztályánál: 
benyújtandó vagy postán oda beküldendő.

7. Bánatpiénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg­
felelő 50/„ pénzértékben, vagy állami letétekre alkalmas érték, 
papírokban 1892. évi junius hó 14-én déli 12 óráig az üzlet-, 
vezetőség zágrábi gyfljtőpénztáránál leteendő.

8. Ezen feltételektől eltérő ajánlat, továbbá olyan, mely 
nem a kitűzött határidőig érkezik, vagy táviratilag tétetik, 
végre oly ajánlatok, melyre nézve a kikötött bánatpénz le nem. 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Zágráb, 1892. május hó 3-án.
Aa ttaletvesetWe^

- ♦

J - V - _ ^
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pzen hirdetési rovatoan inindon sző 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá„ 
tott hirdetések minden közlése ut*n 
még 30 kr bélyegilleték Isflzeteridj

TELEFON 542.
Csinos fiatal ember
előkelő állásban, oly csinos és 
jómódú nővel vagy özvegy asz- 
szonvnva! kivan megismerkedni, 
kit lakásán délutánonként meg­
látogathat, de ki ezen kérést 
nem anyagi szempontból hanem 
tisztin ismeretség kötése miatt 
hajlandó teljesíteni. Lakás és 
névvel ellátott levelek sAJlandó 
barátság» jel ge alatt a kiadó- 
Jiivatalba kéretnek. 208S0

u .izaacnoQ.-----------------------------------------—- ,,i i vAi,,S7rn e7iiirep»p«4 ipvplhplyfíg vaerv levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a viaszra szükséges leveiDeiyeg va&y—----------------------- ----------- ---------- r-r—- , , • na,nHhatl m
—:—r:——------Roe-ers-féle Zólyommegyében AlkBlflíiBZást nyer. fi3fai i,vmv a Uralmából az AndráLv-ut va*v I P^lOldbaD |Vj

TELEFON 542.

Zeneszerző.
Sem érkezeit.

Nr. 1.
Válaszoltam édes, maga meg 
nem irt. A jövő tervezetről 
értesülve vagy ngy intézd. 
Váriak nagyon hozd . . . is. 
Írjál. Lajosod. _____ t?03SA I

Arcoi
Ernőnek levél ment. 203S2

Eladás.

jövedalmező bérház
fürdőszobával ellátott utczai 
lakásokká!, a törlesztéses köl­
csön átvételével 10000 írttal 
megvehető. ____ 20370

Eladó ház
a körúton. Czim a kiadóhiva- 
ta!ban.________ 20331

Pesímegyében
Budapest főváros tőszomszéd­
ságában, vasút- és bajóösszeköl- 
tetés, eladó egy tagban 1000

Vasmegy eben
1000 hold (730 hold kitűnő 
szántó) 10 perez vasúti állo­
mástól, eladó. Talaj kitűnő fekete 
humus, 1000 ingyen napszám. 
Szép kastély parkkal, gazda­
sási épüict," előkelő környék. 
Ára 133000 fit. Közelebbi meg­
tudható kiadóhivatal utján 
.Biztos jövedelem» czim 
alatt. 20334

Á főváros közeiében,
József-tőherczeg-telepen

hold. Modern urilak, gazdasági | viua a mely igen szép területen
van, elől parkkal és hátul pedig 
gyümölcsössel. A villa all 4 
szoba. 2 nagy veranda, egy 
előszoba, padlás, konyha, 
pincze és élés kamrából 7500 
fitért azonnal eladó. Bővebb 
tudósítás dr Radó Lajos 
ügyvédnél Andrássyut 15.10721

Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrény gyári rak-
tár Budapest, V., Bál- 

teza 8. sz, 7403

épületek elegendő számmal, 
vadászat, üvegház, nagyjöve- 
delmü tejgazdaság felszere­
léssel, vetésekkel együtt, ked­
vező feltételek mellett 1S5.000 
frt. Tudakozódni «Szerencsés 
vétel- czimre lehet, 20334

Hirdetés
„z aJtfűIdön egy- ,iól berendezett 
gőzmalom , 5 része örök áron 
eladó, évi tiszta jövedelme 1500 
frt, a gőzmalom folyóvíz mel­
lett van. Cz;m a kiadóhiva­
talban. 20355

rany-ut

Nemesi uradalom
eladó Magyarországon, Ausztria 

i közelében. Jövedelmező állat- 
tenyésztés és gyümölcstermelés. 
Nagyúri, remek 50 szobás vár- 

i kastély, pompás helyen és 
i kilátással legremekebb vidéken, 

legkitűnőbb szántóföld egy tag-! majorságokkal, 2300 hold. Ára 
ban, 600 hold síkság, urilak, j 250.000 frt. Kényelmes fizetés 
kert, gazdasági épületek. 122000 I mellett. Úri vevő Írjon a ki­
írt. «Aranyföldi-reirjon vevő adóba sNagycri tartózko- 
kiadóhoz. 20334 das czimre. 20334

Fejérmegy ében

Rogers-féle
legkitűnőbb

vízmentes boriak
egyedül HüZELLA M fegy­
verüzletében váczi-utcza 1. 
kapható. 10668
Kos és gazdasági

eszközök eladása Nagysá­
gos Harkányi Károly ur kúriai 
gazdaságában 30 drb. számfe­
letti hazai fésűs tenvész- és 14 
drb selejtezett kos, továbbá 
feleslegessé vált 50 drb egyes 
és 10 drb kettős Vidacs rend­
szerű teljesen jókarban levő 
eke eladó. Értekezhetni alól- 
irottal, posta Mezőtúr, Paál 
Viktor, számtartó. Puszta Kúria.

20371

Szaímármegyében
2052 hold legjobb minőségű 
töld, szép urilak, gazdasági épü­
letek, instruktussal 345.000 fit, 
«Repaföld» jelige alatt aján­
latok a kiadóhivatalhoz ké­
retnek. 20334

Gyógyszertár
lföldön eladó. Tudakozódd- j ^]^ot

sokat S. jegy alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 20366

Bánátban
eladó 4650 hold, 4250 hold 
szántó, vízmentes, elsőrendű, 
kitűnő fekete föld önkezelésben, 
vasút közelében, gyönyörű kas­
tély parkban, angolkort, külön 
úri lakóház megfelelő mellék- 
épületekkel, sok gazdasági épü­
let. Dús vadászat, igen értékes 
élő és holt instrukezió, nagy­
szerű vetések. Ára 71)0000 írt 
kedvező lefizetésre. Ki ezen bir- 

megvenni akarja, Írjon

Ö felsége
25 éves koronázási jubileumára 
diszlovaglószerek készletben 
vannak s jutányos áron adat­
nak ei. Szigeti Lajos, \ III, 
kér. Muzeum-körut 10. 20377 i

«Rendkívüli szerzemony»
czimre e lap kiadóhivatalához.

20334
600 holdas

pestmegyei, dohányt-rmő, tej­
gazdaságra alkalmas birtok a 
vasútnál, 80000 írtért eladó.

203S6

Zólyommegyében
1405 holdas birtokomat, me­
gyeszékhely közelében, vasúti 
állomás mellett eladom. Két 
kastély, kertek. Önkezelésben. 
Gazdasági épületek, hires va­
dászat. Agyagbánya, ásványvíz­
forrás. Ára instrukczióyal. ve­
téssel 145.000 frt Ajánlat a
kiadóhivatalhoz intézendő »Esz-
6zel szerencse« czimen. 20334

Pestmegye
Kóka községben, a Súly-Sápi 
vasúti állomástól V, órányira, 
egy 6 szobából álló urilak, 
nagy pincze, 2 istálló s 2 hol­
das kerttel, szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítással az ura­
dalmi intézőség szolgál 10746

Nógrádmegyeben
eladó circa 2000 hold egy 
tagban, 516 szántó, 500 legelő, 
800 h. erdő, rét, kert stb. 
Vasúti állomás. Budapesttel ki­
tűnő közlekedés. Urilak, gazda­
sági épületek, közelében gyárak, 
jövedelmező tejgazdaság. Ára 
75000 frt. Jelige «Munkás- 
gazda > 20334

Vétel.
Toalett-tükör,

lehetőleg márványlapos, meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok az 
ár megjelölésével «B. F.» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

20261

Igazgató kerestetik
egy jó nevű tan- és nevelő­
intézethez a jövő tanévre; 
középiskolai tanári képesítés 
okvetlenül kívántatik. Előny- 
nyel bir az olyan ajánlkozó, 
a ki néhány ezer forinttal 
rendelkezvén, az intézet tulaj­
donosához társul szegődik. 
Az intézet szellemi veze­
tése kizárólag a leendő 
igazgató joga. Az ajánlatok 
kéretnek zárt levélben junius 
hó 5-ig e czim alatt<Igazgató»
e lap kiadóhivatalába. 10745

Jó családból
való óvadékképes fiatal leány- 
óhajtana szolid kereskedésben 
pénztárnoknöí állást, Czim a 
kiadóhivatalban 20379

Okleveles banyamérnök
szénturzási munkálatokhoz ke­
restetik. Bizonyítványokkal fel­
szerelt ajánlatok, melyben az 
igények meghatározandók «Mu­
rin Antal» Namesztón czimre 
küldendők. 10732

Alkalmazást keres.
Nős mükertész,

kertészetben jártas, alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 20356
Földműves iskolát
végzett gazdász, izraelita, több 
évi praxissal, alkalmazást keres. 
Czime a kiadóhivatalban.

20375

Óvadékképes
pénzbeszedő és könyvvezető, 
összes hazai nyelvekben jártas, 
szép Írással, jó helyismerettel, 
megfelelő állást keres. Czime 
a kiadóhivatalban. 20378

Lakás és bérlet.

Két uj palotában
(a főváros közepé-

A koronázási jubileum
alkalmából az Andrássv-ut vagy 
fürdőutezában vagy a Teréz-
köruton két ablak kerestetik, ben)kisebb nagyobb 
honnan a menetet nézni lehet. v ', , . ,
Ajánlatok lehetőleg az ár meg- elegáns lakasOA CS 
jelölésével e lap kiadóhivata- bolthelyiségek ki­
lába küldendők «Jubileum» adók augusztus ©1- 
cznneD-_________ ——ipséjére. Részletes érte­

sítést a kiadóhivatal ád.

SUBADALJfl
és mérnöki iroda

Lakások,
elegáns utczai, szép kilá­
tással ós minden kénye­
lemmel ellátva, Wertheim 
féle biztonsági személyfelhuzó- 
val az uj négyemeletes házban 
Lipót- ós váczi-körut sar­
kán az osztr. államvaspályával 
szemközt 1-ső augusztusra 
kiadók. Ugyanott az összes 
szobaablakok — egyenként 
is — a koronázási ünne­
pélyre kiadók. Bővebbet 
ugyanott a házfelügyelőnél.

10763

Különféle.
Robicsek Zsigmond 14 év óta
fennálló _ 10431

könyvkereskedését
májustól fogva fürdö-utcza 8. 
sz. a. házba tette át

Gabona-rész cséplés.
Uraságoknak vagy bérlő urak­
nak ajánlom az idei cséplésre 
8 lóerejü uj magyar állami 
gépgyárból való cséplőmet, 
mely még csak egyszer gépelt, 
részcséplésre bárhol Magyar- 
országon. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 20363

»1tiírt
___1 °kl- mérnök 10160

Vidéki háztulajdonosok.
Előnyös törlesztéses kölcsönt 
kapnak törvényszékkel bíró 
városokban levő házakra csakis 
városi hatósági becslés alapján. 
Csekély kamattal a tőke is le­
törlesztetik. Takarékpénztári 
magánadósságok kifizettetnek, 
többlet készpénzben megkül­
detik. Gyors lebonyolítás. Költ­
ségelőleg nem kéretik. Telek­
könyvi kivonat, adókönyv, tüz- 
biztositási bárcza, házbérjöve­
delem kimutatás, hatósági 
becsübizonyitvány beküldendő. 
Felvilágosítással díjmentesen 
szolgál az Ingatlan és Jel-

Villányi asztali
€S

csemege-borokat
elismert, valódi és jó minőség­
ben küld jótállással utánvét 
mellett 50 liter és azon felüli 

hordókban
1890-es fehér asztali 22—

28 krért,
1888-as és 89-es fehér pe­

csenyebor 28—35 krért. 
1885-ös rizlíngi vagy mus­

kotály 40—50 krért, 
vörös 1888-as 24—28 kr., 

válog. portogózi 28—32 
krért.

vörös finom kadarka oo—
40 krért,

vörös 1885. válog« kabinet 
40—60 krért,

siller 1890 es 24 krig, uj
siller, tisztán lefejtve 20 —
22 krig literje. Hordók a fel-« 
számított áron visszavételnek

zálog Forgalmi Intézet, ___
Budapest, Váczi-körut 39. KLEIN HERMAN, 

203s5' Villányom_____ 10.633

(BENEWEKL.ésTsa),
Budapest, Kerepesiül,

Miniszterileg ajánlva.

A magyar Asphalt
(T 
8»

Budapest, Andrassy-ut 30,
átveszi jótállás mellett legel- 

csobban mindenféle 10545

TI
készítését, valamint szárítást 
munkálatokat. Az Asphalt 
anyag elismert legjobb mini- 

ségü. Vidékre is küldetik
TELEFON, -»e

iZIßui
szíj-, nyereggyártó és börönüös

BUDAPEST 
Vili., Muzeum-körut 10.
A legnagyobb választék katona- 
tiszti nyergek és nyeregszerekben

KÄNITZ FERENCZ ésTa
BUDAPEST,

lV. kér., Hatvani.utcza 11. sz.
ajánlják dúsan berendezett

szepasségi Yászon raktárukat
előírás szerint jutányos árakon, ugyszinte czivil-nyergek és 
csizó-lószerszámok minden Ízlésnek megfelelő alakban ós árban, os­

torok, lovagló-vesszők és botok, utazó bőröndök, szerszám- és ló 
tisztitó-eszközök. — Képes kimerítő ár­
jegyzék külön katonai nyereg-szerekről 

és külön czivil-urak részere. 9866 
Tartalékos tiszt nrak nye­

regszereket kölcsönbe is kaphatnak.

BgBPPg3BggBBBBBSBBg^SMBBaBBggBr'*

10432I'Teig'37- választék

kési fehéraemüekfeen.

6T06YFÜRD0
Alsó-Kéked

Megnyitás május hő 15-én.
Kitűnő lég, olcsó lakások és élelmezés, kellemes kirándulási helyek, 
állandó nemzeti zenekar. Fürdőorvos, massage és villanyos fürdők. 
Minden szenvedőnek mint egészséget adó, üdítő helyül ajánlja
10739 a fürdőigazgatóság.
Szobák 40 krtól I frtig. — Fürdők 12 krtól 40 krig

GÉPÉSZMÉRNÖK
BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 18. SZ-

«fjeste und billigste
^^azäunu^o

verzinktem,
TTe/er/

'cSlMMEQMANN |
„ 'W* &>. WIJETJV» A?
XVI.,Ottakring,Gansterergasse 15

PREISE und MUSTER FRANCO.

Főnyeremény

210-000 frt összértékben nyerhető ]
I 1864 es igérvénynyel.......................

Főnyeremény 150.000 Irt. Húzás junius 1-én
magyar jótékonyezéiu sorsjegy.

finom fehér 
levélpapír és

különös díszes dobozban.
Dombomvomatu monogrammal.........  1 frt 60 b.
Színes monogrammal .. 2 frt — ki.

Kanitz 6. és fiai
10421

.ALEXANDRIA LEVÉLPAPÍR* 
ÍOO papír ICO boríték 1 frt.

Budapesten
Dorottya-utcza 12. Gyár: Vadász utcza 28.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

5.25

2.—
Főnyeremény 60.000 frt. Hnzás junius 23-án 7.25

JJgf- Mindkettő csak 6 forint 75 krajezár. "^92 j 

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi. í

A „MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- ós váltóiizlete POLITZER S. 10714 | 

1 B-adarest, 1X7".. XDorott^sb-'va.tcssb
lil"

Kivételes árleszállítás!
Helyiségeim átalakítása miatt rövid ideig eladók

asztalos- és kárpitos-bútorokat,
ti fii

3-2.

lV* /h VJlwV’M ITS fi5 , 5V? áÍvStS.ÉÍi ,*

A \ r.;■

____— ——__________- ............... .......... .......... ........

Alán! 2 és fél, 3, 3 és fel és 4 lóerejü szöges cséplokúszleteket, továbbá 4. 5, 
6, S. 10 és 12 lóerejö sines "czcsöpiö-készleteket hosszú szalmarázókka!, alsó 
szelei öve! és rendkívül lo^v fvlülc-tü r -iákkal, árpahé :nzó és választó hengerrel. Fa- 
és ezénfütésre és eredeti esalmafüto gözmezdonyokat. Továbbá II. Garret &■ 
Sons felül:, ulhatlan 40-százalók tüzelőanyagot takarító Compound-gözinoz- 
denyait. Lóri ni-ónak t-l:.~nirrí „Brantfordi*1 önműködő amerikai kévekötő 
arategépeit. Eredufi amerikai ezónagyüjtőit 1 vagy kei 1 > beluíasárJ. alkalmaz­
ható ke-nt rónait rúddal — Sorrotö és szórva-vetc-gópekct vs minden egyebb kisebb
gazda^ár: -‘:ret. Jutányos á!eak$ kcr’wező feitéteflek,

-------------------------------

ÚJDONSÁG7! "W W ÚJDONSÁG!

Szabadalmazott légnyomása permetező.
Besnard párisi mérnök találmánya.

1891. érben harmincstkilencs első éremmel kitüntetve.
1S92. évben Dól-Erancziaország Toulon városában megtartott 

nemzetközi permetező versenyen 23 versenyző szerkezetek között a ki­
tüntetések következők voltak :

Első nagy érem: Besnard permetező, 
második érem: Vermorel-Eciair permetező, 
harmadik erem: Credit agricoie permetező.

Egyedárusitás ós raktár:

GEBHARD REZSŐ-nál, Budapest, V., váczi-körut 18. sz^rn
Figyelmeztetés! Felkérem a t. ez. gazdaközönséget, hogy mielőtt 

permetezőket beszereznének, saját érdekükben, hogy permetezőmet vagy 
megtekintsék, vagy leírásért hozzám forduljanak, melyet postafordultával díj­
mentesen és bérmentve eszközlök 10713

rendes árak mellett. Szoliditásért régi jó hírnevem kezeskedik. Meggyőződés czéljából tessék 
megtekinteni. Mclv tisztelettel

STEINBACH SÁNDOR
"bVLtorlcész'ítő

Budapest Fererscz József-tér 6, szám,
a Zrinyi-utcza sarkall, a fökapiíanysag áíeiienében. 10293

íér^if

a MÜLLER J. L.-féle 7515
_m Fr

e$ee@®»e9®$e®Qe©aee@@es©®®e6eeeeosee

$ Titkos betegségeket, 1
Vasúti állomás

EPERJES. artfa- „ _jyfürfin
Uu

Fürdőidény
május 15-töl 

szeptemb. végéig 13
Sárosvárrr.sgye,

tzen már évszázadok óta ismert gyógyhely. Bánfa sz. k. várostól félórányira fek­
szik. gyönyörű hataimas feiryveserdövel. környezett, kitűnően védett, páratlan szép völgy- 
katlanban.'310 méternyi magasságban. Éjhajlata enyhe; levegője szel es pormentes, legtisz­
tább. ozongazdag. mihez a fenyvesek balzsamos illata járul. Számos égvenyes-sós-vasas- 
savanyuvizü gyógyforrásai közül kimagaslik az -ervos • -fc - -lobogó - és -töltci-iorras. 
A bánt;.: .orvosforrás- teljesen magfelr! a- ismert gleichenbergi és seltersi forrásoknak: 
a "lobogó-forrás" hatalmas vasas- faszéi) víz. mely a bel- és külföldi jeles vasas forrá­
sokkal vetekedik, a többi e kettő közt szerencsés átmenetet képez. Bártía-fiirdö gyógy- 
haté sa hires. A különböző nr.i bajoknál, sápkor, vérhiánynál: a légző és emésztőszervek 
idült hurutjainál, oly idegfcaioknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon vagy kimerülésen 
alapulnak tiibobetegek is jól érzik magokat Bártfa fürdő balzsamos éghajlata alatt; végi 1 
utókura gyanánt a karlsbadi, marienbadi, belli fs lipiki fürdők használata után.

Cyógyeljárás: Asványvizivókura. meleg és hideg ásványvlzfiirdők, fenyulevélfürdek. 
zuhany, savó és tejkura. Rendelő fiirdöorvos: L‘r. Hintz Henrik egyetemes orvostudor, 
bécsi koródái volt 1 setrédorvos, nő- és gyermekgyógyász, ki az idény alatt állandóan 
a fürdőben, télen át Budapesten fi. uri-utcza 1 > tartózkodik. — Posta, távírda, gyógy­
szertár állandóan. — Kaphatók egyes szobák, valamint nagyobb lakások konyhával is. 
Piacz naponkint. Cznkrásztia és több vendéglő. Naponkint kétszer térzene. Gyógy-, olvasó 
és zongoraterem. Kirándulási helyek. A barífai gyógyvíz töltése (Czeraiczky-rendszere) 
nagv gonddal, a mai igényeknek megfelelően történik. Megrendelések elfogadtatnak
ENGEL ZSIGKGND főraktárában Budapest V., Nagykorona-uícza 25. szám.

A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál 10022
Bárífa-gyógryfürdő igazgatósága.

4 UU1VU UVVVQVVgvi.vv, g
hugyoaöfolyásoltat. sebeket. syph<Ms ntőkövetkezményelt, q 

1 clírvöiicüit feräerot, Lnag"önle$tjy;et, önfertoztetea aío- ^ 
2 bajait, nőknél fehórfolyást nv-fecskendezes aélkvi e? bármely ^

I ^ női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, -wammt ttjukon n 
" bűn- k L vetkezteben beállott ideg- e3 ennek uiókövetkezmenyeKep q 
2 létrejött hátserinozbojokat^ gygyií 15 évi katonaorvosi tapasz- ö 

tálát uLuu iNudapesui es becsi katona korhazakba.nl a legújabb q 
^ gyógymód szerint alauosan cs biztos sikerrel ^

•Dr. KAJDACSY,!
volt cs. és Uir. ezredoi-vo».

h Laliíis: Budapest.V..Váczi-körut4. sz.,I.em. ®
" bejárat a lépcsőnél. *

» Rendel délelbtt 9—« óráig. e»te V—S óráig; ní.knek n. m. fértlaknak g, 
% külön ke- e- kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre áronnál q 
q vála-'/oltalik és gj-ogyszerecurt is gondoskodva lesz. S3m: ^
toseöseegie*«®»«®»3S@@<s®v.<8e®eeee6eeeee

w

ez: zuzozr
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és pedig répamüvelősre és más kapásnövények megmunkálá­
sára kiválóan alkalmas egyszerű és egyetemes kapálógepui, 
kézi kapálóeszközei, kapáló és töltögető ekéi. egye­
temes és mélyművelési ekéi, töbhvasu ekéi, aczélfogu 
boroaái, valamint vetiigópei és más egyéb talajmivelósi 
eszközei csakis

! A _nagy keszJet miatt mindennemű uj nyári úri lógatok, úgy-] 
szintén halottas kocsik még részletfizetésre is a legolcsóbb 

árak mellett adatnak el. 10220
B®€*S>Á3T •S<ÍZSEZÍ' kocsigyáros 

Gyár: Budapest, ÍX., Pava-utcza 10. es 12. 
Raktarak: Pava-utcza 7., Muzeum-körut 10 és 19

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. í

Ezen tetők elkészítését elvállalja;

Fischer és lleidlhonr
gyári ezég BUDAPESTEM 

Városi iroda: Arany
János-uícza nem gyujlha
25. sz. tők, teljesen vízhatlanok, sem j i

jókarban tartást, sem javítást nem | 
igényelnek; több éri szavatolás mellett jj

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertözteleniti és 
tisztítja a levegőt, ilenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nélküiözhctlen gyermen-Beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez ha-ználva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a bőrre: azokat ielfrissiti és üdíti, úgy­
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyüiék. Ezen fenyő- 
illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák iliatoza.-a és egyszersmind zsebkendő-illat is.

kapható
egyedül

Gvari

Üvegje 60 kr, i frt,E 80,3 frt és 5.50, hozzavaio porlasztó30 kr.

Siti I Pl? I I illatszer-és pipere- 
U tiiáSaUía *• szappan-gyárosnál

raktar: Korcnaliarczeg-utcza 2. Gyár: Rcttenbilier-utcza 36.

10631

a E
Első magyar

r i r
l!i

BUDAPESTEN
O^árfeleps Külső wáesiaut 7= ss=

®^^®^®Í!PB#PPER saht
A «FRANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent és minden 

könyvkereskedésben kapható:
r ___ r7

w n|Tjn

u It £1
,-Taf—:

mezőgazdasági gépuzletcben kaphatók 
S-C-d-O-jneGt -x7-dcz:i-áicnz.t 29. sszra ta-lcutt.
Ugyanott elsőrangú gyárakból való más mezőgazdasági esz- 

közök és gépek mint valódi amerikai gyüjtőgépek és lükaszálló- 
8 gének is beszerezhetők szintén jutányos árakon. 10665jutányc

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

HÚSZ-PARKk

KLAPKA GYÖRGY. 1 fürdőhely.

A fogak persdszcpcs ápoiásápa leg­
kitűnőbb készítmény,

'Ujter.irv-
p V3'

4Uhn/-Kjrem&

ft
t-4

Csinos dobozkákban te darabonként .80 krért gyógyszertárakban, 
gyógy fűk ereskedésekben, illatszerészeknel és a Salvator-steaiin gyertyák 

árusító helyein. 105*J4
Iroda: -Salvator« Becs, I. Heidenschuss l. 

Nagybani eladás Dillmont Frigyesnél VI. opera-uteza IO.

™-ü-g-grGlé^;e2.1: 10736

Gróf TELEKI LASZM LEVELEI.
A szerző fénynyomatn arczképével.

fü.z"v© 5 forirLt-

Klapka György arezképe
ára postán bérm3ntv8 megküldve 40 krajezár.

Foprád vasúti áiiomás, Szepes megye.
A magas Tátra alján fekvő, fenyves erdőktől körülvett,! 

máris keresett fürdő és nyaralóhelyet alulírott részvény-1 
társaság szerezte meg. Tetemes beruházásokkal azon volt, j 
hogy eme már a természettől áldott nyaraló és fürdő-1 
helyet kényelem és szórakozás tekintetében is elsőrangúvá í 
tegye. Van czélszertien berendezett hidegvíz gyógyintézet, | 
kád- és fenyőfürdőkkel. Alkalmaztatik az elcctrotherapiaI 
és massage is. Rendelkezésre áll 200 szoba, kényelmesen I 

'és szépen berendezve, 50 krtól 1 frt 20 krig. Ételek ésI 
italok Ízléses és jó minőségben. E tekintetben az igaz-j 

• gatóság ‘-zigoru ellenőrzést gyakorol. Góczpontjaaz összes! 
■ tátravideki kirándulóhelyeknek. Naponta 4-szer zene! 
, kitűnő czigányzenekar által.

Első csász. kir. osztr. magy. kiz. szab.

10758

Első szepesi gőz-sör és malátagyár] 
részvénytársaság Poprádon.

IMM-FESTM
Kronsteiner Károly

Bécs, in., Haupstr. 120. (saját házában).

F

HP Kitüntetve arany érmekkel. Fflherczegi

{Bel éa herczcgi uradalmi igaziratéságok. katonai ható-
|lp3|í|| sápok, az ösazes vasutak-, ipar-, bánya-

I ' társulatok, legtöbb é[.itc",társaságok, épitövál-
lalkozók, építőmesterek, gyárak földbirtokusok »zállitéja 

E festekek hazak festékére valók, kaphatók 36 színben kilónként 
16 krtól felfelé, mészben oldhatók, olajfestékhez teljesen ha- 
sonlók. ' l0078
Mintalap éa használati utasítás Ingyen és bérmentve.

1

Ajánlja mindennemű saját gyártmányú

Baztógi lépőit és Májról eszitet
Különösen a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű

szénagyQjtőit (légereblye)
valamint úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legújabb rendszerű

MT ©í O g @P Glla
Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek. 9ms

“ ” ike PT™M P W

Nyomatott Neumayer kde nvomuajaLan, budait est, VI. szerecsen-uteza 35. (az operaház átelienében).
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Egy 9tám

A Strossm]

A h orvát „mél 
rőtrossmayer püs{ 
'jongó apostoiánE 
mát csinált, beli 
talanságát.. lelépj 
ről. Tegnapelőtt] 
határozta, hogy] 
mánvgyülési vá 
hogy se jelöltekl 
jelöltjeit nem táj 

E szigorú pt 
kolta be Strossi 
teljesebb bukási! 
napelőtt hozotj 
passzivitást jelei 
a iiorvát mérsé] 
páll“ névre is 
vesztett mindeni 
a nagyobb kul 
megcsinálni a s] 

(sának különös n 
A párt, mely 

országgal kötött 
lotta programmjj 

ímelte ki a ,ma 
•Starcsevicsek áltl 
tál, az utóbbi ij 
alá a politikai 
közben egészen! 
utóbb már főlal 
küzdelmek ideje] 
melytől pedig aj 
pant különbőz] 
látszik, hogy a 
vésve becsülte I 
ságát, mert ezt] 
mi azután a ml 
silányitotta. B 
Jönben is népsj 
nem vihetik be 
túlzó politikai d 
úgyszólván besj 

A Strossmayd 
bukott. A poll] 
ritkán előfordul 
be rajta. Be 
hátrált és let 
felőtt, s e kupit] 
ikozza az önérd 
a gyáva maga] 
koldult azoktól] 
szabad íorduln 

A horvát nn 
csúfos kimúlás] 
Íves, megmagy; 
szén termesze] 
vát ország újai] 
mely a szenved 
harczolt. a kiégj 
lett, csak udcii^ 
tények föl nen 
alsóbb néprét« 
oktalalanságárd 
kiegyezés alaj 
jes főivirágzás

Vác

Régóta tervezi) 
Boszniába. Fiume 
Íróján kívül X ertj 
viselők s Nádas 
ióketlvü ember 
szeillö társaság.

A magyar-hoi 
hajójára ültünk, 
lyiségek. villámé 
érdekes dalmát v; 
innét az exp< 
tartott. Kellően 
mivel szán. '"uj 
hatunk valamit, 
kocsit .-/•: ziun| 
szállítson. 1 íra 
ban szép viuvl 
kiásott nagy róil 
régi várat Cl: 
szerencsétlen 1 
várfalakról. X t 
voltunk. Ott i: 
végre óriási áror 
Délben indultui 
hegyen átmenvj 
].en Ive: -zkexj
völgybe. Xyolq 
regi név :• t's 
merőseink: 
tartományi löv 
angol s nehánv 
s beszerezve 
másnap reggel 
kocsin Glume 

Hat órai ke 
dégszeretően 
na! terített as 
tulajdonképeni 
i'öllovagoljuiik. 
voltak - 
sok podgyászszj 

Egész kis kai 
lovakon s öt lu 
bámulatos biz’« 
X'égre bét órail 
regben, estei' t] 
ólhoz, mely e 
folytán rvndeih 
Lói ide jegy zen


